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A rejtélyes kanczellár.
A német birodalmi gyűlés tegnap ismét 

tanúja volt oly sajátságos föllépésnek, minő­
vel Bismarck herczeg mindig megtudja lepni 
a világot. Napirendre egy interpclláczió ju­
tott mi! lengyelek, szabadelvűek és a czen- 
t rump árt ullramon’ánjai közösen intéztek a 
lengyelek tömeges kiutasítása miatt a biro­
dalmi kormányhoz. A tárgyról többször szó- 
loltunk lapunkban, és valóban kíváncsian 
leiietett várni, mikép fogja Európának ve­
zérlő államférfia indokolni azt a barbár rend­
szabályt, mely annyira ellenkezik századunk­
nak emberiességi A jogfogalmaival, halomra 
dönti a nemzetközi életnek általánosan elis­
mert szabályait. Hál a várt válasz helyett 
Bismarck császári üzenetet olvasott fel, mely­
nek minden \ itat el kellett metszenie. Vil­
mos, a német sászár, azt izén te a birodalmi 
gyűlés tagjainak, hogy a lengyelek kiutasí­
tását \ ilmos poro.-z király rendelte el saját 
joghatósága területén és a birodalmi gyűlés 
nem lehet rá jogosítva, hogy ez intézkedést 
bíráskodása körébe vonja. Az üzenet termé­
szet • sen szertelen megütödést okozott és a 
fölöl íe később támadt vitában, mól vet az 
ellenzék a költségvetés tárgyalása közben 
épen a Irrodalmi kanczellár fizetésénél pro­
vokált, Bismarcknak féket nem ismerő szen- 
vedclyessége az izgatottságnak viharos kitö­
réseit is idézte föl.

Mit is jelent ez a császári üzenet? Mint 
rr .r többször lms nló esetekben, a világ 
most is be nem vallott számit ást. titkos 
ezélzaiot ke;es az egész eljárásban. Magá­
ban nehéz is volna megérteni. A birodalmi 
gyűlés felvilágosítást várt a porosz kor­
mánynak egy nemzetközileg is messzc- 
ható intézkedése felöl, és a helyett egyszerre 
az egész birodalmi alkotmánynak, a német 
szövetség és az egyes államok kölcsönös 
jogkörének kérdéseit látta a legi'mncpólye- 
sehh módon kétessé téve. Külföldön minde­
nütt elég meglepetést okozhat, hogy egy­
szerű interpelláczióra császári üzenettel ad­
janak választ. De ez oda tartozik Bismarck 
ismeretes monarchikus elméleteihez. Hogy 
az uralkodónak a pártok vitáin kívül kell 
állania. — a mit mi a parlamenti alkotmá­
nyosság alaptételének vallunk, ezt Bismarck 
csak parlamenti intriguansok és versengő 
tárczavadíszok találmányának hirdeti. LIgy 
tartja, h »gy a inonarchának személyes né­
zettel kell bírnia és határozott joga ezt min­
den alkalommal éivényesiteni. Hogy hová 
vezet ez elv, épen a fen forgó esetben látjuk. 
Ha Bismarck herczeg saját diktátor! egyé­
niségé iek pillanatnyi erupezióit is képes 
császári üzenetek alakjába öltöztetni, akkor 
az öreg Vilmosnak még igen sajátságos nyi­
latkozatok terhét kell magára vállalnia a

világ előtt. Bizonyos, hogy az uralkodói sze­
mélyes jog ily gyakorlata sehogy sem járul 
az uralkodói tekintély növeléséhez.

Még nevezetesebb momentum az, hogy 
Bismarck herczeg, a német egység megte­
remtője, mint az egyes államok jogkörének 
bajnoka lépett fel a birodalom ellen. Ennél 
semmi sem bizonyítja jobban, hogy a merő 
pillanatnyi opportunitás mily végzetesen be­
folyásolja a kanczellár parlamenti taktikáját. 
Windhorst a hannoveraí well" törekvések tör­
lőén előhavezosa öldöklő gúny nyal vethette 
oda Bismarcknak, hogy örömmel üdvözli a 
partikulárizmus ez ünnepélyes védelmét. Való­
ban Bismarck tegnapi föllépése megfosztja 
őt attól a jogtól, hogy jövőben partikulá­
ris tendencziák miatt panaszkodjék. A fölvetett 
kérdésnek természete legalább nem indokolta, 
hogy a birodalmi jog rovására ezt a határozott 
megszorilást kelljen tennie és senki a va­
lódi partikulárisiák közül ilyen felfogásra 
nem is volt elkészülve. Igaz, hogy a porosz 
király közjogilag határozottan meg van kü­
lönböztetve a német császártól. De az oly 
rendszabály, minő a lengyeleknek tömeges 
kiutasítása, nemzetközi látásokkal bir és a 
birodalom külügyi képviselésének körét 
érinti. Bizonyság rá. hogy ugyanez a tárgy 
az osztrák reichsrathban és a delegácziők- 
ban is meg volt vitatva. Es minden egyéb­
től eltekintve, nagyon különös látvány, hogy 
Bismarck loyalifása fejedelme irányában in­
kább illeti a porosz királyt, mint a német 
császárt. Mert a mit Vilmos porosz király el­
veszi, azt megnyeri Vilmos német császár 
még sokkul nagyobb mérvben, de a mit a 
német császár elveszt, azt a porosz király 
is örökre elvesztette.

A keleti válság.
A háború nem dúl, az ágyuk elhallgattak, 

és mégis, a helyzet jobban össze van bo­
nyolódva, mint volt a legvéresebb csaták 
napjain.

Az a bárgyú biztatás, mclylyel nálunk is 
esztendőkön át tartották az embereket, hi­
vatkozván a három császár szövetségére, 
az európai hatalmak konczertjére és az 
általuk biztosított békére, ma már nemcsak 
hogy elvesztette minden hatását, hanem 
nyilvánvaló, bogy a miben a helyzet erejé­
nek kellene rejtenie, abban fekszik gyenge­
sége.

Ha csak arról lenne sző, hogy a két. ha­
dakozó fél, Szerbia és Bulgária kössenek bé­
két, s az okmányt Milán király és Sándor 
fejedelem Írják alá, úgy meglehetős közel 
állanánk a háború teljes befejezéséhez. Be­
bet, hogy a szerbek még tennének egy kí­
sérletet. Lehel, hogy épen győzelmesen vo­
nulnának be Szófiába s olt diktálnák a bé­
kepontokat. valamint az ellenkező is lehetsé­

ges, hogy a bulgárok jönnének el Belgrad 
alá. De az bizonyos, hogy a háború nem 
tarthatna soká, az alkudozások nem vennének 
igénybe felettébb sok időt, nem húzódnék a 
dolog, s mindenekfelett pedig nem fenyegetne 
a kérdés azzal, hogy esetleg egy európai 
konfiagráczióva vezet.

De hát úgy látszik arra valók a diploma- 
czia esetlenségei, hogy eset’eg mindent kocz- 
káztassanak és a legjobb esetben is semmi 
válságos helyzetből ki ne segítsenek. Ott 
van mindenekfelett a berlini szerződés — 
ma már egy átlyukgatott darab papír. Az, 
a miben oly büszkeségüket lelték a hatal­
mak, a mit a béke garancziája gyanánt 
hirdettek, nem volt képes a kis Szer­
biát sem arra kötelezni, hogy respek­
tálja a nagyhangú megállapodásokat. Ma 
már Anglia is kijelentette, hogy a ber­
lini szerződést magára kötelezőnek nem is­
meri cl. És mégis, a hatalmak többi részének 
nem az képezi igyekezete vágyát, hogy a 
békét és rendet helyreállítsák, mint inkább 
a gondoskodás, hogyan szerezzen érvényt az 
érvényen kívül helyezett punktáczióknak.

A hatalmak által unszolt, s talán azok 
kapkodása által türelmét vesztett szultán 
végre rászánta magát, s elkiildöltc meghatal­
mazottját Filippopoliszba. De hát ott kevés 
keresni valója van annak ez idő szerint. Az ő 
szép szavára aligha fognak megszűnni az 
ellenségeskedések a két háborúskodó fél 
közölt. Bulgária és Ruméiia nem tehet mást, 
mint hogy védeni fogja magát, ha a szer- 
bek ismét támadólag lépnek fel, a szerbek 
pedig alkalmasint nem sokat törődnek a 
szultán meghatalmazottjának ellenvetéseivel.

Ila ez a meghatalmazott ezelőtt másfél 
hónappal, illetőleg mindjárt az ismeretes ál • 
lamcsiny után megy Filippopoliszba, s ha 
érvényt szerez szavának azzal is, hogy 
legalább ötvenezer fegyverest visz kíséretül, 
ma már cl is felejtettük volna, hogy van 
keleti viszály. Most, megjelenése csak kom­
plikáltabbá teszi a helyzetet, s egy dologból 
csinál kellőt.

Akkor lehetett volna még szó arról a so­
kat emlegctelt status quo ante helyreállítá­
sáról. Ha a hatalmak nem sokat konferen- 
cziáznak. hanem egyszerűen kijelentik Sán­
dor fejedelem elölt, változhatallan akaratukat, 
sa mellett török csapatok is mozgősittatnak, 
igen egyszerű lett volna a dolog. De hogyan 
lehessen most már meg nem történtté lenni 
a megtörténtet, mikor a háború folyik, még 
pedig nem a fölöli, hogy a két tartomány 
egyesittessék-e, hanem a fölött, hogy elsza­
kít son-e. egy területet Bulgáriától Szerbia.

Micsoda feltételek lehetnek azok, melyek 
mellett, a béke megköthető legyen? A status 
quo ante ? Ez kielégíthetné talán a megvert 
Szerbiát, de. mi kárpótlásuk van a győzte.
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seknek azért a sok embervérért, a mely el­
folyt? Utoljára is, minden békekötésnél kell, 
hogy a győző fél megkapja a maga kárpót­
lását. Hogy ez a kárpótlás ismét pénzbeli 
legyen, abba aligha mehet In-lé Szerb "a. És 
eme komplikáló kérdések mellett o van 
még a legkomplikáltabb, az, hogy a kél tar­
tomány öncsinálta jelen sorsának miként 
való intézésében Európa hatalmasságai vin­
dikálják magoknak a döntő szót.

Az általános békét annyit prédikálják ne­
künk és annyit mesterkednek benne, hogy 
félnünk kell, nehogy általános összecsapás 
legyen belőle az -redmény.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése decz. 2-án.

I.
A képviselőim ma rövid ülést taviolt, melynek 

javarészét az országgyűlés két háza közt való érint­
kezés módjának szabályozása tárgyában kiküldendő 
országos bizottság tiz tagjának megválasztása vette 
igénybe. Ezen kivid végleg megszavazták a temes- 
bégavölgyi vizszabályozó társulat pénzügyi viszo­
nyainak rendezésére vonatkozó törvényjavaslatot, az 
ülés végén pedig Olay Szilárd interpcllácziót inté­
zett. a pénzügyminiszterhez az aranyjáradék kon­
verziója ügyében. A legközelebbi ülés szombaton 
lesz, a mikor kérvényeket tárgyalnak.

II.
Elnök: Péchy Tamás, jegyzők: Szalhmáry György, 

Tibád Antal, Tors Kálmán.
A kormány részéről jelen vannak: Tisza Kálmán mi­

niszterelnök, Szapáry Gyula gr., Fejérváry Géza br., 
Pauler Tivadar, Bcdckovicli Kálmán.

Az elnök: Bemutatja Nyitraniegvo és Kecskemét vá­
ros közönségeinek feliratát, melyekben a miiborgyárlás- 
nak törvény által leendő eltiltását kérik. — Nyit rame­
gye közönségének felterjesztését, melyben az oláh-czigá- 
nyok kóbor életmódjának megszüntetése iránti intézke­
dés megtételét kéri. — A kolozsvári kereskedelmi- és 
iparkamarának kérvényéi, melyben a temesvári kereske­
delmi- és iparkamara kérvényét pártolván, az 1877. évi 
XXII. f. ez. 15. §-ának módosítását kéri. — Mindezen 
feliratok és kérvények kiadatnak a ház kérvényi bizott­
ságának.

Tibáü Antal jegyző jelenti, hogy az interpcllácziós- 
könyvben a következő újabb bejegyzés foglaltatik, de- 
ezember 2-án. Olay Szilárd, az aranyjáradék konver­
ziója tárgyában.

Az interpclláczió az ülés végén fog előterjesztetni.
Kövvetkozik a törvényhozás két háza közli érint­

kezés módjának szabályozása tárgyában kiküldendö
országos bizottság tiz tagjának meg­
választása.

A névszerinti szavazás végbemegy. A szavazás ered­
ménye az ülés végén fog kihirdctlelni

A ház ezután harmadszori felolvasás után véglegesen 
elfogadja a tcmcs-bégavölgyi vizszabályozó társulat pénz­
ügyi viszonyainak rendezéséről szóló törvényjavaslatot, 
mely a főrendiházhoz fog átküldőink '

Következik a bejelentett interpelláczió elő­
terjesztése.

Olay Szilárd a kövelkező interpcllácziót intézi a 
pénzügyminiszterhez.

A magyar aranyjáradék konvertálása tárgyában óhaj­
tok a pénzügyminiszter úrhoz interpcllácziót intézni.

1. kérdés. Törvény rendeleté szerint a pénzügyminisz­
ter ur legkésőbb 1885. év végéig az aranyjáradék kon­
vertálásáról jelentést tartozik a törvényhozás elé lerjesz­

teni, kérdem azért a miniszter urat, mikor szándékozik 
ezen kötelezettségének eleget lenni.

2. Miután a főszámszék 188 í évben azt jelenti, hogy 
a b% aranyjáradék konvertálva led, s a 100 millió 
’ _° a™nyjáradék helyett, a művelet keresztülvitelére 
T i U n‘n frl ‘io/o a|anvjárad"k bocsáttatott ki, mely évi 
21.800,000 arany forint kamatot igényel, inig a ti°/0 
kamatjára 21 milli kellett, ekként a törvényben meg­
kívánt legalább 2.200,000 arnnv forint évi kamaltakari- 
tas be is következett, miután wábbá az állami szám­
vevőszék arról nem szól, liogv ezen összegmeglakaritás 
h°\a forditatolt, — kérdem a miniszter urat, liogv ezen 
ou -—00,000 frl megtakard ás miként lett elszámolva és 
vájjon ezt a kamatmegtakarítást fölemésztette-e a kon- 
veizió megindítása óta iclszaporodotl uj adósságok ka­
matja.

•1. Az említett kamatmegtakarítás ellenében számba 
veendő még az is, hogy a í" 0 kötvények cMllilásával, 
bélyegzésével, kibocsátásával, illetőleg a ti°/„ kW vények 

É"1 költségek, egyszer mindenkorra 
8Jo,Li)7 forintra mentek, — kérdem azért a pénziigv- 
miniszter urat, hogy ezen kölNégok mily összegből íe- 
ueztetlek, ős továbbá, hogyan lohelsőges hogy u 
megtakarított két millió kétszázezer forint egy harmadát 
ezen költségek megemésztették.

Az interpclláczió közöltéin! fog a pénzügyminiszterrel.
Az elnök tiz perezre felfüggeszti az ülést, hogy ez 

alatt a jegyzők összcszamlálhassák az imént beadott 
szavazatokat.

A szünet után.
Tlbád Antal jegyző: A főrendi- és képviselőliáz közli 

érintkezés szabályozása tárgyában kiküldendö országos 
bizottság tagjaira beadaloft összesen 152 szavazat: üres 
volt 1 szavazó lap. Legtöbb szavazatot kaptak: Irányi 
Dániel, I lodossy Imre, Kemény János br., Láng Lajos, liá- 
kovszky István, Zichy Antal, Vukotinovicb Lajos, C.'ser- 
nálony Lajos és Fáik .Miksa.

Az elnök az említett képviselőket a rcgnikoláris bi 
zottság megyálssztoll tagjainak jelenti ki, részükre a 
jegyzőkönyvi kivonat megbízó levelük gyanánt ki fog 
adatni és megválasztásukról a főrendiház szokott módon 
érlesillctni fog. Minthogy a főrendiház holnap ülést tart, 
a háznak pedig holnap nem lesz ülése, kéri, hogy a 
jegyzőkönyvnek ezen, valamint azon pontjait is, mely 
a ina harmadszor megszavazott törvényjavaslatra vonat­
kozik, hitelesítsék, hogy e kivonat holnap a főrendiház­
hoz átkiildhctő legyen, (Helyeslés.)

A hitelesítés megtörténik.
Az elnök: A további teendőkre nézve megállapodott 

abban,hogy a közigazgatási bizottság jelentése az 1857 58-ki 
1\. l.-ez. ;j., 5. és 5 t$-nak módosításáról szóló törv ény­
javaslat tárgyában a hétfői ülésben tárgyaltassék. A ház­
szabályok értelmében szombaton a kérvények tárirya- 
landók, ennélfogva, minthogy a 15. jegyzékből neliiíny 
kérvény elmaradt s már a Ki. sorjegyzék is beadatott, 
ezélszerii lesz, ha csupán a kérvények tárgyalására szom­
baton d. c. 10 órakor ülés lesz, melynek napirendén az 
említett két sorjegyzékben foglalt kérvények fognak ál­
lam. (Helyeslés.) Jeliát a legközelebbi ülés szombaton 
d. v. 10 órakor tartalik. Az ülés végződik 11 óra 25 
pervzkor.

A képviselőház pénzügyi bizott­
ságából.

— decz. 2. 
letárgyalta úgy az 

miniszteri inti

Még egyszer Néprajzi Muzeum».
M 1 vallom, hogy múltkori ezikkemet egyenesen 

azért írtam, hogy vita tárgyává tegyem az elveket, 
a meiy>k ebben a tekintetben mértékadók; szüksé­
gesnek ia toltam ed azért, mert egy néprajzi Mú­
zeum fontos kózmivelő lesi intézmény, áldozatot fog 
köve e!ni. fejl dése pedig egyenesen attól függ: ki 
lesz szervezésevei megbízva, mik az ő tudományos 
elvei ?

Elm ndt im a macámét s abban a hitben, hogy 
a mod- rn He' színvonalán álló ember nem ignorál- 
hatja azt, a mi a sajtó küzdőterére viteleit, vártam 
az es: l eges ellenvéleményt vagy helybenhagyást — 
az utóbbit a szó másik értelmében is,— nem tartom 
magamat csalhatatlannak.

Egy szó sem hangzóit a túloldalról s az érdek­
lődő közönségnek kétféle gondolatba támadhat: vagy 
az. hogy annyira igazam van, hogy a mondottak 
ellen egy szó sem hozható föl; vagy az. hogy az 
<-illetékesek» nem tartják érdemesnek czikkemmel 
foglalkozni.

Meggyőződtem, hogy mind a kél fölfogásnak van­
nak emberei s ez kötelességemmé le.'zi azt, hogy a 
valódi tényállást földerítsem.

Kormányzatunkban divattá vált a «kiszcmclcsi 
rendszer.» Terveznek egy intézményt, azután körül­
néznek — egy kicsit a rokonok, egy kicsit a «hí­
vek > körében: ki alkalmas arra, hogy «utasítás» 
szerint jeles emberré legyen, no meg egy kis exisz- 
tencziát is nyerjen? — azután kinevezik s azután 
megvan. Ha jól megy a dolog, hát dicsekednek, ha 
rosszul megyen, hát a «rósz időkre, a társadalom 
szegénységére» hárítják s ismét megvan.

Mindent Budapesten keresnek, mintha az ország 
más részeiben már emberek sem laknának — te­
szik még ma is, mikor Tisza Kálmán Temesvárról 
szerezte be főkapitányát.

A szakerőknek versenyre való felhívása, ez a ki­
mondhatatlanul fontos tényező, mely annyi lappangó, 
igazi erőt vethet fölszlnr:-, az merőben kiment a 
divatból.

Ugyanezt teszik a néprajzi múzeummal is s ne­
kem biztos tudomásom volt arról, hogy ezúttal 
Xántus János ur a klsz inéit cmlr-r.

Ezért érintettem c/.ikk miben Xántus ur gviijlc- 
ményét. mert ugv gondolkoztam, hogy reá tanít tu­
dományos elveire s IJzío-ih kot nyvr.-k, hogy az az 
intézmény, a mélyéi t a parlamentijén szó! emeltem, 
helyes utón fog haladni. Erre a lépésre kényleleriilve 
voltam azért, mert noha X indus ur szereplését 
kezdettől fogva nagy iigy elemin, kísértem, meg­
vallom, még ma sem bírtam kiismerni lulajdonképeni 
szaktudományát; — sőt tudom, hogy sokun van­
nak Így.

Némelyeknek ugv rémiéit, hogy talán etnográfus, 
másoknak, hogy talán geográfus, ismét némelyek­
nek, hc-'v talán zoologus; de megállapodni mm le­
hetett. Magam, megvallom, soká'.; tengerésznek tar
toltam, mert tudtam, hogy a «Vasárnapi Újság»,

annak idejében, mint az «amerikai Flotta tenger­
nagyát» vagy ilyesfélének mutatta be; de ebben a 
hitben erősen meg vagyok zavarodva, mert Xántus 
ur a magyar tengerészeiért folytatott nagy nemzeti 
küzdelemben teljesen passzív állást foglal el; ugyan­
ezt teszi egyéb szakokkal szemben is, még akkor is, 
a midőn közönséges lellogás szerint saját reputa- 
cziója megkövetelné az aktivitást.

Érzem, hogy ez utóbbit meg kell magyaráznom.
_ Sokan emlékezni fognak még, hogy Xántus ur a 

Novara cxpcdicziótól elvált, abból az okból, mert a 
Novara osztrák szakemberei nem tekintették egyenlő 
rangúnak: sőt nyíltan kimondták, hogy nem tartják 
szakembernek. Ez akkor nagy port vert fel a sajtó­
ban, szidtuk a németet — én is — s úgy gondol­
tuk, hogy majd hazakerül emberünk, majd kiadja 
útja eredményét, majd rátánilja az osztrákokat a 
szakemberségre.

De hát a Novara hajó azóta már penzióba ke­
rült. az osztrákok régen kiadták eredményeiket, sőt 
azoknak egy része már el is avult; de Xántus ur 
hallgat. Már pedig konstatálom, hogy szép anyagot 
hozott s éppen csak a szakemberen mult a dolog; 
mert szép anyagot gyűjteni, azt eltalálja a fiodefroy- 
muzeum bármely gyűjtője, ki aztán nem is vallja 
magát másnak; de feldolgozni, az más, lényege­
sen más!

Szóval, a szakemberség kérdése igen fontos, nem 
alkalmas a titkolódzásra: mindig világosságra törek­
szik, s én megvallom, hogy czikkemmel is ezt akar­
tain elérni: közügyben nyílt sisakot.

Igen örültem volna annak, ha Xántus ur nyil­
vánosan meggyőz arról, hogy ellmografus ; sőt azt 
sem bántam volna, ha rajtam ül, mert az a ter­
mészetem, hogy mikor a közügy nyer, sohasem táj 
a hátam.

De Xántus ur jónak látta egy négy oldalra ter­
jedő levelet egy vásárlási jegyzékkel együtt hozzám 
küldeni s igy engem a legfatálisabb helyzetbe jut­
tatni.

Levelének egyik helyén a magyarországi gyűjté­
sekre nézve ferdítéssel vádol — az érdeklődő kö­
zönség meg azt hiszi, hogy vakot lőttem czikkem­
mel, nem hederilenek reá. Ha kiadom a levelet, in- 
diskrcczió lesz, ha nem adom ki, halálom után azt 
mondhatja akárki, hogy zsebre raktam mindent. Én 
közügyben nyíltan kiállók s részesülök privát leve­
lekben. ergo a középutat választóin s ismertetem a 
a leve! elvi részét, oly határok közölt, a minőket a 
közügy és diskréczió elém szab.

Azt ina Xántus ur, hogy nézeteimnek igen nagy 
részét c_-ztja; de miután a hazai és ázsiai gyűjtések 
történetét elferdítve adom, hírlapi l'elcselgetés helyett 
levélben felvilágosit.

Megjegyzem, hogy egy szó történetet sem irtain, 
tcIi.Ai. nem is ferdíthettem. Azt mondtam, hogy igazi 
székely kancsó nincsen — hát nincs is s azt mond­
ta: i, ha Xántus ur magyar néprajzzal foglalkozott 
vc.na, másképen gyűjtött volna.

Úgy látszik, hogy Xántus ur abban látja a fer-

A bizottság mai esti ülésében 
igazságügyimint a honvédelmi 
költségelőirányzatát.

Zsigmondy Vilmos 6 órakor megnyitván az ülést, 
első sorban az igazságügyi táreza budgotje vétetett tár­
gyalás alá.

Basbach Péter előadó ismerteti általánosságban a 
budgetet, mely észrevétel nélkül a részletes vita alap­
jául elfogadtatott. 1

Áttérve a részletes tárgyalásra, Basbach előadó a 
központi igazgatásnál javaslatba hozott nj titkári állás 
díjazásának elfogadását ajánlja, llelfy Ignácz kifogá­
solja, hogy mindkét miniszteri tanácsos első oszlálvu, 
Iliire /aider miniszter válaszolja, hogy a miniszteri 
tanácsosok száma -5-ríil 2-rc leszálliltatván, a két má­
sodosztályú tanácsos más hatáskörbe ment át. Jíelfy 
Ignácz a számliszlek létszámát ennél a tárczánál is

dilésl, hogy én nála önállóságot teltem fel —■ a mi 
igaz is, holott ö, levele szerint, erről lemondott és

- ezek saját szavai: «én mindig kötött Marsch- 
roideval szereztem a gyűjteményeket s utasítás sze­
rint állítottam fel azokat.»

En nem képzelhetek igaz szakembert, a ki «kö­
tött Marschvoutét» elfogadjon; sőt odáig me­
gyén, hogy még eredményeire is utasítást fogad­
jon el.

Azt elismerem, hogy voltak «hivatalos szaktudó­
sok» is, ill is Magyarországon az ötvenes években 
— sőt most is keletkező félben vannak megint; — 
de a valóságos szaktudomány a kutatás cs össze­
gezés szabadságához van kötve, az nem fogad el 
utasítást mástól, mint a tudomány igazságául, 
ezért szenvedett Galilei, ezért Copernikus, ezért 
czikázlak a vak villámok Darvin felé — mind In­
ába, mert a tudomány szabadságának hatalma ve­
lők volt.

Ezen fordul meg minden haladás.
Ebben az irányban Xántus úrral szemben többé 

egy szavam sincsen.
De van levelének egy passzusa, mely megjegy­

zést követel s ez az, hogy ö látta Európa minden 
múzeumát, s ezért képes felállítani az clhnografiai 
múzeumot, a melyhez — saját szavai szerint — 
«nem is kívántatik oly rengeteg sok ész, és tudo­
mány, csak ismeret, akarat, és jó ízlés.»

Megjegyzésem az, hogy a mióta az ősrégészet, 
embertan és etimológia tudományosan szerves kap­
csolatba jól lek — nem régi dolog — azóta Európa 
illető múzeumai tudományos alapon átalakulófélben 
vannak, a mihez — ha nem is kell rengeteg tudo­
mány; de kell rendszeres tudomány; az az ismeret 
tehát, a melyre Xántus ur czélozni látszik, a jó 
ízléssel egyetemben bizony nem elég.

Hát itt is végeztünk s én csak arról akarom biz­
tosi tani Xántus urat, hogy írásomban nem vezetett 
személyeskedés! ok, hanem vezetett a közügy érdeke, 
mely ha személyhez van kötve, ezt szükségképen 
szabad bírálat tárgyává teszi; ez a bírálat pedig 
irói jog.

Éltein vele.
Herman Ottó.

KLEOPÁTRA.
— REGÉNY. — »8

rta: H. CRÉVILLE.
XX.

_ A büszkeség némává tette a nő ajkát. Miért hogy 
Ulrik őt ilyen rosszul érti meg? Lám, igy van az, 
ha olyat szerelünk, a kit nem ismerünk! Ez az ide­
gen, a ki egyszerre csak beleférkőzöll az ö életébe, 
ítélni mer fölötte! Mi czimen? És mi jogon ad neki 
parancsol, akarja gonoszszá lenni? . .'.

— Isten önnel! végző Ulrik, különös, csaknem 
eszeveszett laglejléssel köszönve. — Én istenem, 
milyen boldogtalanná leltél! Vétkem büntetése ez....

— Igen az én vétkemé! gondolá magában 
Kleopátra.

Szeretett volna neki valami fájdalmasat mon­
dani, szerette volna karon ragadni cs megcsókolni, 
vagy pedig durván ollaszitani. . . .

Szinte ráemelte már kezét erre az imádott, vagy 
talán gyűlölt lényre. .

— Nem tudom! Nem tudom, mit legyek! mondá 
magában, kétségbeesetten. — Hadd menjen el, hi­
szen őrültté tesz. . . .

Elsimitá kezével szemét, mintha valami köteléket 
akarna róla levenni.

A tábornok kis hintája most az ut végén lát­
szott . . . mintha makacsul a közeliikben akart 
volna maradni. Neulov talán kereste is nejét, hogy 
kocsin vigye haza.

— Kleopátra! . . . szólt Ulrik halkan.
— Mit akar?
— Adja ide a kezét, hadd csókoljam meg utol­

jára, hogy halálom órájában eszembe jusson. . . .
— Ha hozzám ér, végem van! gondolá magában 

a boldogtalan asszony.—Ujja inak érintése meg fogja 
semmisíteni egész akaraterőmet. . . .

— Megtagadja? . Ah, hát csakugyan nem 
szeretett soha? Pedig én azt hittem és ön is hitle, 
mert hiszen mondta. . . . Álom volt. . . . Nem fo­
gom többé látni soha?

Nem sirt, de komoly hangja rövid mondatokban 
csendült meg-meg, mint valami lélekharang és sze­
meire. melyek mindig olyan szépek, olyan elevenek 
és gyöngéd kifejezésünk voltak, mintha gyászlályol 
borult volna, hasonlóan a temetési fáklyákhoz.

— Nem itt, mondá Kleopátra. — Itt nem beszél­
hetek önnel. Mindentől félek.

Ulrik megrázta fejét.
— Végét kell szakítani, mondá. — Ha nemet 

akar mondani, mondja inkább ma. . . . Nem teszi 
meg azt, a mire kértem ?

— Nem.
— Akkor isién vele. . . . Harmadszor mondom 

már. . . . Milyen gyönge is az ember, mikor sze­
ret! Ön, ön erős. mert nem szerel. . . .

A boldogtalan! Valahányszor ezt a mondatot is­
mételte. mindannyiszor elvesztette azt az előnyt, a 
mit az imént nyert. Kleopátra, szivén sebezve, 
sokkal büszkébb volt, semhogy védelmezte volna 
magát.

— Jöjjön el hozzám. Követelem! mondá.
— Mikor?
— A mikor tetszik.
— Ez parancs. Engedelmeskedem. Meglátogatom, 

mielőtt elmegyek.
Kleopátra nem szólt.
Hadd menjen cl, ha öt ennyire félreismeri. Oh, 

milyen fájdalmas dolog a szerelem! Milyen ka­
jánul lágyítja cl szivünket, hogy aztán annál köny- 
nyehben marczangolhassa szét!

Köszönlek egymásnak s Ulrik egy oldalt eső fa­
soron távozott.

Kleopátra néhány pillanatig nézegette a ló vi­

zét. Nem olt van-e minden kínnak a vége? Hugiul 
vagyunk terhelve fájdalommal, meghalhatunk. Ez a 
megoldás!

Lassú léptekkel ment vissza a kikötőhöz. Neulov, 
hantijai és ismerősei csoportjának közepette, hintá­
jában ülve, vidám arezczal, élénk szemmel hall­
gat la az újságokat. Nejét közeledni látva, vidoran 
kiáltott fill:

— Ah, ni, itt jön a grófné! . . . Vájjon metvik 
imádóját taszította most a kétségbeesés orvéin ebe? 
Elbájoló!

Idegenek előtt igy szeretett vele bánni. A régi 
franczia dévaj udvariaskodás szinte megneinesiilt 
ennek a férjnek az ajkán, ki oly kevéssé hasonlított 
más férjekhez.

Kleopátra gyöngén mosolygott.
— A szerelmesek most már elültek, mert főiké 

rekeded a szél. Önnek is jó lenne hazatérnie, ked­
ves barátom. Nem adna maga mellett cgv kis 
helyet?

— Boldoggá tesz vele! Az igazai megvallva, vár­
tam is!

Kleopátra felült, s a két pony toporzékolva in­
dult el. A jelen voltak gyönyörködve néztek útónok. 
A házaspár társalgása úgy mulattatta ökot. mint 
egy tökéletesen megjátszott vígjátéki jelenet, s azt 
a mosolyt hagyta ajkukon, melyet a színházban a 
kellemes érzések keltenek.

— Igazán tökéletesek! mondá valaki a csoport­
ban. — Neulov gyöngyöt talált.

— Eh, szólt rá egy fckelevérii. —• Mindez csak 
látszat, külsőség, mely a valót eltakarja.

A társaság szétoszlott, s ez este a városnak 
legalább húsz házában beszélték, hogy Neulov mi­
lyen szerencsés volt, midőn Bakhtov kisasszonyt 
nőül vette.

XXL
Kleopátra a történtek után eleinte nagyon meg 

volt magával elégedve. Nem vehette komolyan az 
Ulrik búcsúját. A szerelmesek sokszor mondják azt, 
elmennek — és nem mennek el! Ulrik megérde­
melte, hogy szigorúan bánjék vele: olyan jogokat 
követelt magának, hogy ö valóban kötelességét tel­
jesítene, midőn szabadságát visszavette.

Miért nem tud türelmes lenni? Hál ö nem türel­
mes? Pedig csak az isten a megmondhatója, hogy 
mennyire szereli — ö, a kit közönyösséggel vádol! 
Már csak annak az elgondolása is, hogy a kezét 
érintse, megrázkódtatja egész valóját.

Igen, Ulrik botor volt, s ö jól cselekedett!
Csakhogy ez a magára erőltetett nyugodtság, 

mely büszkeségnek ez keserűségnek volt a kifo­
lyása, huszonnégy óra múlva odalett, s a szenvedés 
ismét elkezdődött, kinzóan elviselhetetlenül. Szüksé­
gét érezte, hogy lássa, hogy meggyőződjék róla, 

nem szenved túlságosan; szomjuhozta 
tekintetét, hogy lássa, nincsenek-e

hogy Ulrik 
szemeinek 
kisírva.

(Folytatása következik.)

Miélá
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UgVV.'ll
feiler,. /'. I-i‘ .Most a'keltse
j.yozv a I /..ja - Inin; a jelen ; i azi'; yi viszonyok közt 
i. ni i.iv.m ;i un.staz előirányzás!, de azt igen, bogy ti knr- 
! an. ami' lit surge az elüké ziikteke!, hogy a jóvá, 
• .. billlgi III • felvehe sse.

iS:ri:í(/!pir-/!/i a kuetitkár felt ilágnsilásl ad az ügy 
j' cn égi lailimuar.'.l. Tárgyalások vannak folyamaiban 
alkalmas lelek negsze:z.--o érdek'!, n: ba dfugadliat., 
lein telek mellett megszi rczlietü, „kkor fclépilbetü lesz, 
s pedig úgy. hogy az • sz.es k-M: v'-g mial .gy 80,000 fo­
rintra fog menni.

Hell!/ a varos iránt érzett minden rokonszenve mel­
leit, I»« gyermekkori emlékek főzik bozzá, mégis 
megjegyzi, bogy a telek jutányos megszerzését a város 
is elősegíthetné, sőt, mint azt mások lelték, talán a tör­
vényszéki épületeknek építésére alkalmas lelket maga en­
gedhetne át az államnak.

I'.zzel befcjezlelvén az igazságügyi tárcza előirányza­
tának tárgyalása, ültért a bizottság a honvédelmi tár­
csára.

A mi ülés napirendje ki lévén merítve a legközelebbi 
iilé-t holnap délelőtt 10 órára tűzi ki. Tárgyalásra ke­
rül : a pénzügyminiszter költségelőirányzata.'

VIDÉK.

* Marosvásárhelyről Írják lapunknak dcez. j-ci 
kelettel: Marosvá-árliely város nov. 3-án tarlóit küzgvii- 
lésébcn IJánffy Zoltán báró főispán a mull köz«vii’|:':s 
jegyzőkönyvének hilelesitése után a tárgy sorozat fölvé­
tele előtt azt jelentette ki: hogy Kuli Albert képviselő 
által beadott ama kérdés, mely az ismeretes föispáni 
Icczkéztctésro vonalkezik — többé kérdés és tanácsko­
zás tárgyát nem képezheti, mert akármit mondott ü a

i| icllák
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: jog, J.Mog.isa 
is i- .mic ilyen 

kel infigvon- 
korinány jogait

In
I ili nli iicu all a in ni ' bu-itl,
l.'e giiu'.'i!.'ól ni: u s.'lk ko. r n
uik. hain iii mimli ;. egyes : zove!
k. j'Vi--!iii - védem lógjuk.

I- el' llvrliide n, I S&:>. ii .vemlier 30-án.
lUsm trek I,.-rezeg, mi.ilan 1! ind huni a napirend* 

lie;: l.iv.mt szi ini, a felolvas.e- után igy szól: .Még nem 
v egr/lem 11. A c-á-zári üzenet felolv.is,' án ki, ni i.v.isl 
kell emelnem a | ern-z király ö lelscgiiai k am i joga
II • U' I Imgy a a n,a államai hun s nevezet run 
/iii/ártiirl iiiniinjitib.in a német, nemzetiséí/el a 
mn‘/a Jennállásában és fejlődésében, idején nr- 
száf/bcli elemek, nevezetesen, ficdif/ az évtizedek 
lila terjedi leir/jol dein által raid csorbítás 
elten nici/ác/a

A kn.Mviiuk az a j..ga, imgy uiiamiiliaii a felségjogot 
gyakorolja, egyike »nm jogoknak, melyeknek védőimére 
a . iivi-ts.gi szi'izödi's kiitle.li ii, melyvii a buuila'nui is 
alap :-. I; A i s.i-z.ii iüik megvolna ez a jog i, ha a kal­
lóid vila n.t I-, Me a !,ulfiilil nem vitaija, söl laii.ogal
l, , - nm ■. IX. l ,\. m ioiszagbaii agit.mziot őznek ktilfnldi 
ti-;.Il ki k mellett II.’ az ntnrpcllae/ij; e ipán lengyelek

.sr. ii zialdemokial.il; lellek volna, a km many nem így 
lépell volna f"l ellene, im g altkor s. in, ha • stipán a 
/abad. lviii k lámogalták volna, de oly halaim;;., p.irl- 

II.'..; a támogatása, mint a i zenírumú. az inlerpi lláezió- 
n:m olyan súly: küksunoz. mely a hirodaliui kormány 
tiltakozás;! te zi sziik-.'ge-?v. Il.zony s konvenl, liulni- 
dld; a löbli i g aiá:;á,ai ulján a szi.vei^'-ges fejedelmek 
a inio lalomgyiilé sor-mi púi elé .-;:i.l:llatn:i!;, hogy adja­
nak • Minőt felségjogaiknak kiiknliln k fölött v aló, gya­
kori;:-ára. Ivz az alkotmánynak olyan fejlődém, a mely 
v'i.-nkvzik az alkotmánv szclh-iaévrl, kijelenteni leháí a

•ges államok nove- 
fi'lelni, som annak 

laigyala-ában részt venni nem log mk.
\ kul Ura vetés lái'gvai.i-a alkalmával, mini táviratunk 

eml Il iin, H indh-.rsl vi-s/aléil, a napirendiül letelt 
intorpcllácziü tárgyára, ezeket momlltt: A monareliikits 
elv a birodalom alapja, de szemben állnak velő az 
al.iitvak.k jogai Senki sem vitaija a királytól és a pu- 
•'"•z k'irmáiiv !'d a kmlasilások pigal, de izil; a dolguk 
a kiiliigyeklie vágnál;, melyek a birodalom illetékéig, 
g. uv. lailuznak. I zek a l-éívge kíula-Tás-.l; a k ilful- 
,:■ !. lieviv.ele.sen Uro-z .r-z.igol, elketivollemlik Nein lia!- 
I»ibik. b- így . Much a rorszd,/on és . I:t Szíriában, mit 
tárgyallak V Ha Kálnukj/ kijelentette, bogv • kitiliisdá- 
Mik felekezeti és ni/clni alapon tórleiilek, akkor 
azt c-.ik a mi kabig. i luvabiliiiikl .1 Imii.aj i. m.g l‘iv!- 
k I mmi-zúT a p : az m-zaggvii! Aen tagadta a

i'Z'-'i telid":: ,;:..t. Ha ÜH.il.i:; i tnlivrl li.iz.i! n!, lelké- 
• I o lm '• a bin dnlomgyiilés illetékességi . I 
a- .ui - A kan. zi liár y i tudja hogy ezt ;• rendsza- 
a I". '.igabb I,'léikben rosszallak, . ép őzéi takarta 

!\"iiI!ni annak megvitatásai. Mimién .• ikonnak megvan a 
'"Ui.isil..-, |"<r.i, de a/, a ne d, a mint ill eljárnak, nem 
f'del me.' a keiv-zív én népjog szellemének. A kiuta»i!á.-i 
joj.it a iséj jug I az en b: i!C--eg halárain Ildid keli 
gMtkmolni A kinta-ilás e-npáu fi lekezeli i s nyelvi ala- 
I" : >'• " jog-)-. Unva vezetne az, l a mii'dcmil' igy cse­
lekednének V Knnsi-itálom Imgy a l.ndasiloltak ülj sz.i-

jioru-z kormány é- a többi szövet 
i>eu, Imgy sem az inlerpdl.icziüra

lei.
lül
hal
hál

■ a katlmiiku I. A ka!h i'-.i lengyeleket kiulasilják,
az evangélikusokat pedig itt hagyják.’

Bismarck: Wintllm; t azzal indokolta beszédéi, hogy 
a kanezellári (izcles v an l.n j".Máson. Az én áílásofn 
: '• nb.in nem a biriiila:omgyiiIé-:ül, hanem a ■ cá-zait -I 
b..1;' lii bzetescuicl lóriik, keveset fng- k voio tiirüdiii s 
■/. epcnséggel ii.-m f >g váltó/!: n: á!lá-nmon. Ha tsiipáa 
rajiam liuilnék, szívesen nyuí/alomba lépnék, a mit 
az előliem szőlőléi sem sajnálnék, a ki három évvel 
idősebb nálam. A többi kormányok jogait ép olv hatá­
rozottan képviselem, mint a porosz kormányéit. A csá­
szár bizalommal viseltetik a birodalom iránt. Hova lelt 
volna a birodalom ebben a tizennyolc« esztendőben, ha 
a császár azon az állásponton állana, vagy azelőtt ha­
talmasabb fejedelem voll, mint most ? Windhorst téved, 
ha azt gondolja, hogy mi félünk az interpcllácziólól.
I’Oroszország nem fél. Előre láttuk a rendszabály hatá­
sát s előre értesítettük a szomszédokat, hogy a ki- 
ulasilollakat befogadhassák. Az országgyűlésen majd 
egész nyíltan fogunk számol adni. De annvil 
már most is meg akarok mondani, hogy a po­
rosz kormány intézkedését rendkívül bölcsnek és szük­
ségesnek tartom, s ha a külföld ebben meg akarna 
akadályozni ; akkor számítunk a birodalom támogatá­
sára annak végrehajtásában. — Bismarck felsorolja az 
inlcrpclláeziót támogató pártokat s gúnyosan teszi hozzá: 
Ezzel a homogén nemzeti koalicziúval (derültség jobb­
ról) áll clibo az elöltem szóló a birodalom megalapító­
jának, l;i_ azon fáradozik, hogy alattvalóit a határ- 
tartományokban mcyénja az cllcnr/yélesedéstől, 
mely az utóbbi négy évtized alatt IV. Frigyes Vilmos 
halála óla óriási haladást teli. Ha egy birodalmi kan- 
czclliirnak, ki ezt az intézkedést teszi, törölni akarják a 
fizetéséi, akkor, herlinicscn szólva, becsukhatják a 
birodalmi bődet. A birodalmat, mely scrgeínk 
vitézsége állal fáradságosan lélcsillclclt, aláásassnk 
•’HU ider/cn elein álltai és támogassuk a ezentri- 
fnyálls elemeket^ csakhogy néhány orosz és ga-

a polonizmus az. A lakosság többsége a német biro­
dalom részén is van, nem pedig a lengyelekén. Persze a 
politikai éretlenség idejében, mikor én diákoskodlam, 
máskép volt ez, még 1832-ben is, mikor a lengye­
lekért való rajongás a nyárspolgétri szabadelvű­
sig ismertető jele. volt. — A kanczollár e szavakkal 
végzi beszédéi: A porosz országgyűlésen még lialáro- 
zollabban fogunk nyilatkozni, mint itt.

Figyelmeztetjük és leérjük tisztelt előfizetőin­
ket, leiknek előfizetésük in. hó végével lejárt, 
hogy ujabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltóztassanak.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjeleli.

T, előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimii, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 írtért, félévre i Mért, negyedévre 2 frtért kapják.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az utolsó 
jioslának tisztán o/vashatólag kiírását kérjük, hogy a lap 
szétküldésében liile no történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Hégi előfizetőink Icgczélszerühben cselekszenek, ha czim- 

szalagjukal a jiosta-utalvány szélére ragasztva beküldik a 
kiadó-hivatalnak.

,‘lz előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az „Egyetértés" kiadó-hivatalába 
(kccskeméti-iitcza G. szám alá) küldendők.

vb „Egyetértés“ láadó-hivatala

ÚJDONSÁGOK.
— decz. 2.

— Személyi hírek. Auguszta császárné több 
bel: tartózkodás után Coblenzböl tegnapelőtt vissza­
tér:. Berlinbe. — Dr. Herbst birodalmi képvi­
selő fdoránba megérkezett. — Károly Lajos fő- 
hei'i'zcg tegnap,előtt délelőtt meglátogatta Bécs­
ijén ti Zsólia-kórházat, megszemlélte az összes ter­
meket s minden egyes beteghez résztvevő szavakat 
intézett; két órai kiűzés után a legnagyobb megelé­
gedéssel távozott a füherozeg n kórházból. -— Lajos 
bajor herczeg nejével Waílersce bárónővel, több 
napi lartéizkodás után tegnap este Becsből vissza­
utazol l Münchenbe. — Tigrauc pasa, ki tizennégy 
nappal ezelőtt érkezett Tilliszböl Becsbe, tegnap 
reggel Parisba utazott. - Prúnay Dezső báró, a 
magyar ág. hilv. evangélikus egyház egyetemes fő­
felügyelője Pozsonyban időzik. Ott tartózkodásának 
főezélja a iheologia-akadémiának rendes évi vizs- 
gáiása. -- Niyra Konstantint, az olasz király újon­
nan kinevezett rendkívüli és meghatalmazott nagy- 
k.'ivclcl, ö felsége f. évi november hó 30-án ünne­
pélyes kihallgatáson fogadta és meghitelező iratait 
átvette. — h'adii Kálmán, Vasmegye főispánja meg­
gyengült egészsége helyreállítása végeit, hosszabb 
tartózkodásra Abbáziába utazott. — Chartres 1 ter­
elget holnapra várják Címundenbe.

— I V. Béla király leányainak hamvai. 
Simor János herezogprimás tudvalevőleg egy átira­
tot intézett a spalotai püspökhöz, a melyben kifej­
tette, hogy IV. Bélit magyar király két leányának 
hamvai a spalotai székesegyházban vannak elhe­
lyezve, egyszersmind kérte a spalotai püspököt, hogy 
a magyar királyleányok hamvait adja át a magyar 
nemzetnek. A bibornok-hcrczegprimás átirata folytán 
bizottság alakult Spalotúban, a mely bizottság hi­
vatva volt konstatálni, hogy az olt őrzött hamvak 
tt magyar királyleányok hamvai-e? A bizottság 
megalakulásáról s működéséről, mint esztergomi le­
velezőnk írja, a spalotai püspök szíves volt Ma­
gyarország főpapját értesíteni. A bíboros főpap min­
den intézkedést meglett, hogy a drága hamvakat 
fejedelmi pompával helyezhesse el a hatalmas bazi­
likában. Arra nem is gondolt, hogy még az is meg­
történhetik, a mi megtörtént, hogy a magyar nem­
zetet jogosan megillető hamvak ki nem adatnak- 
A spalotai püspök várvn-várt válasza a napokban 
érkezett meg Esztergomba. A válaszban röviden, 
minden indokolás nélkül kijelenté a püspök, hogy 
a hamvakat nem adja ki, noha a nagyszámú 
bizottság egyhangúlag konstatálta, hogy a rekla­
mált hamvak valóban IV. Béla magyar ki­
rály két leányának hamvai. Volt alkalmam, 
írja esztergomi levelezőnk, a spalotai püspök ta­
gadó válaszát olvasni. A válaszban fel vannak so­
rolva a bizottsági tagok nevei is; a bizottsági ta­
gok közt az osztrák kormány kiküldöttje is fel van 
említve, a mi kétségtelenné teszi azt, hogy a ham­
vak kiadatásának ily indokolatlan megtagadása az 
osztrák kormány Unitéival történt. Sőt illetékes he- 
hclyeu azt hiszik, hogy egyenesen az osztrák kor­
mány utasítása föl y Ián tagad la meg a spalolai 
.Uispök Magyarország főpapjának törlcnelmi adatok­
kal támogatott s hazafiul hévvel indokolt jogos ké­
relmét. A tagadó válasz a magas klérus körében 
általános megütközést keltett, mert Simor János 
herezogprimás részletesen kifejtette a spalotai püspök 
elölt, hogy a hamvakhoz Magyarországnak clvi- 
tázhallan joga van és a magyar nemzet szent erek­
lyeként fogná őrizni. A bibornok-herczcgprimás lé­
péseket fog lenni, hogy a reklamált hamvak, ha 
másként nem lehel, a kormány közbenjárása mel­
lett kerüljenek a nemzet birtokába.

— A történelmi kiállítás ügyében Majláth Béla 
a napokban Németország számos városába körútra 
indul, hogy a Budavár visszavételére vonatkozó adatokat 
keresse és a tárgyak s okmányok átengedése iránt kérje 
meg az illető városok elöljáróságait.

— Cslilr.gesö. Várfalvárol (Torda-Aranyosmogye) ír­
ják nekünk múlt hó 30-ról: Községünk fölött nov. 27-én 
esteli !)—10 óra közt valóságos csillagesü volt. Már 
több hét óla sötét köd borítja éjnap a vidékei, s idő­
közben c.ők az cső is. A levegő rekedt s lanyha, a sár 
csaknem gázolhatlan. November 27-én cstéli 9—10 óra 
közt a síirii köd hirtelen — minden légmozgás vagy szél 
nélkül closzlotl, és az égbolt bágyadt csillagok sűrűsé­
gével lelt elöntve; az égre tekintő egyszerre csak azt 
látta, hogy ill is, amott is mikép futkosnak a csillagok, 
előbb hármasával, később kisebb-nagyobb csoportokban, 
mig végre egész pászma csillagesü állott be. Ez mintegy 
A óráig tartott. Ez az égi tünemény, sokaknak s legkí­
vül L a fonóházi nőknek, orsóleső fiataloknak és mese­
mondó faluhölcseinok ragadta meg a figyelmét. Aztán 
lelt jóslat belőle: Világháború, éhség és döghalál. E je­
lenet után ismét beállt a szokott sűrű köd s éjjelre meg­
eredt az cső.

— Oláhok fészkelődóse. A következőket írják la 
púnknak: A Torda-Aranyosmegyéhez tartozó erdélyrészi 
nyugati havasokon történt november végén — a mint az 
utasok beszélik — hogy az ulcsinálásra kirendelt nagy- 
oklúsi oláhok e.-te. hazamcnölcg betértek a vidai foga­
dóba s azt mondották a fogadósnak, hogy ük muszkák 
(női szintem muszkáni), adjon nekik enni meg inni. A 
fogadós — a ki magyar ember — jobbára ismervén az 
oláhokat, csak tréfára vette a dolgot, azt mondta nekik: 
«Hiszen van a tarisznyátokban, s különben is nem mesz- 
sze laktok». Erre a muszkaoláli vendégek ütlegelni kez­
dették vaslapáljaikkal a fogadóst, mire ü futásnak eredt. 
Azonban nyomban ott termelt kél csendőr s az elálló­
kat letartóztatták. De jött más oláhcsapat és a mig a 
csendőrök távol voltak, addig ezek elverték és megkö­
tözték a fogadósnál, a ki most egyedül volt. Szabadon 
hozzáláttak a pálinkához és a pinczebeli borhoz, majd 
azonban odébb álltak. Úgy hallatszik, hogy ezek is 
kézrekerültek. Az Abntdbnny'.i a jövő-menük azt is mond­
ják, hogy ma már nem oly biztos a járás magyar em­
bernek a havasi utón, minthogy az oláhok nagyon is 
fészkelődnek. Ilyesfélét még a tiszta magyarságtól lakott 
Aranyosszéken is vehet észre az ember egyes elejtett 
szavakból. így a szerb-bolgár háborúról szólva, egy úri­

ember igy szólt a másikhoz: csak a muszka ne elegyed­
nék bele, mire egy olt álló napszámos oláh nagy hety­
kén azt mondotta: «Majd meglátjuk a tavaszszal!»

— Elmosott leüxséy. Fiúméból távirják mai 
kelettel: Fiume területéhez tartozó Grohovo helysé­
get, mely a város fölött, a Fiumara partján fele­
szik, nagy szerencsétlenség érte. A folytonos esőzé­
sek annyira alámoslák a szegény községet, hogy 
földcsuszamlások következtében teljesen tönkrement. 
A község összesen 21 házból állóit és ebből 19 
omlott be, emberélet azonban nem esett áldozatul. 
A kár annyival sujtóbb Grohovóra nézve, a meny­
nyiben a szegény lakosság majdnem kizárólag kato­
nai pokróózok tisztogatásából tartja fönn magát. 
Csekély szőlőművelésen kívül alig van más kereset- 
forrásuk. A városban annál megdöbbentőbben ha­
tolt a szerencsétlenség, miután Grohovo lakossága 
cgytöl-cgyig hazafias érzelmű nép, mely mindenkor 
tüntetőleg magyarnak vallja magát. 1818-han ők 
védelmezték a Fiumara pariját a lázongó bor válók 
ellen

— Rejtélyes eset. Becsből jelentik mai kelettel: 
Ma délelőtt a Dunacsatorna pariján egy rejtélyes eset 
magára vonla a rendőrök figyelmét. Vélsz czimerfcstő 
szolgája délelőtt A10 órakor a Dunacsatornában egy 
emberi testet látott úszni. A szolga a parihoz sietett és 
egy leányt pillantott meg, ki az iskolai táskával a hul­
lámokat szelve lassan a part felé uszoti. A szolga egy 
rudat tarlóit feléje és Kaspcs vendéglős segítségével 
sikerült neki a leányt a vízből kihúzni. Agyba vitték és 
csakhamar magához tért. Ezután a következőt adta elő: 
A neve Baumann Mária, 11 éves és szülőinél lakik. 
Ma reggel, miután az iskolából kijött, mintegy 16 eves 
fiatal ember karon ragadta és bérkocsiba vetülte öt. 
fiatal ember azonnal bekötötte száját és szemeit egy 
kendővel, melyei, csak a legközelebbi hídnál oldott le. 
Azután a Dunacsatorna partjára vczcllc és a vizbe 
taszította öt. A leány tagadta, hogy a fiatal ember er­
kölcstelen merényletet intézett ellene. A rendőrség abból 
a föltevésből indul ki. hogy a leány elbeszélése kohol­
mány és hogy öngyilkossági kísérletet követelt cl.

— Bécsi walzer a Vatikánban. Rómából Írják: 
Liszt Fcrencz ez idő szerint tudvalevőleg városunkban 
időzik és azok az édes hangok, melyeket a zongorából 
kicsal, gyakran betöltik a valikán fényes termeit. Né­
hány nap előtt nagy ebéd volt a vadkanban, Liszt a 
dessert után Baeh-félc fugákat játszott, egyszerre egy 
bibornok közeledett feléje és azt mondta neki: «Már 
annyit hallottunk a becsi vvalzerckröl, nem lenne ön 
oly szives bennünket cgynchánynyal megismertetni?» 
Liszt, kit az olasz borok szintén vidám kcdélyállapolba 
hoztak, egy ideig praeludiumokat játszóit, egyszerre meg­
szólallak a háromnegyed ütemek, a «Blaue Donau-Wal­
zer», a «schönbrunni» és a «Denevér» oly vígan hang­
zottak, hogy a testőrök künn a folyosókon összedugták 
fejőket. Miután a Vatikánban a «farsang» jó ideig eltar­
tott, Liszt fölkelt és bánatosan azt mondta: «Vájjon mit 
szól majd az én jó öreg Beethovenem ezekhez a dőre­
ségekhez ?»

— Rablógyllkonság;. Röviden említettük már, hogy 
Temcsmcgyébon Liget község közelében nov. hó 19-én 
egy holttestet találtak, melynek a nyaka el volt vágva. 
Kétségtelen volt, hogy a szerencsétlen gyilkosság áldo­
zata leli. Azóta elfogták a gyilkost is egy Szakái Miklós 
nevű 22 éves legény személyében, a ki í’endl temesvári 
vasáru, iái volt alkalmazva. Szakái körülményes vallo­
mást tett. A meggyilkoltat Nagy Istvánnak hívják : mint 
gyárkülvárosi tüzkárosull könyöradományok gyűjtésére 
engedélyt kapott és faluról falura ment gyűjtögetni. A 
gyilkosságot november 18-ikán reggeli í órakor követ­
ték el. Szakái egy czinkostársa, Kolb Konrad társasá­
gában támadta meg, és egy zsebkendővel megfojtotta. 
Ezután Rolb egy késsel lovagi a az áldozat nyakát, Sza­
kái nődig elvette tőle készpénzéi, mi összesen 20 irtot 
tett ki. A gyilkosok a csákóval kir. járásbirós gnál van­
nak fogva.

Rövid hirek. Székesfehérvárott l’etz Dani, 
a fejérmegyei takarékpénztár pénztárosa a múlt 
szombaton tartotta ezüst lakodalmát nejével szül. 
Lányi Angélával. — Sxany községben (Soproti- 
tnegye) dr. Lieskó Jánost választották meg egyhan­
gúlag körorvosnak. — A magyar északkeleti 
vasat személyzete 574 frltal az erdélyi közműve­
lődési egylet alapító tagja lett. — JJobollém (Er­
délyben) korcsmái verekedés közben egy legényt 
agyonütöttek. Mikor már élettelenül feküdt, fejét úgy 
szétverték, hogy koponyacsontja darabokra tört. — 
A sarkadi (Biharmegye) rcf. egyháztanács, vala­
mint Sarkadváros lakossága 100—100 frtlal az er­
délyi közművelődési egylet alapitó tagja lett. — 
Felsöszclibcn (Pozsonymcgyc) Török Imre jó­
módú gazda egyik múlt estén ittas állapotban az 
udvarán lévő kútba esett s helefult. — A szent- 
bélai iskolaszolga Drescher Mihály és ennek neje 
közt czivúdás támadt a miatt, hogy az asszony le- 
részegcclclt. Veszekedés közben a férj egy fejszét 
kapott elő s azzal úgy fejbe vágta a feleségét, hogy 
az néhány óra múltán meghalt. Drescherl a kézs- 
márki járásbírósághoz kisértek. — Ahold-utcxai 
reform, templomban decz. (3-án vasárnap angol is­
teni tisztelet tartat ik.

— Hitelezői elöl a halálba menekült Leibler József 
tizennyolc« éves ifjú, ki az adósságcsinálásbun kora ifjú­
sága daczára annyira vitte, hogy sem éjjele, sem nap­
pala nem volt a hitelezők zaklatásai miatt. A korán 
érett ifjú tegnap szobát bérelt a London szállodában, hol 
esti kiloncz óra tájban golyót röpített agyába. A sze­
rencsétlen fiatal embert még élve szállították a Rúkus- 
kórházba.

-= Nyoma veszett Katona Teréz 13 éves cseléd­
leány szolgálatodé gazdájának király-utcsa 4. számú la­
kásából nyomtalanul eltűnt. A rendőrség köröz te lése 
iránt intézkedett.
= Csendélet a bokréta utoziban. Bakó Kálmánt 

tegnap este a bokréta utczában, midőn lakására akart 
hazatérni, három ismeretlen ember megtámadta s ké­
sekkel annyira összeszurkálta, hogy eszméletlen állapot­
ban kellett a kórházba szállítani.

= "Vakmerő rablótámadás. Az egyesült budapcst fő­
városi takarékpénztár lépcsőiiáza ma délelőtt páratlan vak­
merő rablótámndnsszinhelyc volt, mely alkalommal egyik 
fővárosi pénzintézet szolgáját akarta több, mint négy ezer 
forinttól megfosztani egy kétségbeesett ember, a ki, hogy 
támadásának sikerét biztosítsa, a vértől sem irtózott. De 
a támadó merénylete nem sikerült, mert a takarékpénz­
tár kapusa még kellő időben tudta a menekülő rablót 
fallartózlalni. A támadás részleteiről a következőket ír­
hatjuk: Amint a takarékpénztár igazgatója ma reggel hi­
vatalos helyiségébe ment, egy gyanús külsejű ismeretlen 
embert vett észre a lépcsőháziján ólálkodni. Gyanúsnak fiint 
fel előtte a dolog s épen ezért utasította a szolgát, bony 
vezesse az ismeretlent a terembe, Írni a íelck'szoklak 
várakozni, mire az csakugyan fel is ment a terembe s 
otl fürkésző szemekkel nézegette, hogy a pénztárnál ki 
tesz bo és ki vesz ki, épen mintha csal: áldozatát 
akarta volna kiszemelni. Ez időtájban Scholz Gusztáv a 
magyar iparosok rdlalános liitclcgyesülelénck szo!»ája 
4919 frt 95 kit veit fel a takarékpénztárban s c pénzt 
egy nagy hürtáskába téve, távozott. A lépcsőn az isme­
retlen férfi mogállilotln, hogy mondaná meg, mi módon 
kell egy elveszett takarékpénztári könyvet reklamálni 
maid pedig figyelmeztette, hogy meszes a kabátja, de 
különösen a kalapja. Scholz épen kalapja után nvitll, 
midőn az ismeretlen egy hirtelen előrántott vas vésővel 
erős ülést mért fejére. Scholz mogtánlorodoll, de nem 
veszte el lélekjelenlétét s segélyért kezdett kiáltani. Erre a 
merénylő megfordult és gyors futással menekülni akart, 
de ez nem sikerült neki, mert a ház portása el­
fogta s átadta az előhívott rendőrnek, a ki azon­
nal a belvárosi kapitányságra kísérte. Itt kihallgat­
ták s ez alkalommal elmondotta, hogy Puskás József­
nek hívják, kolozsvári születésű, 50 éves, református 
nős, 4 gyermek atyja, volt fakereskedö s jelenleg fog­
lalkozás nélkül van. Valamikor vagyonos ’ ember volt 
de saját hibája nélkül lünkre ment. Bat hél előtt a ki­
állítás alkalmából kapott kedvezményes jegyen Bnda-
K°AÖ1,1 cey„PcrG5 tiey elintézése végett, melyből 
2700 frtot remélt megmenthetni. Azonban az ügy hosz- 
szasan elhúzódott, pénze elfogyott. Előbb térti jegyét

eladta 8 frtért, majd ruháit adogatta el. Többször vál­
toztatta lakását és az utolsó nyolez nap óla a 
«Nemzeti szállodában lakott, hol lakását még nem 
fizette ki. Már öngyilkosságra gondolt s széngőz 
által akarta magát kivégezni. Elkeseredése tegnap 
óta annyira ment, hogy minden áron pénzt akart 
szerezni. Tudva, hogy a Doroltya-utcza 4. szám alatt 
takarékpénztár van, ma délelőtt elment azzal •> szán­
dékkal, hogy a napokban talált véső segítségév 1 pénzt 
fog bármi uton-módon szerezni. Látta, hogy s.-holz a 
pénztárnál sok pénzt vesz fel, mire a lépcsu.i lirtelen 
lefutott, azonban a kapu alól visszatért és lépcsőn 
vele szembe jövő Scholzot fejbe ütötte azzal a .ándék- 
kal, hogy pénzét elrabolja. Megölni nem akarta, csak 
elkábitani. Midőn látta, hogy nem kábult cl az ütéstől 
futni akart, azonban a kapus elfogta. Puskást ma dél­
után a IV—V. kerületi kapitányságtól átkisérték a fő­
kapitánysághoz. Scholz sérülése látszólag nem veszélyes. 
Dr. Miskolczy rendőrorvos vette fel róla a látt letét 3 
azulán lakására szállították, hol ápolás alá vették. —- 
Említést érdemel, hogy Puskás József peres ügyét teg­
nap tárgyalta a kúria s a most már jogérvénves Ítélet 
neki ad igazat. Tehát nemsokára megkapta volna 2700 
forintját.

= Kammer Ernő fővárosi törvényhatósági bizott­
sági tagot, a Vadászkiirt-szálloda tulajdonosát tegnap 
este oly természetű baleset érte, mely könnyen végze­
tessé válhatott volna. Este 7 óra tájban irodájában, hol 
szénnel fülének, elszunnyadt cs belélcgczte a kőszén 
gőzét, a mitől eszméletét vesztei 1c. Vélcllcnül azonban 
fia belépett a szobába, hol atyját cszmélellen állapot­
ban találta. Sokáig nem tért magához, úgy hogy már a 
Icgrosszabblól tartottak, de az alkalmazott orvosi segély 
folylán sikerült ciciét megmenteni.

= SlgázoláB. A vigyázatlan hajtás megrendítő sze­
rencsétlenségnek lelt okozója ma a fővárosban. A Kal- 
vin-léren egy szenes kocsi egy állítólag Matyasovszky 
Mária nevű intelligens öreg nőt elgázolt. A kerék mind­
két karján ment keresztül s a szegény öreg asszony a 
szenvedett sérülés és a nagy vérvesztés következtében a 
Rókus-kórházban, hova beszállították, alig egy negyedóra 
múlva meghalt.

= Ajánljuk olvasóink különös figyelmébe a Wie­
ner Allgemeine Zeitung mai számunkban megjelent 
hirdetményét.

= Lábbeli különlegességek. Lőrinc« István mu- 
zeum-körut 5. sz. a. czipészüzlet kirakatában, az orszá­
gos kiállításon nagy feltűnést keltett kiváló szép czipők 
és csizmák 8 napig közszemlére vannak kitéve.

= Eredeti Nikolók Kertész Tódornál.

SZÍNHÁZ, művészet.
— Blahánó Sopronban. Blaha Lujza asszony — 

mint tudósítónk sürgönyzi — tegnap este Sopronha 
érkezett rövid vendégszereplésre. A pályaházban az iro­
dalmi és művészeti kör, a szinpártoló egyesület küldött­
sége s nagyszámú közönség fogadta a művésznőt, ki 
ma este szorongásig telt ház előtt lépett föl a Piros 
bugycllárus-b&n. Megjelenésekor hosszantartó tapssal 
és éjjenekkel üdvözölte a közönség. A lelkesedés minden 
jeleneinél fokozódott; minden dalát ismételnie kellett és 
minden felvonás után kihívták. Kapott számos bokré­
tát cs koszorút, köztük az irodalmi kör és szinpártoló- 
cgylet nagyszerű koszorúival. Még háromszor lép fel. 
Minden előadásra elkeltek a jegyek.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A tisztikar választására nézve úgy érteskliink 

hogy a főpolgármestncslcr szombaton a következő köz. 
gyűlést szerdára fogja proponálni, a mikor is a fő­
jegyző, főügyész, főszámvevő, főorvos és a kerületi or­
vosok fognak választatni. A következő közgyűlések nap. 
jaira nézve megállapodás még nincsen, valószínű azon­
ban, hogy minden szerda és szombat a tisztviselő-vá­
lasztásoknak lesz szentelve, mig csak véget nem ér az 
egész proczesszus. Annyi már most is bizonyos, hogy 
az 1. oszt. jegyzők és I. oszt. ügyészek egy napon fog­
nak választatni, szintúgy a II. és III. osztályú jegyzők 
és ügyészek is.

— A halakkal való házalás eltiltása. A ható­
ságnak több cselben tudomására jutott, hogy a halakat 
már élettelen állapotban is árulják a házakban. Ezért a 
közélelmezési ügyosztály tekintettel arra, hogy az élelmi 
szerekkel való házalás — a gombaárulás megszorításá­
val már most is korlátozva van, s a hatóságnak fölada­
tát képezi ellenőrködő szerepét a szükséghez képest ki 
is terjeszteni, — szabályrendeloti tervet dolgozott ki a 
halakkal való házalás eltiltása végett. E rendeletterv igy 
hangzik : Szabályrendelet a halak clárusitásáráí. 
1. §. A főváros területén halakat házalva vagy a fővá­
rosi tanács által c czélból kijelölt helyeken kívül árusí­
tani lilos. 2. §. A ki házalva, vagy a fővárosi tanács 
által kijelölt helyeken kívül egyebütt halat árul, 
kihágást követ cl, és 2 forinttól 50 forintig terjed­
hető, a fővárosi szegényalap javára fordítandó pénz 
büntetéssel, bchnjthatlanság esetén 12 órától 5 napig 
terjedhető elzárással, ismétlés vagy súlyosabb beszámí­
tás alá tartozó körülmények közölt pedig mindkét bün- 
tclc-sncm együttes alkalmazásával büntetendő. Ha csu­
pán pénzbüntetés mondatik ki, az összegnek behajthat- 
lansága esetében 2 frtot meg nem haladó pénzbüntetés 
helyett 12 óráig, 2 írttól 10 frlig egy napig, ezen fölül 
pedig minden további 10 frt után egy-egy napig terjed­
hető elzárás állapítandó meg. Ha elzárás és pénzbünte­
tés együttesen mondatik ki, az utóbbinak megfelelő ösz- 
szeg beliajlbatlansúga esetében az elzárás tartama az 
1879. XL. t.-cz. 22. §-ának rendelkezéséhez képest még 
további 2 nappal emelendő fel. 3. §. E szabályrendelet 
megtartására a rendőrség ügyel föl s átbágóit ugyan 
ü bünteti.

— A belvárosi bizottság;! tagok felkéretnek, hogy
csütörtökön 1885. dcczembor 3-án d. u. 6 órakor a 
régi városház tanácstermében tartandó értekezletre meg­
jelenni szíveskedjenek. Tárgyak a fővárosi tanácsnokok, 
a belvárosi kerületi orvos megválasztása iránti megálla­
podások.

A törvényhatóság újjáalakulása.
(Rendkívüli közgyűlés.)

Az uj törvényhatósági bizottság ma alakult meg. A 
díszterem zsúfolva volt. A közgyűlésnek fő tárgya a 
főpolgármester-választás valóságos tüntetéssel lön egybe­
kötve. Ráth Károly iránt a szeretet és ragaszkodás 
félreértbelien jeleit nyilvánították. A zajos tapsok és 
éljenek, a mikkel a búcsúzó s kevés idő múlva a meg­
választott főpolgármestert kitüntették, valami mélyebb 
vonzalomnak a bizonyságai. Oly helyzetben, mi­
dőn az állatni felügyelet cs önkormányzati érdekek 
kiegyenlítése, összeegyeztetése képezi az állás föladatát, 
bizonyos részrehajlás néha kikerülhetetlen; de ba az em­
lékek a hat éves cziklus után általában kedvező hatású 
képet nyújtanak az állam közegéről az önkormányzat 
képviselői leikében — a feladat sikeresen oldatott meg. 
Az uj képviselők közül, luk ma lépték át először a kü­
szöböt, nagy érdeklődés kísérte gr. Andrássy Gyulát, a 
Ibik kerület virilistáját, a ki az első padban Weisz B.
F. és Tóth Lőrinc« szomszédságában foglalt helyet. Bc- 
lúptckor is harsány éljen üdvözölte, ez ismétlődött neve 
felolvasásakor, s a közgyűlés első felfüggesztése után 
történt távozásakor. Andrássy Gyula gróf a szavazásban 
nem vett részt. Tudósításunk igy hangzik az alakuló 
közgyűlésről:

A közgyűlést Ráth Károly főpolgármester nyitotta meg 
a következő beszéddel:

A törvényhatósági biznttság fele részének a törvény 
értelmében legközelebb történt kilépése folytán, s miután 
a választók ujabbi összeírása annak idején megtörtént, 
az uj választások a törvény rendeletének megfelclöleg, 
kcriUelcnkinl mull október hó 25-dik cs 26-dik napjain 
megejtenek, s a választások mind a rendes, mind az 
értékképyiselök tekintetében igazoltatván, és miután a 
belügyminisztertől is a lisztujiiás első teendőjére vonat­
kozó leirat a főváros közönségéhez leérkezett, beállott 
az az időpont, midőn a törvény rendeletéhez képest 
kötelességemmé vált o mai rendkívüli közgyűlést a tőr-



vényhatósági bizottság ujabbi megalakulása végett ösz-
szehivni.

Márkus József felolvassa a bizottsági tagok névjegy­
zékét.

Ráth Károly a fővárosi törvényhatósági bizottságot 
újabban megalakultunk nyilvánítja s hazafiul ürömmel 
üdvözli.

Engedje meg most a m. t. közgyűlés, hogy rövid 
szavakban áttérjek csekély személyemre. (E szavak­
nál a főpolgármester helyéről felkel és állva beszél.) 
Az 1872: XXXVI. t. ez. liti. $-a szerint n főpolgár­
mester a közgyűlés állal hal évre választatik. Máso­
dik hat éve mull most annak, hogy a m. t. közgyűlés 
kegyessége és megtisztelő bizalma folytán szerencsém 
van e díszes állásban működni, — s igy livnta- 
loskodásomnak a törvény állal kiszabott hat évi oziklusa 
ismét véget ért.

Mi lön hat évvel ezelőtt szerencsém volt a főpolgár­
mesteri állási ismételve elfoglalni, a t. közgyűlés szilié 
előtt újabban is azon ünnepélyes, és esküvőt megerősí­
tett fogadást lettem, hogy a ream ruházott hatáskörben 
a törvény intézkedéseinek és korlátúinak tiszteletben 
tartása mellett, egész munkásságomat és tehetségeimet 
a lüváros érdekeinek, a főváros felvirágozásának, pol­
gártársaim jóllétinek fogom szentelni, s hogy törekvé­
st int oda lesznek irányozva, hogy a bennem helyezett 
megtisztelő bizalomnak minden tekintetben megfeleljek. 
Hogy mennyire teljesítem ez ünnepélyes fogadást s 
mennyire sikerült megfelelni a bennem helyezett biza­
lomnak és várakozásnak, azt első sorban a t. közgyűlés 
és polgártársaim kegyes elbírálása alá bocsátom ; de 
lelkiismeretem azt súgja nekem, hogy én c fogadá­
somhoz hű maradtam; mert hivatali állásom nehéz, 
s nem ritkán igen kényes kötelmeit csekély erőin- s 
tehetségemhez képest buzgalommal, hűséggel, s egész 
odaadással teljesíteni törekedtem. Csalódhatott a t. köz­
gyűlés, csalódhattak polgártársaim tehetségeimben és 
képességemben, — de egyben talán nem csalódlak, és 
ez: az őszinte, lelkiismeretes, becsületes, s hazafias tö­
rekvés és buzgalom, - mely bennem nem hiányzott 
soha ! Fogadja a in. t. közgyűlés, fogadja a tekintetes tanács 
keblem mélyéből fakadt legőszintébb köszönetéinél azon 
kegyes támogatásért, melyben engomet hivatalos műkö­
désem folyama alatt részesíteni kegyes volt, mely támo­
gatás nélkül valóban alig lettem s lehettem volna ké­
pes állásom sokoldalú kötelmeit teljesíteni; sőt egész 
készséggel elismerem, hogy, ha sikerült is a bennem he­
lyezett bizalomnak s várakozásnak némileg megfelelni, 
azt főleg s első sorban a in. t. közgyűlés kegyes elné­
zésének és hathatós támogatásának, — másrészt pedig 
a tisztelt tanács és tisztviselői kar szives s buzgnlmns 
közreműködésének kell köszönnöm, melyért ez alkalom­
mal is hálámat nyilvánítom. Ezeknek kijelentése után 
csak a törvény intézkedésének felelek meg, midőn hat 
évi működésem befejeztével eddig viselt főpolgármesteri 
tisztemet a m. t. közgyűlés kezeibe ezennel leteszem, és ma­
gamat további kegyeibe ajánlva, az elnöki széket törvény, és 
alkotmányos gyakorlat szerint, polgármester ur ü nagy­
ságának engedem út, ama lelkem mélyéből merited kí­
vánattal: adja a mindenható, hogy Magyarország fővá­
rosa, — az immár világvárossá fejlődő Budapest, nem­
csak az ország értelmiségének és a hazai ipar-, s ke­
reskedelemnek, de a polgári erényeknek és polgári 
egyetértésnek is központja legyen s hogy polgársága 
mindinkább szaporodjék jólétben és boldogságban.

Ezeket lelkembül kívánva, egyszersmind van szeren­
csém polgármester urnák átnyújtani belügyminiszter ur 
6 nagyméltóságának a főváros közönségéhez intézett le­
iratát, kérvén, miszerint azt a megalakult bizottsági 
közgyűlés elé azonnal terjeszteni, és annak tartalmúhoz 
és a törvény rendeletéhez képest a további teendők 
iránt intézkedni méltóztassék.

A főpolgármesteri, beszéde befejezte után Királyi 
Pál üdvözölte, ama biztos reményének adva kifejezést, 
a lvgkegyelmesebb királyi leirat alkalmat fog szolgál­
tatni arra, liugy öt a közbizalom újra a főváros élére 
helyezhesse. (Elénk éljenzés).

Kálit Károly eltávozván, az elnökséget Kamermayer 
Károly polgármester veszi át.

Márkus főjegyző felolvassa a belügyminiszteri leirat 
kíséretében ü lelsége legfelsőbb kéziratát a főpolgár­
mesteri állásra történt kijelölés iránt. A legfelsőbb 
kézirat, melyet állva hallgattak meg, következőleg 
hangzik:

-Kedves Tisza ! Az 1872. évi XXXVI. törvényezikk G8-ik 
§-ának rendelkezéséhez képest Budapest fővárosnak a leg­
közelebbi hat évre betöltendő főpolgármesteri állomásra: 
Ilálh Károly eddigi főpolgármestert, lörendihú/.i Ingd,
I áradj/ Károly királyi tanácsost, főrendiházi tagot és 
Rupp Zsigmojul budapesti közjegyzőt jelölöm ki Miről 
Ont a további törvényszerű intézkedések megtétele végett 
ezennel értesítem. Kelt Becsben, 1885. évi nov. hú 16-án. 
Ferencz József s. k., Tisza Kálmán s. k.»

Az elnök javaslatára a szavazás azonnal kezdetét 
veszi az előzetesen megalakított szavazatszedő küldöttség 
közreműködése mellett, a szavazatszedő küldöttség a 
következő tagokból áll: Heinrich István elnök, Mérő Já­
nos alclnök, Cselka Nándor, Freiszléder Nándor, Sze- 
lestey Géza, Gebhardt József, Forgó István, Kölber Ala­
jos, Kunewalder L. M., Mandl J. lgnácz, Uszloics Mihály, 
Walheim János, Szuper László, Szabó Alajos, Wahr- 
inann Sándor, Beliczay Béla, Fülsinger Rezső, Hűvös 
József, Kokesch Sándor, Magyar Gyula, Prückler László, 
Weinszeisz Lajos.

A szavazás a kitűzött időre, 11 órakor Lefejeztetvén, 
Kamermayer Károly polgármester bemutatja az 
eredményt, a mely szerint Ráth Károly eddigi fő­
polgármester, az összesen beadott 202 szavazatból, 
24I szavazatot (Éljenzés), Várady Károly ti és Kupp 
Zsigmond 11 szavazatot nyert. E szerint Ráth Károly 
eddigi főpolgármester, további hat évre meg­
választottnak kimondandó. (Hosszan tartó lelkes 
éljenzés.)

Kamermayer Károly elnök ezután a megválasztott 
főpolgármesternek az eskü letétele végett meghívására 
egy bizottságot kér kiküldeni, a melynek körében a 
megválasztott főpolgármester, magyar díszruhába öltözve, 
megérkezvén, öt a közgyűlés szűnni nem akaró zajos 
élj. nzéssel fogadta.

Ezután a főpolgármester letelte az esküt, a mely­
nek szövegét Márkus József főjegyző olvasta elő.

Kamermayer Károly polgármester tudatva a válasz­
tás eredményét, a következő beszéddel üdvözölte a meg­
választott főpolgármestert.

.Méltóságom főpolgármester ur! mélyen tisztelt közgyű­
lés! Tizenkét éve annak, hogy Buda, Pest és Ó-Bucla az 
1872. évi XXXVI. t.-cz. alapján egy törvényhatósággá 
c-gyusittetvén, megkezdette nehéz, de eredinénydus mű­
ködését. Azóta lakosságának száma évrűl-évre rolni­
in: san növekedett, úgy hogy ma már megközelíti a 
félmilliói; ezzel karöltve a törvényhozás, a törvény- 
hatóság és a főváros lelkes polgárainak hathatós 
közreműködése mellett Budapest nemcsak szépé­
szeti és kényelmi, közegészségi és forgalmi tekintetben 
haladott, hanem a tudomány, művészet, az ipar és ké­
re-kedelcm emelése, terjesztése és megszilárdítása ezél- 
jából oly nagy horderejű intézményeket létesített, me­
lyek bármely európai művelt fővárosnak díszére válná­
nak. és a melyek eredményeként bátran kimondhatom, 
hogy Budapest jelenleg a kulturállamok fővárosai sorá­
ban méltó helyet foglal el. E fényes eredmény elérheté­
sében nagy része és kiváló érdeme van méltóságodnak, 
kit ö felségének legmagasabb kegye és polgártársainak 
osztatlan b.zulma, mint főpolgármester, a törvényható­
ság élére állított és ki e fontos és nehéz állásában a 
kormány és törvényhatóság közölt közvetítő feladatát 
a legvúlságo abb viszonyok közepette is a legmaga­
sabb trón és a törvényhatóság teljes megelégedésére ol­
dotta meg. Méltóságod bokros érdemeit a lefolyt 12 év 
alatt elismerte ü felsége, a midőn az 1870. évi ár­
víz alkalmával tanúsított önfeláldozó tevékenységéért 
méltó kitüntetésben részesítette és a midőn egyéb leg­
magasabb elismeréseken kívül a felsőház legutóbbi 
újjászervezésekor annak élethossziglani tagjává nevezte 
ki. A törvényhatóság részéről a méltó elismerést felta­
láljuk egyrészt ama köztiszteletben és őszinte ragaszko­
dásban, mely méltóságod irányában a polgárság részéről 
hossza évek során át oly élénken nyilvánult, másrészt a 
mai napon megtartott választás ama különben előre lá­
tott fényes eredményében, mely szerint a közgyillésmél­
tóságodat most már liarmadizben részesíti osztatlan bi­
zalmában. Midőn tehát méltóságodat, mint ő felsége leg­
magasabb kijelölése alapján törvényesen megválasztott 
fii 1. annos or! szivem melyéből eredő őszinte őrömmel 
üdvözlöm, engedje meg. hogy eme örömteljes üdvözletét egy- 
bekapes Jltia-vsa.n: 1-ör a tartozó kötelességgel, melynél fogva
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a i/ir .únyhatóság nevében forró '-ttszönelet mordok azon 
önzetlen, részrehajlatlan, buzgó tapintatos és erélyes 
működéséért, melyet 12 éven i.i a főváros jól felfogott 
érdekében kifejteni szíveskedett: 2-or a tiszteletteljes 
kérelemmel, hogy a főváros iránt táplált jó indulatát és 
ragaszkodását továbbra is megőrizni, érdekeinek elő­
mozdítása és támogatása czéljából pedig, befolyását a 
kormánynál jövőre is érvényesíteni méltóztassék; 3-or 
az őszinte kívánsággal, hogy n mindenható áldja meg 
méltóságodat ezentúl is legjobb egészséggel és hogy ki­
váló szellemi tehetségeinek etjében a haza és n fővá­
ros javára s szeretett családjának boldogitására a lehe­
tőség haláráig sokáig éljen !

Ráth Károly főpolgármester erre a következő be­
szédet tartotta:

Mélyen tisztelt közgyűlés! A főpolgármesteri állásra 
hnrmadizben történt megválasztatáson! folytán és n hi­
vatalos eskü letétele után nz első szó, melyet a tör­
vényhatóság tisztelt közgyűléséhez intéznem kell, a mé­
lyen érzett hála és az őszinte köszönet szava.

Hálát és köszönetét kell mondanom ama kettős ki­
tüntetésért, melyben egyrészt felséges urunk a apostoli 
királyunknak legkegyelmesebb kijelölése, — másrészt 
mélyen tisztelt polgártársaimnak igen becses bizalma ál­
tal ismételve részesittettem. Ka 0 kitüntetés felette meg­
tisztelő ream nézve, nemcsak az állás kivételes fontos­
ságánál, s díszénél fogva, hanem főleg azért is, mivel 
c kitüntetésben a közbizalomnak ritka nyilvánulása mel­
lett, már harmadszor vagyok szerencsés részesülni. 
Az alkotmányos élet legboldogilóbb élvezete, a

Sári jutalmuk, s polgári elismerések legszebbiko:
i polgártársainak bizalmát, tiszteletét és szóróiétól. 

Ily ritka jutalomban s kitüntetésben részesített engemet 
a tisztelt közgyűlés, midőn a főpolgármesteri díszes ál­
lásra újból megválasztani, és engemet ismét a főváros 
élére állítani kegyeskedett. Meghajolva önöknek parancsa 
előtt, hazafias készséggel és örömmel fogadom el ama 
díszes, és fontos állást, melyet a tiszteli közgyűlés ke­
gyes bizalma ismételve reám ruházni jónak látott; — 
elfogadom, nem a fény, nem a disz, avagy a hatalom 
csalijai miatt, — hanem kötelességérzetnél fogva— ama 
kötelességnél fogva: szolgálni tovább a közügyét, a köz­
érdeket és nem hátrálni meg akkor, midőn a haza és 
szülővárosom iránti kötelesség vélem parancsol.

A mi jövendőbeli működésemet s annak irányát illeti, 
tán nem szükséges, hogy ez alkalommal s e tekintetben 
részletesen és tüzetesen nyilatkozzam.

Életpályám a fővárosban folyt lo, — n t. közgyűlés s 
polgártársaim ismerik egész múltamat, ismerik működé­
semet és politikai álláspontomat és én azt hiszem, hogy 
legilletékesebb tájékozást nyújt 0 tekintetben azon le­
folyt 12 évi időszak, melyet ugyanezen állásban a fővá­
ros közönségének színe elölt eltölteni szerencsém volt; 
— és lm ezek mellett ujabbi kegyes megválasztásomat 
annak tényleges bizonyítékául tekintenem szabad, hogy 
ezen tizenkét év alatti működésem polgártársaim helyes­
lésével találkozott, úgy Ián nem csalatkozom azon meg­
győződésemben, miszerint a t. közgyűlés engemet jöven­
dőbeli működésemre vonatkozólag a részletesebb nyilat­
kozattól felmenteni kegyes h-cml. Egyet azonban nem 
mulaszthatok el, itt a t. közgyűlés színe előtt ünnepélye­
sen n férfias elhatározás őszinte szavával kijelenteni, s ez az, 
hogy n törvény által körvonalozott hatáskörűmben, állásom 
minden teendőit a főváros javának, és felvirágoztatásá­
nak fogom szentelni. Pontos, erélyes és lelkiismeretes 
ellenőre leszek a törvényhatósági közigazgatásnak min­
den irányban, és mint elnöke a törvényhatóságnak s a 
közgyűlésnek, a rendet, részrohajlallanságot és a szigorú 
pártatlanságot tnrlandom ezentúl is legszentebb köteles­
ségemnek ; mert hisz éppen a részrehajlatlanság és pár­
tatlanság kölcsönzik az elnöki széknek ama tekintélyt s 
(liszt, melyre szüksége van, hogy fontos és magasztos 
hivatásának megfeleljen. Tiszteletben fogom tartani a 
in. tisztelt törvényhatósági bizottság, nemkülönben a 
tisztelt tanács és liszlviselölársaim hatáskörét, de egyút­
tal fenntarlandom a főpolgármesteri állomásnak tör­
vény által kijelölt jogkörét is, — nem azért, hogy a 
főváros önkormányzati és törvényhatósági jogait meg­
csonkítsam avagy bármely irányban megsértsem, vagy 
pedig a közigazgatás rendszeres menetét nehezít­
sem, hanem inkább, hogy tisztelve a törvényt és fenntartva 
minden irányban a törvénytisztelőiül, a fővárosi köz­
igazgatás érdekeit, az állami közigazgatás érdekeivel — 
melyekre őrködni szintén törvény szerinti kötelességem 
— összliángzásbnn fentnrtenm. Általában két főszempont 
az, mely engemet n reám ruházott díszes állás 11 ollóz 
kötelmeinek betöltésénél ezentúl is vezérelni fog, és ez: 
fővárosunk jólléte és polgártársaim kegyes bizalma. 
Mindkettő, szent elöltem, mindkettő elült tisztelettel ki­
borulok. És e két szemponthoz csatlakozik még a felsé­
ges trón és a haza iránti lúnlorilhatlan liiiség és köte­
lesség érzete, melyek együttesen kijelölik azon irányt, 
melyet követnem, s azon utat, melyen haladnom kell, 
haladnom lehel. Minden törekvésein oda lesz irányozva, 
hogy a reám ruházott állás kötelmeinek, és a bennem 
helyezett felette megtisztelő bizalomnak megfelelhessek; 
azonban, hogy ez sikerüljön, szükségein van ezentúl 
is a in. tisztelt közgyűlés kegyes támogatására, — 
szükségein van a tisztviselő kar szives és buzgnlmas 
közreműködésére, és legyen szabad ezen kegyes tá­
mogatást, ezen szives közreműködést jövőre is egész 
tisztelettel kikérnem. Adja a minden!.aló, hogy törvény­
hatósági működésünket ezentúl is áldás kisérje, — adja 
a mindenható, hogy a polgári egyetértés, a testvériség 
szelleme s a tiszta, Önzetlen hozafisúg érzete szállju meg 
kebleinket; adja az cg, hogy a pnrlikuláriznius mellék 
s aprólékos érdekei sohase vezéreljék eljárásunkat, és 
ne tántorítsanak el a törvény, az igazság és a valódi 
közérdek helyes útjáról; adja az isten, hogy ez igy le­
gyen, mert csakis igy lesz lehetséges sikeresen meg­
felelni azon szent kötelességeknek, melyek minket mint 
honpolgárokat a haza, s mint a főváros fiait és polgárait 
— a főváros irányában megilletnek.

Dz érzelmekkel foglalom el Budapest főváros főpol­
gármesteri székét és azt hiszem, hogy méltóbb bizonyí­
tékát nem adhatom a főváros közönsége iránti tisztele­
temnek és ragaszkodásomnak, mint ha, hivatkozva letett 
eskümre, ünnepélyesen fogadom, hogy a fővárost becsü­
lettel szolgálni legfőbb törekvésem leendl 

Midőn végül ama megtisztelő sznvnkérl, melyeket ő 
nagysága a polgármester ur az imént hozzám intézni 
kegyes volt, legmelegebb köszönetéinél nyilvánítanám,— 
magamat a mélyen tisztelt törvényhatósági közgyűlés ke­
gyeibe s szívességébe ajánlom.

Ezután felkéri a közgyűlést a kijelölő választmány há­
rom tagjának megválasztására, mire nézve a ma délután 
1 óráig terjedő határidői tűzi ki. A választás eredménye 
a ma d. 11. 4 órakor tartandó folytatólagos közgyűlésen 
fog kihirdet lelni.

A tisztujitás további folytatására a főpolgármester pro­
ponálta s a közgyűlés elfogadta a jövő szombati na­
pot (deezcmber fi.), a mikor egy polgármesteri, egy első 
alpolgármesteri, egy inásod alpolgármesteri és tiz ta­
nácsnoki állás lesz betöltendő. A polgármesteri állások­
ban — mint n főpolgármester örömmel jelenti — válto­
zás nem fog történni, mert a jelenlegieken kívül mások 
nem pályázlak. Szombaton a választás d. u. 3-kor kez­
dődik s tart d u. 5 óráig, a mikor az eredmény ki fog 
hirdelteíni.

*

Délután 4 órakor mognyillalván a közgyűlés. Elnöklő 
Ráth főpolgármester kihirdette a kijelölő választmány 
három tagjára beadott szavazatok eredményét, a mely 
szerint megválasztanak: Királyi Pál, Hunfalvi/ Já 
nos, Radoeza János. Miután a kijelölő választmány 
másik három tagját a főpolgármester nevezi ki, tekintet­
tel arra, hogy a volt kinevezett tagok közül kellő u. m. 
Házmán Ferencz és Haris Sándor immár nem tagjai 
a törvényhatóságnak, nz elnök a következőket nevezte 
ki: Várady Károly, Busbar.h Péter, Országit Sán­
dor. Jelenti végül, hogy intézkedett már arra nézve is, 
hogy nz uj kijelölő választmány már holnap megtartsa 
ülését, a melyen a polgármester, alpolgármesterek és ta­
nácsnokok fognak kijelöltetni. A polgármesteri állásokra 
— miután csak egy-egy folyamodó van — szavazás 
nem less szükséges: A közgyűlést, melynek a befejező 
lészén csak igen kevés tag volt jelen, elnökpárpereznyi 
tartam után a megjelentek éljenzése közt rekeszlé be.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyarhoni földtani társulat ma délután 

szakülést tartott a magyar tud. akadémia földszinti kis­
termében, dr. Szabó József elnöklete alatt. Az előadá­
sok sorát dr. Szabó József nyitotta meg, folytatva és 
befejezve jelentését a berlini nemzetközi geológiai kon-

resszusról. A kongresszus főtárgyát a kél nemzetközi 
izottság jelentése képezte, egyik az Európa geológiai 

térképének, másik a nomenklatura egyesilése tárgyában 
abból a őzéiből, hogy az a további teendők mogvltn'á- 
sánál kiindulási pontul szolgáljon. Ebből a nemzotk"zi 
geológiai térképből a ti európai nagy állam 100— lOo-at 
vesz út. A legközelebbi kongresszust :t év múltán Lon­
donban fogják megtartani s aztán 3 évre Amerika .....
vez kongresszust, 11 mikor Amerika geológiai térkép,'">«U 
kiadására kerül a sor. Ezután megemlékezett az elomló 
ama teendőkről, a melyek a magyar geológokra várnak, 
hogy Európa többi országai mögött e tekintetben se 
maradjunk hátra. — Az élénk éljenzéssel fogadott elő­
adás után Háláváts Gyula, ki a nyáron folytatván dél- 
magyarországi földtani fölvételeit, Krassú-Szöíény megye 
Valeapaj határában a Vale» pclri (köves völgyi-ben egy 
Mammuth lelhelyen ásaloll, az innét kikerült fogakat 
mulatja be. Ezután dr. Felhő Gyula beküldött tárgya­
kat terjeszt elő, rövid magyarázatok kíséretében. Ezek 
közt van: 1. Egy hyeroglyphás kárpáti homokkő darab, 
a melyet Noth Gyula talált Rónaszék határában. 2. Egy 
óriási Dinollicrium fog, a zulnmcgyoi Köves-Kálla közt­
iéből. 3. Ambros becses térkép kézirata, mely az egy­
kori (50-cs évekbeli) nagyváradi igazgatósági kerület g 0- 
lógiai viszonyait tünteti elő. K históriáikig becses térké­
pet Fáim Vilmos küldötte a társulat részére. — Utána 
dr. Poscvitz Tivadar értekezik a Lalerit előfordulásáról 
Bangóin szigetén. Végül Kalecsinszky Sándor «Közle­
mények a m. kir. földtani intézet chcmiai laboratóriu­
mából» czim alatt több érdekes analysis! terjesztett elő. 
Többi közt Búrtfa környékének egy uj kincséről, n me­
lyet nem rég fedeztek föl s ez a stebniki bitumenes 
pala. A vizsgálatból kitűnt, hogy igen gazdag bitumen 
tartalma miatt, kiválóan alkalmas lösz olaj, paraffin és 
kátrány előállítására.

— A fővárosi magánhivatálnokok körében ér­
dekes felolvasást tartott ma este Palszky Ferencz. Be­
mutatta a trónörökös könyvének legközelebbi füzetében 
megjelenő dolgozatát, «Magyarország őstürlénelrnének 
vázlatá»-t. A díszes közönség élünk lapsokkal adózott a 
jeles tudósnak. . A fölolvasást társas vacsora kö­
vette.

— Az egyetem köréből. Margó Tivadar egyetemi 
tanár, tanári működésének 25 éves jubileumát az egye­
temi ifjúság decz. 7-én fogja megünnepelni. A jubiláns 
tanár egykori tanítványai több száz aláírással ellátott 
díszes üdvözlő feliratot fognak átnyújtani az ünne- 
pcllriek.

— A vöröa-kereett egylet igazgatósága dcczomber 
3-án, csütörtökön délután 4 órakor, központi választmá­
nya pedig deezcmber 4-én délután 4 órakor tartja ülé­
sét az egyleti helyiségben. (Buda II. lánezhid-ulcza 1.)

— Jótékonyozélu bazár. A budapesti Home Sair.se 
jótékony egylet, mely a Magyarországban tartózkodó 
külföldi nevelőnök gyámolitásál tűzte ki czéljául, decz. 
3., 4. és 5-én llagenmachcr Henrik lakásán (And- 
rássy-ut 52. sz.) bazárt rendez, mely alkalommal körül­
belül 1000 különféle, főleg karácsonyi és újévi ajándé­
koknak alkalmas tárgy árusít Intik el. Az ulárusilásl a 
fővárosi társaság előkelő hölgyei végzik. Belépti dij 30 
kr. A belépő jegygyei egy tombola sorsjegy ingyen fog 
kiszolgáltatni. A nemes törekvésű egylet anyagi eszközeit 
hihetőleg jelentékeny összeggel fogja gyarapítani a bazár 
jövedelme.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A BOrokíárl-utl gyilkosság. Molnár Kárólv, 

révkomáromi születésű, hetven éves J 8 í8/49-iki honvé­
det, kiről megírtuk volt, hogy a honvéd menedék ház* 
hói, hol Támárnak és Ternyoinek a kiszolgálója voll, 
lopást követvén el, augusztus 12-én megszökött, — teg­
nap Bicskén az oltani rendőrség cltogtn s még nz éjjel 
Budapestre szállíttatta. A vizsgálat folyamán Kirda köz­
honvéd a vizsgáló bíró elüti azt vallotta, hogy határo­
zottan emlékszik és esküt kész lenni arra, hogy Molnár 
Károlyt a gyilkosságot megelőzőleg látta, amint egy re­
volvert tisztogatott. Ugyanő több honvédre is hivalko' 
zoll, kik hasonló vallomást lehetnek, mint ü. A buda­
pesti kir. törvényszék megkeresésére a főkapitányság 
pár nap előtt nyomozó levelet bocsátott ki Molnár ellen 
teljes személy leírásának közlése mellett. Molnárt ma 
délelőtt a főkapitányságnál hosszasabban kihallgatták s 
ma délután átküldték a Fortunába a királyi ügyész­
séghez,

Az ujvásartóri rablógyilkosság.
I.

A budavári királyi törvényszék késő estig foglalkozott 
ma az uj vásártéri rablógyilkossúg ügyével, mely annak 
idején oly nagy feltűnést kellolt a fővárosban. A vád­
lottak padján egy sokat hányt-vetett szerencsétlen asz- 
szony üli, kit talán már a születése kárhoztatott arra, 
hogy ideje javát börtönben töltse. Végli Ágnest, Bognár 
József nyugalmazott plébános gazdasszonyának gyilkosát 
inár gyermekkorában idegenek gondjaira bízták szülői. 
Rossz példát láthatott maga előtt, mert alig hogy liaja- 
(lonná serdült, a bűn aljára tért s tizenhat éves korá­
ban gyermeknek adott életet. Gyámjai, akarata ellenére, 
olyan emberhez adták nőül, a kitől irtózott, s bizonv- 
nval ez is siettető rettenetes bukását. Férjél csakhamar 
elhagyta s elköltözött szülőfalujából is.j Elemién nagyobb 
vidéki városokban tartózkodott s utóbb idevetüdölt a 
fővárosba, hol nagybátyja, Bognár János nyugalmazott 
plébános házában talált menedéket. De nem sokáig volt 
maradása az öreg pap mellett. Szolgálatba állott, de 
sehol sein maradt hosszabb ideig. Nagy nyomorúsága 
arra kénvszcrilette, hogy a lipótmozei, majd pedig az 
angyalföldi tébolyházban keressen szolgálatot. Deszc- 
gődölt ápolónőnek s a dühöngő őrültek gondozá­
sával töltött hónapokat. Erkölcstelensége miatt el­
vesztette ezt a keserű kenyeret is. Visszatért megint 
nagybátyjához, az öreg plébánoshoz, hogy segedel­
met kérjen. Csak a gazdasszonyt találta otthon, a kj 
nem szívelhette öt s kiutasította a lakásból. Végli Ágnest 
vérig sértette a gazdasszonynak ez az eljárása; össze­
szólalkozott vele, utóbb dulakodni kezdtek egymással s 
a czivódásnnk az lett a vége, hogy a plébános unoka- 
buga megfojtotta a gazdasszonyt.

A mai tárgyalás nem meríthette ki a btinpör nagy 
anyagát s még holnap is sok dolga lesz a törvényszék­
nek, meg a vád és védelem képviselőinek. A bizonyító 
eljárás folyamán olyan dolgok is kerültek szóba, melyek 
egyidüre szükségessé telték a nyilvánosság kizárását.

ír.
A Fortuna nagy tárgyalási terme már lizcdfél orakor 

zsúfolásig tömve volt kiváncsi hallgatósággal.
A tárgyalás tiz órakor vette kezdetét Kéri Márk el­

nöklete alatt. Kívüle a bíróság tagjai voltak Bánó Jó­
zsef és Szenlkercszti báró jegyző; királyi ügyész: 
Rukovszky. Vádlottnak védője dr. Visonlai Soma 
ügyvéd.

a tényállás a következő: Bognár József nyugalma­
zott kntholikus lelkész, ez évi márczius 2-án este, 11 jvá­
sártéri lakására hazatérvén, gazdasszonyát, Schmiedtné, 
szül. Dvovnesck Eleonórát a pamlagon halva találta. 
Dr. Slúlily lgnácz haloltkém, minthogy az elhalt nőnek 
kezén és nyaka táján a külcrőszak nyomait konstatálta, 
a hullát törvényszéki bonczolás végett a Rókus-kórházba 
szállíttatta, hol is a törvényszéki orvos azt véleményezte, 
hogy nevezett gazdasszony halálát fulladás, illetve meg­
fojtás okozta. A rendőri nyomozás kiderítette, hogy Bog­
nár József lakásán a végzetes napon, a lelkésznek egy 
távoli nőrokona, bizonyos Husvéth Félémé, szül. Végh 
Ágnes fordult meg. Ez alapon a nevezett nőt márczius 5-én 
elfogták. Miután pedig a lelkész lakásáról elrabolt több 
rendbeli ingóságokat nála találtak, a vádbeli cselekmény 
gyanúja múltán nehezedett reá. Kérdőre vonatván, úgy 
a rendőrségnél, mint a vizsgálóbíró előtt beismerte, 
hogy Dvoracsek Eleonórát ő fojtotta meg s a gazdasszony 
halálával, több rendbeli ingóságot összecsomagolva eltá­
vozott.

Az elnök fölolvassa a Rnkovszky kir. ni ügyész in­
dítványa alapján a királyi törvényszék által hozott vád- 
határozatot, mely szerint vádlott llnsvéth Rétemé szül. 
Végit Ágnes csalóközi születésű 33 éves, férjezett, bün­
tetlen előéletű cseléit az özvegy Schmidtné szül. Dvo­
racsek Eleonórán elkövetett és a btk. 278. ij-ába üt­
köző gyilkosság, továbbá a btk. 314. és 33li." ti. 8-dik 
pontja szerint minősülő kétrendbeli lopás büntette miatt, 
vád alá helyeztetik.

Dr. AJ tat törvényszéki orvos felolvassa az orvosi vé­
leményt. Mire dr. Sfálth/ lgnácz halottkém eskü alatt 
jelentési lesz arról, mily állapotban találta a hullát. 

Ezután következett a tanuk kihallgatása. 
Legelőször is Bognár József nyugalmazott lelkészt 

hallgatták ki. A tanít az elnök kérdéseire kijelenti, hogy 
Végli Ágnest, bár az neki unokahnga volt, csak 1880-ban 
látta először, .mikor az Budapestre jött szolgálatot ke­
resni, meri — mint neki beszélte — atyjának min­
den vagyona elégelt; sőt a család, köztük az íí 
férje llusvcth Péter is a liiz martaléka lett. A 
tanú megindulva unokahnga szomorú helyzetén, azon­
nal keresett neki helyet, de mert Végli Ágnes áldott ál­
lapotban volt, onnan csakhamar elküldték! Ekkoráimul 
ajánlatára a vádlott nő bejutott a klinikára, honnan 
azonban, nem engedvén magát operáltatni, csakhamar 
kijött s írna ment. 1881-ben újra feljött, minthogy tiz 
napig volt nála, inig szolgálatot kapott. Az angyalföldi 
tébolydában. Azóta egész lehr. 15-ig nem is látta öl. 
Ekkor hozzá jött azzal a kérelemmel, hogy adjon neki 
szállást, mig valami szolgálatot kap. Felír! 27-ike Iáján 
elküldte öl lakásáról. Vádlotlnö elvitte holmiját s kérel­
mére 40 kr útra valót adott neki. Márcz. 2-án délelőtt 
újra ott járt, de mert öt nem találta otthon, azt mondta 
a gazdasszonynak, hogy délután megint eljön. Tanú azt 
az utasítást adta a gazdasszonynak, hogy ha jön Végli 
Agnes, mondja meg neki, hogy ű két szolgálói nem 
tarthat. Aztán délután kél órakor, mint rendesen, el­
ment a kaszinóba s mikor este hat órakor haza jut!, 
gazdasszonyát halva találta.

Az elnöknek ama kérdésére, hogy micsoda viszony 
létezett az ö gazdasszonya és Végli Ágnes közöli, — 
Bognár azt felelte, hogy nem vette észre, hogy rósz 
viszonyban lettek volna; még csak perlekedni nem hal­
lotta őket egymással. O azonban gyakran figyelmeztette 
a gazdasszonyt, hogy vigyázzon Végh Ágnesre, mert az 
rósz személy. — Az elnök további kérdésére, hogy 
nem volt Sclmiiedlném-k indulatos természete, a tana 
tagadókig válaszol, 1882. nov. óta volt nála Schmiedlné, 
de ü solia.se tapasztalta oly tényét, miből rósz jellemre 
következtethetne. Szolgalmainak volt az özvegye s min­
denki a leglisz.tesvgo.se,bl; asszonynak ismerte. Szenvedé­
lyes soha nem volt.

Az elnök továbbá azt kérdi a tamiléi, hagvoll-e 
bátra Végit Ágnes valami holmit az ö lakásán ? A 
tana kijelenti, hogy Végli Agnes, mikor az lakásáról 
eltávozott, mindenét elvitte magával. - - ,/Jr elnök: 
Voll-e a gyilkosság napján Schmiedtiiéiiél készpénz V —- 
,‘L tana: Szombaton adtam neki három forint heti 
pénzt. De abból bevásárlásokat lett s igy nem igen ma­
radhatott.

A vódö ügyvéd erre azt a kérdést intézi a Iáimhoz, 
hogy ItitíU-hitn, Végli Ágnes, mikor első Ízben jóit fel 
Budapestre, hol lakott. - . 7 lan a: Szűk lakásom lé­
vén, a szobámban csináltam neki helyet a divánon. • - 
.7 védő: Mikor tudta meg, hogy Végh Ágnes áldott 
állapotban van? — .7 tana: Azt csak akkor tudtam 
meg, mikor már a klinikán volt. — .7 védő: A Dvo- 
raesek Eleonórának adott utasításra nézve a rend­
őrségnél s a vizsgáló biró előtt telt vallomásai közt 
eltérés van. A rendőrségnél erősebb kifejezésekkel élt. 
Ott ngy nyilatkozott: «Ha az a rossz szeméi v 
eljön, ide he ne bocsássa!» — .7 la na: Volt rá 
elegendő okom, hogy indulatosan nyilatkozzam. - - A 
védő ügyvéd: Mi bírta arra, hogy a vádlott puszta 
tekintetéből azt következtesse, hogy rosszban töri a fejét? 
— .7 Inna-. Hallottam, hogy bánt az őrültekkel a 
tébolydában. Mikor Végh Ágnes ezeket nekem elbe­
szélte, egészen elborzadtam. - .7 védő-. Hogy tudhatta 
Végli Ágnes, hogy márczius 2-án délután nem lesz ott­
hon? Azalatt az idő alatt, mig Végli Ágnes önnél lakott, 
ngy délután sem ment haza? — .7 tana: Ebéd után 
mindennap elmentem a kaszinóba s csak ü —7 óra tájt 
jöttem haza. Végül az elnök ama kérdésére: Ismerte-e 
Végli Ágnes ezt a szokását ? - .7 tana igenlüleg 
felelt.

Következett Lux Teréz Inna kihallgatásra. A lanti 
a meggyilkolt Sclimiedtnének unokahnga. Végh Ágnest 
már régebben ismerte. Gyakran járt Bognárokhoz. A 
gyilkosság után Gross Frigyes ügyvéd kíséretében ment 
a tett .színhelyére.

Ezután íölolvaslák a vizsgálóbíró állal fölvett szenile- 
jeggz őkö ny vet.

Horváth Júlia tanú, ki abban a házban lakott, 
melyben Bognár, a gyilkosság napjának délutánján látta a 
vádlottnül, amint ketlodfél vagy két órakor vizet vili he 
a pap lakásába. Ismerte a papnak azt a szokását, hogy 
délután cl szokott távozni hazulról. De a gyilkosság nap­
ján nem látta öt eltávozni.

Freund Ignúezné lanti a gyilkosság napján délelőtt 
látta Végh Ágnest a házban löl és alá járni.

Alföldi Gáborné házmesternü ismerte a vádlott nőt. 
Márczius 2-án szokatlan dúlt arczczal látta a folyosón 
löl s alá sétálni, ki azt mondta neki, hogy ma okvetle­
nül kell beszélnie Bognárral és a gazdasszonynyal. Hogy 
mikor ment cl a nő, azt nem tudja. Az elhalt gnzdasz- 
szonvl igen becsületes nőnek ismerte.

Kollier István tanú, az ujvásárléri 23. sz. ház tulaj­
donosa, egy párszor látta a házban Végh Ágnest. Már- 
vzius 2-áll a folyosón találkozott vele s kérdésére azt 
mondta neki, hogy Bognár gazdasszonyát várja. Délután 
is látta, a mint a pap lakásából a vízvezetékhez ment. 
Később látott egy nőt batyuval kimenni a házból, de 
nem figyelte meg, ki volt az. Dél felé benyitott a pap 
lakására s ott Végh Ágnest a gazdasszonynyal beszél­
getve találta.

Özv. Németh Józseféé, mint tan 11 azt a vallomást 
teszi, hogy vádlotlnö a tébolydából kijével nála vett 
lakást, de a lakbért szegénysége miatt nem volt képes 
kifizetni.

A védő iigvvéd helyteleníti a törvényszék eljárását, 
hogy mindenekelőtt nem a vádlott nőt hallgatja ki s öt 
az eddig kihallgatott tanukkal nem szembesíti, hogy a 
vallomásaikban levő ellentmondásokra azokat figyelmez­
tethetné. Kéri a további tanuk kihallgatása előtt a vád­
lottat kihallgatni.

A törvényszék helyt ad a védő ügyvéd kérelmének s 
pár percznyi szünet után kihallgatják a vátilottnüt.

Végh Ágnes vádlott, az elnök kérdésére előadja, 
hogy lltisvéihékkcl még kora gyermekségében ismerke­
dett meg. Az ii atyja Végh András, jómódú ember volt; 
de mert nagy volt a család, öl Ihisvélhékhez adta 
örökbe. Ezek kényszeritellék öl, hogy egy rokonukhoz 
llnsvéth Bútorhoz menjen nőül, kit ö nem szeretett, 
mert már elébb rajta erőszakol gyakorolt. A házasság 
megkötése elölt gyermeke születeti Húsvétit Főtériül. A 
gyermeket nevelőszülőinél hagyta s ü szolgálni ment.

* Az elnöknek ama kérdésére, hogy mióta ismeri 
Bognár Józsefei V A vádlott azt felelte, hogy gyermek­
korában látta először, mikor Bognár náluk volt látogatóban. 
Később, mikor Budapestre jött, egyenest hozzá ment. Az ü 
ajánlatára jutott he a klinikára, honnan még betegen 
távozott s haza ment, hol negyedik hónapra megszülte 
a gyermeket. —Az elnöknek ama kérdésére, hogy ki­
től volt a gyermeke ?— A vádlóit azt feleli, hogy nagy­
bátyjától, azután folytatja vallomását: 1881-ben újra fel­
jött s beállt a tébolydába szolgálni. Ott kél és tél évig 
szolgált. Az alatt az idő alatt kétszer kereste fel a nagy­
bátyját. Nála egy nőt látván, kérdezősködött, hogy ki az 
a nő? Mire nagybátyja gorombán rálúmadl, hogy 
semmi köze hozzá. A tébolydából (másfél évvel ezelőtt) 
kijővén, ismét meglátogatta nagybátyját. — Az elnök: 
Mért. jött ki a tébolydából? — A vádlott: Mert egy 
alkalommal egy beteget a kényszerzubbony búi kiszaba­
dított. — Az elnök: 111 az van mondva, hogy 
azért bocsátották cl, mert az őrükkel szerelmi 
viszonyt folytatott. — Mely napon jött ki a 
tébolydából? — A. vádlott: Felír. 14—15-iko körül. 
Egyenest a nagybátyjához ment. Odavitte mindenét. Ott 
segítségére volt a gazdasszonynak, kivel bizalmas lábon 
állt. Ismerték egymásnak minden ügyes-bajos dolgát. A 
gazdasszony gyakran mondta neki, hogy a pap felőle 
rosszul nyilatkozóit, hogy cl akarja űzni a háztól. Ezért 
odalmgyla a nagybátyja lakását. Ellávozlakov 40 krt ka­
pott. Egy Pázmány Emilia nevű asszonynál vett la­
kást. Azután elhozta a holmiját s azzal együtt 
a pap vörös övét is elvitte, melyet a ruháival

együtt elzálogoM'nlt. A zálog-ez -dulúkat odaadta Fáz-
niánv Emíliánál' Már-:zius elsejii-t ácsorgással töl-
lőtte. Márczius -áu elment a nagvbátvjaiioz, hogy
tőle pénzt k-érjein. A gaz-t-i :«zonvt egyedül találta
olt. Tőle meg.V; .'lezlc, ittim 1 van-e a nagvhátvja.
Aztán előadta nvi-;i, hogy segétv ; jött kérni. Mire az go-
vombiin felelt. Délután ujra löt«) iont a nagvhátvja lakú-
sára, de azt isinél! nem találta otthon. A gazdasszony
előad!la neki, bog,' -• n:iMv bu x : , nem biri többé a ház-
nál 1 dia támadt közlök. Máj 1 a g.vzdasz-
SZÓ: IV la a.. . .1 dohm X.1 :i'nbat. Azután barmiszor
pofon ..bitte öt Ihre x üllőit is didibe jött. Délbon

1.13 Ital: 13! Ívott, Ilii még inkább !<•!-
izg;;:i a a: otesi e ő ! 3 ill. 3-, ! i-l !i. l-.löbb szépen
ke: 0 a ■JII...I.I- nvl, l:-.g V ha," , m neki beket, de az
ül a riit .i án 1 logla. n: . dolt a makan fogta

H.üi. .fi let s Xi—,za lökte : . : a-zlal.il.-1 ngv, liogv aziinnv: ■ti Xág.Kl! a tőidre. He. ...i .iin r lülngiotl és njra
1.0:1-n ::iötte - : M-:isi vádititt I--:i . r:.i .1 tőidre, a torkát
ni";--:<0rJ itta - -3/.C-V -Si:a o' I" l'.gv-zer vsak v-zrc-
\et le, hogv me1 X, au hal. a. X,-: a tudja, l.ogv az ütés.
x agv .1 lujé ;.:! okozhat!la-e a i al.di - 1 , lenielle a di-
vaura - x ízért ii.. •M In. I!'jővén pamut tett a halott feje
a!: - a kábáin (terítette . Az 1 lan lenit mellé és sírni
iv. tt. Majd .a szekienvt kn!,- - d kimiiotla s kivett
beiül,!1 Bgy*k«-t tarai) Ulliérne -ül. Sz- ggel azonban

.‘zuluénVl sem (CsZCgette. A Ii .„03 s/.ek-
1 is km-j'llOHa , de • -. . . n gx mg t vili ul
nimm1. Azon. IVÓ 1 az • n -M m 1 Ivitte a az

batyut a :: 11itvz.m 1 ; IV üm •nk adta al, liog vigve
a lak ására. AI.L'£ az. nap 1több 1; ■ n 1 vlz.Üog'.-.ioil. Az-
után egykét nap járt-licit az 11: MII, de 1 111 bujkált. A
Ií• 1 k11 -:■.:: 1 1,0 -nézte a huJ.d • .1 n mvte - :i jelen
műi Majd elhatározta, hogy kiw-zi magit.

Az elnök kérdi ^ re, hogy ..au: div-vki-di :i azzal, 
hogy nagybátyja gazdag ? .7 vútllőtt azt feleli, hogy 
nem akarta a nagybátyját, mások előtt, pap léiére, megr 
szégyeniteni.

Az elnök: Miért mondta akkor, több tanti elölt azt, 
hogy szeretné, La akadna valaki, a ki neki .segítene, 
nagybátyja meg.lésében. — A vádlott tagadja, hogy 
ezt mondta volna. - • .Íz elnök: A vizsgálóbíró előtt 
ezt nem tagadta, vsak annyit mondott, hogy nem emlék­
szik. vájjon egészen úgy mondla-c ? — .7 vádlott 
újból kijelenti, hogy ií ilyet nem mondhatott mások 
dőlt. — Az elnök: Mondta-e azt Pázmány Emíliának 
márczius 2-án, hogy a pénzt már most minden áron 
elhozza ? - A vádlott : Azt nem mondta. Csak any- 
nyit mondott, hogy elhozza a holmiját s egyúttal pénzt 
kér a nagybátyjától.

Erre az elnök délutáni kotlediél órakor két órára föl­
függeszti a tárgyalást.

A törvényszék délután négy órakor folytatta a tárgya­
lást nagy hallgatóság jelenlétében, s az elnök felszólítja 
az ügyészt s a védőt, hogy ha van még megtudni való­
juk, intézzenek kérdéseket a vádlotthoz. Az ügyésznek 
nincs kérdése: a védőügyvéd a plébánossal való viszo­
nya felöl akarja kihallgatni a vádlottat, de az iigvész 
ellenzésére az elnök is kéri az ügyvédet, hogy ne boly­
gassa e dolgot, melynek semmi köze a most tárgyait 
hünie'dhoz. A védő kéri a törvényszéket, hogy határo­
zottan nyilatkozzék a léiül, vájjon ellüri-e, hogy ü e 
viszonyra vonatkozólag megkérdezze a vádlottat, mert 
ép ebben látja a gyilkosság indító okát. Ha a törvény­
szék a nyilvánosság elölt nem akarná megvilágiltolni u 
momentumot, úgy zárja ki erre az időre a hallgatósá­
got. A törvényszék visszavonult tanácskozás végett s 
elhatározza, hogy a védelem szabadsága érdekében és 
saját lelkiismeretűnek megnyugtatása végett i- megen­
gedi a vádlott és a .plébános viszonyának lelde.'itését, 
de fel fii {/geszti az illés n j/i/r.ínosságál.

A hallgatóság erre kivonni s csak az ügyész és 
védő állal megnevezett bizalmi férfiak maradnak a te­
reli.ben,

A zárt tárgyalt!son vádlott ••lmondja, liogv nagy­
bátyjával, Bognár József plébánosául benső viszonyban 
Mill. Alikor Budapestre kendi, .1 pléb.iMM inuvlj.ui rá­
vette öt a rosszra. Nagyon rcsivlte ü ezt, meri n- ni 
hitte ciröl az meg i miiéi ről, hegy m a u-rrukuni,: 
sem kíméli A meggyilkolt •1mziI:«--;: my 1- h ■ ■/idle m k; 
cg'szer mosás Imzlu-n. In így ír .ii -/. il.-'i-M g\.eiirke 
a paptól, s akkor zz' ni ó -uii liik-.i 1 a augű -1 • • 
Kitől fogva túlti-k« ny vol: ra a g.i/.ó :--zony s nem 'u: .e 
meg öt a háznál. Mikor a lövár* -ha jött, h-zlának 
érezte magút, de a mikor megvált a plébánostól, áld-k 
állapotban v dt.

A vádlott ellentmondásukba keveredik a gyermek­
szülés idejére nézve s igy állításának valóságát nem 
lehetett konstatálni. A plébánossal való szembeállítását

m az ügyész, nil .1 védő m-m kívánja
Mintán a Izdignli.-ágot 1-1111: lielne -áloll.-lc a terembe, 

folvtava a imviüiv-m-i, .1 latin;, kihallgatását
It/.v Sík Mihály né zi.l, i'a/máoy Emiim földi-e a 

vádt'illnak a lövárusban 1- löbb-zör luű-Jmzolt vele 
Mik-.r el"- zur kerüllek u--ze, tm-;:íi. v 11 In . i-fna - \ -.-i 
Ágnes m g is látogatta öt. Lgv vasárnapi napon talál 
koz itt vi • egy kavemi-reFlicu s akkor fu-lia meg lő!". Inig.
• I laíiag . Mangy altu! Ii r.ulgálalát - nagv! .ilvj.ihoz köituzoti 
A pli h.mo-r. esni; annyit 1 nd-r Imgv sok pénze 
van A pnzd ismuiix t du-.Mr n .,-iig elh.--zélte, h im­
lői latija in havi val, nagyobb •>- •' < -:ik ukhnr Iáiul 
a vádiul inát. mikor végkép mg.ált az angyailöldi hv 
zcllöl. Eg\ Ízben hat.njn' : • civillé a Iáim lukasára - 
olt maradt éjszakára. Volt egy piros szalagja is, mely­
ről azt állította, hogy egy plébánosnak vette, a ki megadja 
duplán az árát. Mikor tőle elment, azt mondotta, hogy tül­
kei c.-,i a bitóját s M.ndeii ái 011 meg-zerezve a.le a pénz-'-t, I.dí­
zel 1 a lakbért. A vjáml az! 1 :u.i .-He, hogy inba 
pénze van, igen -ikar ember sn gazda-szony sukkal j bh 
szív vet van buzz matt a plébános l.gv-zer nagy -zuk- 
segjjen volt t p.iti.iszkoiloll, liogv a bátyjától pár lórin 
tol kéri, de fisuk egyet kapott tőle. Azt is mondta nk 
kor, hogy megfő„má, ha valaki -egilségére I -íme. A 
limn azt felelte, hogy csak mm akarja magát lábbá 
tenni, mire Agm-s mosolygóit s így -zic «Nem lii-.ln.i 
meg azt senki. Különben meg sem n im-m meg V.-gli 
Ágnest mindig erl; Ji-süs é jiLziv u I •n-mlésn I; ismén 
\ plébánost ma látta először s ig. nem lelietr'l i...-tik­
ban hogy őt liayehm-zte.-so a vádlott v:kot sálén vol 
túra.

A vádlott nem emlékszik arra a nyilatkozatára, hogy 
kész volna a pleeánost megfojtani, de azt mondotta 
többször, hogy «nem volna kár azt a vén embert a lá­
bánál fogva felkötni. Azért dicsérte a bátyja gazda:--'a 
gát. hogy emelje, mert ha rossz szívvel volt is hozzá 
az ü vére nem vált vízzé.

Keszeg Haláéi tüzér káplár unokatestvérénél, Páz­
mány Emíliánál látta először Végli Ágnest körülbelül 
8 héttel a «végzetes telt elkövetése előtt». Vagy ölszür- 
hatszor beszélt vele. A gyilkosság elült is volt pénze Ág­
nesnek, de azért ha együtt mentek valahova, ő fizetett 
mindig. Neki is mondta Ágnes, de vsak tréfálkozva, hogy 
jó volna megfojtani az öreget. Meg U tenné, lm volna 
.segítsége, mert nagyon fösvény ember. Ezt se mondotta 
komolyan.

A vádlott ismétli, hogy ö ezt nem mondotla se ko 
molyán, >e tréfából, hanem e-ak az; emleg. te mbb Íz­
ben, hogy nem volna kár le'küini n l.ibáuaí f -gva.

Pusztai J.'tnosué, Ve-.-h Ágnes vl: -/.adu-a-lója, be 
legsége miatt elmarad! a tárgyaké 1 --I, mmélfogxa felöl 
va .sál; a vrz-gálólmó elölt lett g-h nb kielen vallomását, 
l-'elolvas-ák Hada Sándor v.M. o á t is, mely szintén 
kevés adall.d járul az ügy Ich ei.ohl.'.-áiioz.

Szabó Sámliimé szid Remei.* Marni előadja, hogy
Végh Ágnes nála szolgált i.-vid ideig s j.':| viselte ma­
gát. A gyilkos-ág után a .ami I.m -niáj d-a:i ebéde t 
harmadmagával s elmondta, hogy most a nagybátyjának 
gazdasszonya, de mivel az öreg ur falura ment misézni, 
rostéit főzni s azért látogatott el a vendéglőbe.

Fülolvassák Doktor Júzsefné vallomását, melyben 
nincs számbavolictö adat.

A szakértői szemléről fölveti jegyzőkönyv sze 
rint Végh Ágnes kezén és nyaltán több kaiezolás lát 
szolt. Dr. Ajtay Sándor törvényszéki orvos fülolvassa 
a bonczolás eredménye alapján szerkesztett véleményét, 
mely szerint nz áldozat halálát lulnckV, illetőleg a pár­
nával való megfojtás idézte elő. Ilyen véleményt adott 
a másik szakértő dr. Glück lgnácz törvényszéki or­
vos is.

Az üg'yéaz kordé a törvényszéki orvost, hogy miko- 
következhetett be a meggyilkolt asszony halála, számla 
véve azt, hogy holtteste már egészen merev volt estei 
hat órakor, midőn a plébános iöltedozte a bűntettet. A 
szakértő nem adhat a kérdésre határozott feleletet, a 
védő kérdésére kijelenti a törvényszéki orvos, hogy



4 EGYETERTES, CSÜTÖRTÖK, DECZEMBER 3. 1886
vánkoson • rt nem lál-zotlak vágás nyomni, m 
meggyilkolt nő a tetszhalál álIupoXaban lehetett, mii 
vádlott arezára dobta a párnál.

I«i‘imi,:ilj;ik a nhl/otf, /■ Ikiól/n/io/áról szóló
vési vél eméiiyt s a1 szakértő a védőügyvéd 1 e 1 s z • i 1 i 1 á s á r a
megtold; a e vélem* •nyél azzal az érdekes nyilatkozattal,
hogy (ébnlyli.í/J).m való tart« ízkmlás hatással lehet az
(><»!• i'/. ;. <• .. ( •liuéjére is - a tudomány ismer szei-
len ! va] iil-.oka* i- . IviaiilPei:1 a vádlottnak egy nemi

j.- liozzájiivulli
Meglehet,

.-.lóit a kodélvdiangidalának ilepriimi-
1» ' ill'iz. hogy kisüld) mérlékben hisztérikus is,
(le a l,i-izteriázi-nal ; limesének tünetei.

l-Y.lolv a-.--.tk az angyalföldi é ; lipútmezei lébolyliázak
igazgató liloi vosána k szolgálati bizonyítványait s a vád­
Ion élőé leiére vonaitknzó irat« ikai, melyekből kitűnik,
hogv n vádlott kicsapongásra és lolvajlásra liajl.imlú.

Az ügyész álszolgállal ja Herman. János várkonyi 
jilóháno.'iiak líognár Józsefhez intézett levelűt, mely
szint'-......... momlja V«*j*h Ágnest. Férjhcz-
menelolo elölt lel évvel lia születeti, ki most is él s 
ec’- v.on az anyjára ütött.

A védő ellenzi e levélnek az iratokhoz való csaló-

Az ügyész lialározoltan kívánja, hogy e levelet az 
iratokhoz e aluliak, meri a plébános ezt azért szerezte 
egy | .t|'tár-;ilol. hogy megtisztítsa magát attól a nagy 
szí nnylöl. melyet egy lelketlen nu hazug vádjával reá 
mázolt.

A törvényszék visszavonul tanáeskozás végett s azt 
Határozta el, hogy az iratokhoz esalolja e levelei, mely 
pótolja a vizsgálatnak azt a mulasztását, hogy nem 
szerzett adatokat a felöl, hogy mikor született Vűgli 
Ágnesnek az a gyermeke, melynek apjául saját nagy­
bátyját vallja méltatlanul. Egyúttal (Irendelle a törvény­
szék a várkonyi jiléhános egy másik levelének fölolva- 
-á-ál, mely szintén azt bizonyítja, hogy Végit Ágnes 
már akkor i; áldott állapotban volt, mikor Eperjesiül 
haza került.

Az ügyész valamennyi tanúnak meghileltelését kéri 
e miatt érdekes vita támad közte és a védő közt 
A védő : Llognár József tanú ugy a vizsgálat só­

ién. valamint a mai végtárgyalás alatt is, a nélkül, 
hogy titkolta volna, hiszen u maga nyíltan ki is jelen­
tette, oly gyűlöletet tanúsítóit, és különösen a levelek 
li szerzése állal is annyira jelét adta gyűlöletének vád­
ion iránt, hogy meghiieltetését elleneznem kell.

Az ügyész : I la valakinek a házánál c 1dolgokat- 
i-znek véghez, mini a minőket vádlott lelt a lanti há­

zánál, ha valakinek a becsületét megtámadják, az barát­
ságos indulattal ily személy iránt nem viseltethetik S 
mert má-l-dö! tisztességes emberről föltenni nem lehet, 
hogy vallomására az esküt le ne tehesse, kérem Bognár 
József meghiteltelését is.

A bíróság rövid tanácskozása után elrendeli vala­
mennyi tanúnak mughitelletésél.

Az elnök: Készek-e a jelenlevő tanuk az eskü ielé- 
ti-lére A jelenlevő tanuk: Igen. Bognár József 
h iké-z : Eii hivatkozom arra az irományra, a melyei a 
bíróság elölt letettem s arra, a mire az elnök urat ma 
reggel megkértem: én, mint pap és rokon ebbe az 
ügybe helolyni nem akarok, s bár a vádlott engem 
majdnem <SD éves koromban meghurczolt, tekintve mégis 
azt, hogy édes testvéremnek a rokonáról van szó, az 
«•■-kiil nem lehetem le, mivel a vallomást is csak kény­
szerűvé, lelki fájdalommal tettem le.

Az elnök: Hiszen a tisztelendő ur itt csak arra te­
szi le az esküt, a mi objektive a büncselekvényre vo­
natkozik.

Bognár József: Igen, én arra leteszem tiszta lelkiis- 
mcredvl, de nu hogy azt mondják, hogy én kegyetlen 
emln r vagyok, lessék engem dispenzálni.

Az elnök: Unt dispenzálni nem lehel, mert a tör­
vény szerint -- főleg olyan ügyben, mint a minőt most 
tárgyalunk — minden tanúnak mindent eskü alatt kell 
elmondania.

A védő: Hivatkozom a bűnvádi eljárásra, hivatko­
zom a törvényes gyakorlatra, midőn azt mondom, hogy 
eleien a perben, a mint egy tanú csak a legkisebb ag­
gályt fejezi is ki az eskü letétele iránt, a "bíróságnak 
ezt cl kell fogadni, s a tanul sem erkölcsi rábeszélés, 
s ui bármely más módon, az eskü letételére nem kény­
szerítheti.

Az ügyész : A tisztelt védő ur tévedésben van, mert 
az, a mit ü lelhozott, csak arra az aggályra áll, ha a 
tanú azért fél az eskületélelélül, mert nem igazai val­
lott, Iledig a tanú a jelen esetben nem ezért kérte ma­
gát felmentetni.

Az elnök : Hát kész-e a tanú az esküt letenni? 
Bognár József: Azzal az óvással, hogy én ezt csak 

kényszerítve teszem.
Az elnök : Ugy nem lehel.
Az ügyész ia tanúhoz): Való-e az, a mit itt a tör­

vényszék elölt előadott ?
Bognár József : Mind való.
Az cinok: Hát akkor nincs akadály arra nézve, 

hogy e valóság esküvel is megerősít lessék, mert min­
den polgárnak kötelessége, a bíróság elölt a valósáéról 
tanúságot lenni és azt esküvel is megerősíteni.

Bognár Joznof: Akkor hát megesküszöm. 
i\ mai napon kihallgatott tanuk (Bognár is) leteszik 

ezután az v.-küt s a tárgyalást esteli nyolczadlel órakor 
|é 1 ueszukitolta az elnök, holnap reggelre tűzve ki folyta­
tását.

MULATSÁGOK.
Szalon. Fackh Károly országgyűlési képviselő 

Andrássy-uti villájában ma oly fényes hangverseny gyiij- 
iótte össze a fuvaros előkelő köreinek számos képviselő­
jét, mely jelentős helyei foglal el Budapest élénk, pezsgő 
társaséleiében. A hangverseny jótékony czélja volt a 
szvrb és a szerb ápolás alatt levő sebesültek nyomo­
dnak enyhítése. A hangverseny műsora kiváló miiélve­
zi then részesítette az előkelő társaságot, (iosztonyi 
1 -'-la zongorajátéka után Braga Lulerenataját énekelte a 
a haziur kedves leánya Fackh Gabriella, Óaárossy Ka- 
j eilv! Ödönné és l’aji Elek zongora- és gordonkakisérete 
mellett, majd ugyancsak Fackh Gabriella adta elő Godard 
néhány behízelgő dalát Saárossy Kajicller Ödönné zon- 
gorakiserete mellett, a kisasszony kellemes hangja, bájos 
előadása, valamint a dalokhoz mindenben simuló kiséret 
Utal nyújtott élvezetei zajos lapsokkal köszönte meg a 
hallgatóság. Gallia Vilmos harmoniimijátéka, valamint 
Hotter Gizella operaáriája szintén kiérdemelték a közön- 
■ vg tetszésének élénk nyilvánításait. Odry Lehel Pál é.s 
Virginia, Hamlet és a Bájilal czimii operákból énekelt 
dalai tüntető tapsok részesévé lelték az operaház kitűnő mű­
vészet. Majd Ivn-din Maiiska,nővére, Kordin líiza zongora- 
rakiséretc mellett énekelt magyar né|xlalokal s az a 
játszi könnyedség, mely a művésznő jellcmzetes .saját­
sága, itt sem tévesztette el hatását. Szűnni nem akaró 
tapsuk jutalmazták a művésznő népdalait. A hangver- 
s'uy után élőképek bemutatása következett, s a ki tudja 
,<zt, hogy az ilynemű vállalkozás milyen ritkaság szá­
mába megy a fővárosban megmagyarázhatja azt az ér­
deklődési, melylyel a közönség a függöny fellebbenését 
várta. Az első kép «segély a sebesülteknek» czimet viselte, 
Muislie Mária vicomtesse (paraszt leány), Öllé Jolán (ve- 
reskereszt I,Fark Gabriella (apáeza l,Abay Leo(szerb paraszti, 
MaistreGasion vicomte, Saárosy Kapellcr Udön, Tarnásy 
Árpád (sebesüllek) oly festői csoportozalot tüntetlek fel, 
melytől alig tudott megválni a nézőközönség, midőn a 
függöny legördült. A második képben Hideghély Agnes, 
Xyiri Jolim, Vickdiburg Margit grófnő. Pusztai Ilka, 
i ackii Paula, Mad,teli László, Syposs Károly, Tarnásy 
Árpád mulattak be egy darabot a czigányélelböl á 
magit szilig,-r/.dag-ágával és kollüiségével. Harmadszor 
egy rokokko-kéji gyónyiii ködtette a néző közönséget, 
bűben közreműködtek : Saárossy-Kapeller Ödönné urhölgv, 
l-iu-kli Gabriella, l-'aekh Mag«la, Faekli Amália, Fackh 
I lida, l'a- kh Paula, Fackh Jeanne, Csernyus Allan, 
íxiárossy-Kapellur l-eroncz, Svpossy Károly. Fackh Léon, 
1-ac-kh Józsika. Valamennyi kéj) a közönség oszlhadan 
tetszésével találkozott, s ezt minden alkalommal kitörő taps 
jelezte. A műsor végeztével a nagy társaság dúsan felleritett 
asztalok mellett foglalt helyei, s a vendégszerető háziúr 
s háziasszony termeiben késő éjféli" a legkedélyeseLb 
hangulat volt uralkodó. Jelenvoltak: Gróf An irássv Gyula, 
Haynald Lajos bibornok érsek, hr. E<ie!-he:m‘ Gvu'aí 

.Lipót nejével, llideghélyné leányával, Ivánka Imre nejé­
vel é.s leányával, Xyiry Lajosné leányaival, <t. Peiacse- 
vicli Gábor, Hyeronimy Károly és neje, gr Zi' l.v'jenii 
Steies szerb konzul, Vicomte J)e Maistre hr. Siem Lel»a 
konzul, Gorcey grólné, gr. 0. Donneiné. L-r Kocr.me;s:er 
Frigvesné, Gorovc Antalné leánvával, gr. De-sewth-'Xú-
n-lné, gr. Károlyi Viktorné, br. Sennyei Píiné Teasvávai

gr. Zsilinszky 
Gizella, slb.

Kóbertné, Tolnay Lajosné, br. liévay

GYÁSZROVAT.
Irt Czinunermann Antal, a VII. kér. Hermina-mezei 

(varoslcgeti) iskola igazgatójának C immermann Antalnak 
édosalyja, e hó 1-én, élte 73-ik é- -bon elhunyt.

Voncsina Iván, a horvát k- razgatás közoktatás- 
ügyi osztályának főnöke — min -gy távirat jelenti — 
tcgnaji este elhunyt Zágrábban Régóta betege-Jodelt s 
halála nem lepte meg ismerőseit, vlig volt ötvi éves s 
nevet az első horvát kiegyezés megkötése után kezdték 
emlegetni. Egyik szóvivője és agitátora volt annak az 
ellenzéknek, mely Hauch báró, az akkori bán működése 
ellen s az imiomsta párt hatalmának megtörésére ala­
kult Hz az ellenzék az 1871-diki választásokon föléje 
kerekedett Hauch pártjának s a helyzet ura lett a tar- 
lománygyülésen. Voncsinának nagy része volt pártja dia­
dalában s leplező i-zikkei, melyeket a Magyar-Újság 
közölt 1872-ben, méltán keltettek feltűnést. E párt Mazu- 
ranies lián hivatalba lépte után, mint horvát nemzeti 
kormánypárt folytatta működését. Voncsina akkor Zág­
ráb |)olgármestere lett, majd mint képviselő tagja volt a 
magyar országgyűlésnek, s n dia nem tudott magyarul, 
s Így a vitákban nem vehetett részt, egyike volt a te­
kintélyeseid) horvát képviselőknek. Pe/acsevich bán 
alatt lett főnökévé a közoktatásügyi osztálynak s ez ál­
lasat megtartotta az uj bán alatt is.

Bleuer Oszkár az államtudományok tudora, nov. 
30-án cjelének •Jó ik évében Görzben elhunyt.)

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Kirchknopf Frigyes, a soproni ke­

reskedelmi és Iparkamara tisztviselője a mull szombaton 
tartotta esküvőjét Sopronban Zevlnneister Mária kisasz- 
szonynyal.

— Eljegyzések Lendvay Miklós Temesmegyc 
aljegyzője, s a Déli nagy. L főmunkalársa eljegyezte 
Temesyároít Magyar Lina urhölgyet. — Kovács István 
móesi kir. albiro eljegyezte Mayr János mócsi szolgabiró 
leányát Emíliát.

A hivatalos lap decz. 2-dik számából.
Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi ni. kir. mi­

niszter Halápi. János pórszombati állami elemi iskolai 
rendes tanítót; — Kiss Dénes zalaegerszegi polg. isko­
lai rendes tanítói, jelen állásukban végleg megerősítette; — 
a fővárosi m. kir. pénzügyigazgatóság Legányi Frigyes 
tisztet, II. oszt. ideiglenes minőségű fogyasztási adóhiva­
tali ellenőrré, — a marosvásárhelyi kir. törvényszék 
elnöke Veress Gyula végzett jogászt, a rnarosvásár- 
helyi kir. törvényszékhez segélydijas joggyakornokká; — 
a győri kir. törvényszék elnöke, liabl Antal díjtalan 
joggyakornokol segélydijas joggyakornokká, — s végre 
előléptetés folytán megürült segélydijas joggyakornoki 
allasra Hamza József győri lakos ügyvéd-jelöltet ne­
vezte ki.

TÁVIRATOK.
Zágráb, deczember 2. A tartomány gyűlés ülése- 

Hivat elnök az ülést megnyitván, bejelenti Voncsina 
Iván osztályfőnöknek, a ház nagyon tisztelt tagjának 
tegnap este 1U órakor történt elhunytál. Elnök meleg 
szavakban emlékezik meg az elhunytról s a ház tag­
jainak élénk részvúlnyilatkozalai közben indítványozza, 
hogy holnap, mint a temetés napján illés ne tartassuk.
A kormány lélszúlillalik, hogy a Voncsina halála folytán 
megüresedett kerületben tűzze ki a választást.

Ezután felvétetett a napirend: a megye-k reformjá­
ról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalásának foly­
tatása. Az ellenzék részéről minden szakaszhoz több 
múdusitvány adatott be, melyek vitákra szolgáltattak al­
kalmat. Mind e múdositványok clvettetvén, a 10—14. 
szakaszok változatlanul elfogadtatlak.

A vitában különösen figyelemreméltó volt Pisncsics 
(Starcsuvics p.) felszólalása, ki elismerte, hogy c törvény 
igen becses jogokban részesíti a népet, mely azt öröm­
mel fogja fogadni. Szónok igazoltaknak tartja az általa 
beadott módosítvúnyokal.

Stankovics osztályfőnök minden egyes szakasznál 
felszólalt és a kormány álláspontját védelmezte, különö­
sen a l'osilovics állal beadott múdositványok ellenében.

A megyék reformjáról szóló törvényjavaslat részletes 
tárgyalása folyamán a lő—27. §§-ok "u javaslat szövege­
zése szerint elfogadtattak.

Ohad é.s Posilovics minden szakaszhoz múdosit- 
ványt nyújtottak he : kivülök a vitában még Mazzura,
Sladovics Nándor és Stankovics osztályfőnök vetlek 
részt.

Az ülés délután egynegyed 3 órakor ért véget.
Fiume, decz 2 jO- E.) A «Castcllidardo« olasz vér- 

leshajú Imzskara tegnaj. tisztelgett Zichy Ágost gróf 
kormányzónál. Ma délelőtt II órakor a kormányzó di-z- 
hát káj.ui ment a hajóra a rév-kapitány kisél elében a lá­
togat.i vi-zonzasára Rumban/ gróf, a hajó parancs- 
unka, kiváló tisztelettel és előzékenységgel fogadta a 
kormányzót és távozásakor a szokáso-» di-zlövésekcl 
adta a hajó. Az olasz tisztikar nagyon előnyösen nyilat­
kozik a liiimi-i kikötő nagyszabású berendezéséről, s kü­
lönösen meglepte őket a rendkívül nagy forgalom, minőt 
csak Genua mutat föl. Ma este a tisztikar tiszteletére disz- 
ebéd lesz Zichy Ágost gr. kormányzónál.

Becs, decz. 2. (Az Egyetértés tudósilójának táv­
irata.) Singer .1. II. váltóüzletében ma egy szegény ke­
reskedő jelent meg Wiihringből, hogy utolsó vagyonát, 
néhány sorsjegyét eladja. Sorsjegyei közt volt egy 
ÓSŐŐG. számú W'aldslein-sorsjegy is. Midőn az eladó tá­
vozott. a váltóüzlet tulajdonosa észreve te, hugv c sors­
jegyet még J881, évi július ló-én kihúzták a 21,000 
forivtos főnyereménynyel. A váltóüzletlulajdonos az el­
adót azonnal felkereste s vele az örvendetes hirt közölte.
A most már nem szegény kereskedő a 
felveheti.

Róma, decz. 2. (Az Egyetértés távirata.) A Societe 
illuminatione gaz Hoina Rómában a Zipernovski-Deri-féle 
rendszerű villamosvilágitás számára központi állomást 
rendez be s a szükséges gépeket és eszközüket a buda­
pesti Ganz-gyárban rendelte meg.

London, deczember 2. (Az Egyetértés távirata.) A 
konzereativek a grófságokban is tért nyertek; 
a liberálisoktól még Skócziában és Írországban "is elvet­
lek kerületeket. Sem a liberálisok, sem a konzervativek 
nem remélnek abszolút többséget: az adott körülmények 
közt azonban csakhamar szövetség jöhet létre a konzer­
vativek és a mérsékelt liberálisok közt.

London, decz. 2. Ma reggel 3 óráig 180 kon­
zervatív. 1!J9 szabadelvű és 37 parnellista képviselő 
választatott meg.

pénzt holnap

London, decz. 2. (Az Egyetértés tudósi- 
lójának távirata.) Eddig Í8G konzervatív, 
222 szabadelvű és 30 parnellista választa­
tott meg.

London, dec^. 2. (Az Egyetértés tudó- 
silójának távirata). Rangumi jelentések sze­
rint 'Ihlbo birmai király mint fogoly ma an­
gol területre érkezett.
, Paris, deczember 2. (Az Egyetértés távirata.) 

Egy mirseillei gyűlés, melyet Brunwtl főtanácsos 
elnöklete alatt tartottak meg s melyben az első 
szónok Campo spanyol e.xezredes voft, határozatot 
hozott, melyben azt követelik, hogy Francziaor- 
szágnak kedvezőleg kell kózrcmükbdnie, hogy Spa­
nyolországban a köztársaságot lélállitsák.

Paris, decz. 2. Az «Univers» szerint a kama­
rában legközelebbről inlerpelláczió fog előterjesz­
tetni a papság üldözése tárgyában.

Páris, decz. 2. Courcy lábornok azt távira- 
lozza. Iiogy ő arról értesüli, liogy a lonkingi hitel 
lárg\alasara kiknklotl bizottság lóbbsege Tonking 
kiuniését kívánja. Felvilágosítást kér lehat, hogy 
megnyugtathassa a kedélyeket, vagy ellenkező eset- 
ben óvintézkedéseket legyen az előretolt orsók vé­
delmére Kielégítő válasz esetére ígéri, hogy a deltát 
rövid inon paeziftkálnt fogja A hadügyminiszter 
erre azt válaszolta, hogy a kormány erélyesen vé­
dem fogja az okkupácziót.

Berlin, dec-z. 2. (Az egyetértés távirata.) - Vala­
mennyi reggeli lap Csodálkozását fejezi ki a leirat fölött 
és elítéli a birodalmi kanczellár álláspontját. A leghig­
gadtabban vitat j I ezt a National Zeitung, amennyi­
ben tárgyilagosan megjegyzi, hogy az alkotmány negye­
dik szakasza é-1 elmében az idegenek rendőri ügyei az 
állam hatáskie tartoznak, ennél fogva a birodalmi 
gyűlésnek jog(ii'«n áll a kiutasilásokal megvitatni. Az 
interpellácziú "'"JT odik pontja azonban nem jogosult, 
mivel tényleg nmg-nck rendőri ügyeit illetőleg semmiféle 
jngi szabályok em léteznek. Poroszország ennélfogva 
iialá körén belül jártéi. Ezt a birodalmi kanczellár leirat 
nélkül is megmondhatta volna. A vita jelenlegi folyama 
bebizonyította, liogy a kormány egyszerű hallgatással 
nem akadályozhatja meg a vitatkozást. A Vossische 
Zeitung kijelenti, liogy az inlerpelláczió visszautasítása 
a leirat állal s a hirodalomgyülós illetékességének egy­
szerű megtagadása mellett a legnagyobb meglepetést ké- 
jiezi a német parlament történelmében. A kanczellár 
magatartását csak arra lehet magyarázni, hogy okot ke­
res a birodalomgyülés feloszlatására. A Freisinnige 
Zeitung azt véli, hogy az összes birodalmat érdeklő 
ügynek partikuláris indokokból való elvetésé a kan- 
czelhír párthívei közt is bizonyára visszatetszést szült. 
A Tageblatt különösen hangsúlyozza, hogy Hannel, 
valamint a nemzeti szabadelvű Marquardsen tegnap a 
birodalmi gyűlés jogát az alkotmány 4 czikke értelmé­
ben elismerte A Germania kijelenti, hogy Bismark 
érvelése érülteiéit. A kormány tegnapi eljárását állítólag 
ISismarknál megtartott titkos minisztertanácsülésben álla­
pította meg.

Berlin, decz. 1. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata). Bismarck lierczeg nyomban a vita után 
az osztrák-magyar és orosz nagykövethez hajtatott 
és az utóbbival hosszabb ideig konferált.

Sutomore, dec-z. 2. (Az Egyetértés távirata.) A tö­
rök kormány nemcsak a gabona-kivitelt tiltotta meg, 
hanem az összes élelmiszerek kivitelét az európai Tö­
rökországból.

^ Athén, decz. 2. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A határon levő görög csapatok állapota igen 
szomorú. Ruházatuk hiányos, élelmezésük rossz, a 
nedves időjárástól sokan megbetegednek s Áriában 
naponkint f>0 katonával szaporodik azok száma, a 
kiket gyógykezelni kell. Taktikai gyakorlatokról 
egyelőre szó sincs. A legénység még saját tisztjeit 
és altisztjeit sem ismeri mind. A hadügyminiszté­
rium erélyesen buzgólkodik, liogy e bajokon segít­
sen. A görög gőzhajózási társasággal szerződést kü­
blit, mely szerint a társaság a hadikészülődések 
alatt három gőzöst bocsát a kormány rendelke­
zésére.

Athén, decz. 1. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Czanov bolgár miniszter a 
görög reklatnácziúkra adott válaszában kelet- 
ruméliai görögök bántalmazására és a görög 
királyi pár gyalázására vonatkozólag kije­
lentette. liogy a bolgár hatóságok utasittat- 
tak, hogy mindenkor ügyeljenek arra, hogy 
a nemzetiségek között a békét megóvják. A 
kormány el van lökéivé, hogy ebben az 
irányban jövőben is teljes szigorral fog el­
járni.

Kairó, decz. 2. (Az Egyetértés távirata.) Pol- 
Corr.: Az angol választások eredményét itt is nagy 
érdeklődéssel várják, mert a várakozás miatt min­
den üzlet szünetel. Drumond-Wollf most magán ta­
nulmányokat tesz, de nem titkolja, hogy küldetése 
az angol választásoktól lugg.

Kairó, decz. 2. (Az Egyetértés távirata.) Pol- 
Corr. A kedivo már régebben ama meggyőződését 
fejezte ki, hogy Ozmán Digma él. Egy félhivatalos 
közlemény Masszauahból c lényt megerősíti. Ozmán 
Digma Kasszalában tartózkodik, a hol a tnudirt 
megölelte, de a helyőrséget nem háborgatta. Kitűnik, 
hogy az abissziniai győzelmi hirek a képzelet szü­
leményei voltak.

Kairó, decz. 2. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Szudánból folyton nyugtalanítóbb 
hirek érkeznek. A szudániak az angolok 
minden mozdulatáról igen jól vannak érte­
sülve. Kairóban ismét rájöttek egy a láza­
dókkal folytatott levelezésre, a leveleket le­
foglalták; egyiptomi csapatuk egy árukkal 
ellátott rabszolga-karavánt Asszuántól alig 
1 n mértfüldnyire nyugatra tartóztatlak föl. A 
határra nagy csendben folyton küldenek 
erősítésekéi. Gibraltárból és Cziprusból erő­
sítések érkeznek.

Rangun, decz. 2. Tibaó király föltétlenül alá­
vetette magát az angoloknak, kik Mandalavt kard- 
csapás nélkül szállották meg.

New-York, decz. 2. (A Reuter-ügynök- 
seg távirata.) Nuevo-León államban, Mexikó­
ban, forradalom ütött ki, melynek az a czélja, 
hogy Bubis belügyminiszter, ki versenytársa 
a mostani elnöknek, ruháztassék föl az el­
nöki tisztséggel. Már összeütközések is fordul­
lak aló. Attól tartanak, hogy a mozgalom Me­
xikó egész északi vidékére ki fog terjedni.

A spanyol király halála.
Madrid, decz. I. (Az Egyetértés távirata.) Mo­

rét miniszter kijelentette a kereskedők küldöttségé­
nek, hogy latin kereskedelmi szövetséget és Porlu- 
galliával való vámszövetséget igyekszik létesíteni és 
jövőre, nyárra nemzetközi kiállítást helyezett kilá­
tásba Madridban. A minisztertanács az Angliával 
és Eszak-Amcrikával való kereskedelmi szerződése­
ket tárgyalta. Morei attól tart, hogy a jövő angol 
alsóház többsége védvátnos lesz. A konzervativek 
közt nagy a meghasonlás. Romero Robledo Canovas 
del Castillol akarja cortes-elnöki jelöltül felállítani. 
A dinasztikus baloldal mind erősebben hangsúlyozza 
a kormány elleni oppoziczióját és attól tartanak, 
hogy lassankinl köztársasági felfogásoknak fog hó­
dolni. A kormány általános amnesztiát készít elő 
sajtóvétségekre vonatkozólag, miállal körülbelül há­
romezer por szünletletnék meg. Csupán azok vétet­
nének ki, kik felségséi’tés miatt helyeztettek vád alá.

Madrid, decz. 2. Miután a Karolina-szigetekre vonat­
kozó jegyzőkönyvben a Marsall-szigctekröl nincs szó, 
ezeknek Németország által való megszállása nem fog 
viszályt kelteni.

Madrid, decz. 2. Tarlósában karlista falragaszt lettek 
ki, melyet azonban tüstént eltávolítottak.

Veloncze, decz. 1.

követ kihallgatást kért, hogy Bécsból vett utasításai 
értelmében teljesítse misszióját. A parlamenterek 
reggel négy órakor lértek vissza Akpalánkára. azt 
az üzenetet hozva, hogy a fejedelem minden percz- 
ben szívesen látja monarchiánk képviselőjét.

Gróf Khcvcnhiiltcr, ki egy parasztházban Iöltötte 
Topalovits ezredessel az éjt, azonnal lóra ült és 
kalonia kísérettel a szerb előőrsökig lovagolt, onnan 
pedig egyedül sebes váglatússal haladt a bolgár elő­
őrsökig, hol öt Sándor fejedelem első hadsegéde, 
Ricdescl báró alezredes várta a fejedelem gárdájá­
ból alakított kísérettel és Pirotba kisérte, hova a 
fejedelem már megérkezett volt, ki Khevenhiiller 
grófot rendkívül előzékenyen fogadta.

Khevenhiiller gróf körülményesen előadta külde­
tése czéljál és hangsúlyozta, liogv Auszlria-Magyar- 
orszűg uralkodója követeli, hogy a borzasztó vé­
rengzés azonnal megszüntctlessék.

Sándor fejedelmet rendkívül meglepte e határozott 
hang és azt kérdezte, hogy mért teszik ezt most 
vele, midőn már czéljához oly közel áll? Mért fog 
Európa oly aljas (gemeine) politikához, liogy fel­
tartóztatja a győzői? Erre a követ azt felelte,hogy az, 
mi egyeseknél talán aljas (gemein), a politikában 
igen gyakran czélszerü. A politikában külön­
ben nem a szív, hanem az ész játsza egyedül a 
szerepet és éppen a jelen helyzetben az észszerüség 
követeli, hogy a kölcsönös vérengzés szüneteljen. 
Nem hiszi — folytatja a gróf — hogy a fejedelem­
nek az legyen czélja, hogy Zimonynál Auszlria-Magyar- 
ország és Ruszcsuknál az orosz vonuljon be a Bal­
kán államokba és ha ez bekövetkeznék, bizonyára 
csak Bulgária és fökép maga a fejedelem húzná a 
rövidet, mert nagyon lehetséges, hogy a két állam 
hátán kötné meg monarchiánk az oroszszal a békét. 
De eltekintve eltol, gondolja meg a fejedelem azt is, 
hogy Szerbiába most vonul be a második készültség és a 
harmadik készültség is minden perezben az elindulásra 
készen áll, Szerbia képes 100 ezer harczedzett kato­
nát a csatatérre állítani, vájjon ezeket Sándor feje­
delem képcs-e legyőzni ? ez bizonyára nagyon való­
színűtlen. Ezért tehát nemcsak mint a monarchia 
képviselője és ö felsége küldöttje, hanem mint a 
fejedelem végi és jóakaró ismerőse is azt tanácsolja, 
hogy egyezzék bele az ellenségeskedés megszűnte- 
lésébe és ne feledje el, hogy uralkodónk mily atyai 
jó akarattal viseltetik a Battenberg család irá­
nyában.

A követ helyes érvelései, kedves és imponáló 
modora és kitűnő előadása Sándort könnyekre fa­
kasztotta és az igazán szép és daliás fejedelem, ki­
nek bátorságát, sőt mondhatni hősiességét elvitáznj 
nem lehet, remegő hangon kijelentette, hogy ö jól 
tudja, hogy mennyi hálával tartozik ö és családja 
Ferencz József uralkodónak, tanácskozni fog minisz­
tereivel és a liaditatiácscsal és tudatni fogja a gróf­
fal a1 határozatot.

Erre gróf Khevenhiiller lement az udvarba, és 
egy hordóra ülve várt egy roppant hosszú órán át, 
mire a fejedelem egy segédtiszt által magához ké­
rette. Midőn a követ a fejedelem előtt megjelent, 
a fejedelem c szavakat mondotta: «Előbb majd 
megreggelizünk és aztán megmondom, hogy mit ha­
tároztunk.» A reggeli után kijelentette a fejedelem, 
hogy ö felsége I. Ferencz József iránti való tisz­
teletből beleegyezik ::z ellenségeskedés ideiglenes 
megszüntetésébe és a gróf kérelmére azonnal ki is 
nevezte a kút katonai biztost a demarkaczionális 
vonal kitűzésére; e biztosok Riedesel báró alezre­
des és Vinera százados, kik a grólfal tegnap este 
Akpalánkára meg is érkeztek. Gróf Khevenhiiller a 
bolgár biztosokat bemutatta Topalovits ezredesnek 
és ma hozzá is láttak a szerb katonai biztosokkal 
a demarkaczionális vonal kitűzéséhez.

Gróf Khevenhiiller az éjt Akpalánkán töltötte és 
ma a királyival egy kocsiba ülve érzkezett meg 
Nisbe.

Szegény Milán király az utolsó 12 nap alatt 
tizenkét évet öregedett. Nem is csoda, borzasztó az, 
a mi e 12 nap alatt történt. Ki hitte volna!

(Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata). Don Carlos Belgiumba szándékozik 
utazni és olt várja be a további eseményeket Spa­
nyolországban. (N. Fr. Pr.)

A SZERB-BOLGÁR HÁBORÚ.

Nis, nov. 29.
— Az »Egyetértés» külön tudósitójától. —- 

Khevenhiiller gróf e hó 2G-án éjjel. 11 órakor 
indult el Uelgrádból, különvonaton Nisbe. Innen 
27-én reggel Akpalánkára utazott, hova a délutáni 
órákban Milán király is megérkezett. Akpalánkáról 
ugyanaz nap este parlamentereket küldött megbízó 
levelével a bolgár fejedelemhez, ki Pirottól négy 
kilométernyire ütötte lel főhadiszállását; a megbízó­
levélhez még egy levél volt mellékelve, melyben a

Pirot, november 30.
— Az Egyetértés külön tudósítójától. —

Már hatvan órája annak, hogy a piroti gyilkolás­
nak vége és még mindig az utczákon fel rengenek a 
halottak és puszta udvarokon, a száraz vagy in­
kább sáros földre fektetve nyögnek a sebesültek. 
Borzasztó kép ez!

Pirol a bolgárok kezében van. Ebben a század­
ban nem volt a Balkánban oly irtózlató mészárlás, 
mint az egykor oly virágzó Pirot utczáin folyó hó 
27-én. A katonák nem harczoltak egymás ellen, 
hanem gyilkolták egymást a szó legborzasztóbb ér­
telmében.

Délután 1 órakor elfogyott mindkét részen a lő- 
anyag. Mindkét fél el volt keseredve és egymásra 
rohanlak, előbb szuronynyal verték és szúrták egy­
mást, aztán a puska-tussal folytatták, végre pedig 
eldobták a fegyvereket és késekkel rohantak egy­
másnak és olyan liarcz, vagy jobban mondva mé­
szárlás fejlődött ki, hogy a vér patakként folyt az 
ulczán végig.

Délután fél 3 órakor a bolgárok kiszorították a 
szerbeket Pirotból, de Topalovics ezredes egy perezre 
sem jött zavarba, újra megrohanta a már rabolni 
készülő ellenséget és jgy órai heves harcz után is­
mét bevette Pirolol. A bolgárok azonban uj erősí­
téseket kapva ismét visszarohantak és üt órakor 
este, borzasztó liarcz után ők voltak Pirot birto­
kában.

Sándor fejedelem azonban nem mert Pirotban 
meghálni, hanem Pirottól néhány kilométernyire, 
egy paraszt házban töltötte az éjszakát.

A bolgárok egész éjjel raboltak Pirotban és a 
mely házban nem találtak semmit, azt felgyújtották. 
Szerencse, liogy esős idő volt, különben ma egész 
Pirot a lángok martaléka lenne.

Midőn Sándor fejedelem szombaton reggel köve­
tünk elfogadására Pirotba utazott, és meglátta Pi- 
rotot és Pirot utczúit túl tömve halottakkal és se­
besültekkel, sírni kezdett.

Sándor fejedelem rendkívüli hatást lesz az em­
berre imponáló, valóságos középkori fejedelmi alakja 
tiszteletet ébreszl személye iránt. E testi tulajdo­
nokhoz járul aztán az ö jó kedélye és kedélyessége,"

megnyerő és előzékeny modora, mely mindenkit 
meghódít. Es ha ez a valóban szép lérfiu 1U mar­
kos pompás paripáján ül, az ember rajta felejti 
szemé és jól esik egy ily tökéletes férfi szépségét 
láthatni.

Sál:aor fejedelem a legjobb lovasok egyike, eliez 
járul még veszélyt nem ösmerö személyes bátor­
sága, mely két hét .ta már historikussá vált. A fe­
jedelemnek rendkívül fáj a kényszerű fegyverszünet, 
inég csak szombaton reggel is azt hitte, hogy Nis- 
ben ö fogja majd Lékét diktálni.

Sándor fejedelemben igen sok van maczedoniai 
Nagy Sándorból és valóban jó lesz vigyázni hogy 
a vazallus bolgár fejedelem ne nŐjje ki magát a 
Balkán államok urává.

*

A piroti harczokrdl a «W. Alig. Zeitung» 
hareztéri tudósítója a következő részletes tudósítást 
küldte:

A piroti eleő oaat&n&p.
Nov. 2G-án 9 órakor reggel a bolgárok az egész vo­

nalon megtámadták a szerb előőrsüket és pedig a szerb 
balszárnyon az odorovezi-piroti utón a Teposs nyereg­
ben, a czentrumban a czáribrod-piroti utón Cziroglav- 
czin át a Szukovszka-moszton a szerb jobb szárnyon, a 
Dri-gna- és Vlaszka-planinának az utóbb említett utat 
keleten uraló magaslatain Szukovo irányában V-ijnegov- 
czin át: a bolgár előcsapatok csatározása a délelőtt fo­
lyamában mind hevesebb lett, különösen a két szárnyon, 
kivált élénk gyalogsági tüzelés fejlődött, melyet időkö- 
zönkint rövid ágyutüzelés támogatott. A bolgár ezentrum 
a délelöltön át alig folyt be a harezba, nyilván azért, 
hogy a két szárnyat előre juttassa. A szerb előcsapa­
tok az összes pontokon élénk tüzelés mellett lassan 
visszavonultak. A balszárnyon a második, a czentrumban 
az első lovasezred, Simonovics alezredes vezetése alatt, 
födözte a visszavonulást, miközben a lovasok viszonozták a 
bolgáresalározók lüzét. A jobb szárnyon a Drina hadosz­
tály. Miskovics ezredes vezetése alatt fedezte a visszavonu­
lást; a visszavonulási lmrczot az egész szerb vonalon 
rendesen végezték. A esalározók csak a kitűnő bolgár 
tüzelés előtt vonultak pontról pontra vissza, ugy hogy a 
bolgárok, kik azonfelül a szerb tüzérség által a kifejlő­
désben is akadályoztattak, csak lassan haladhattak elő. 
így folyt a csata a délutáni órákig. Délutáni két órakor 
a bolgárok a Szukovszko-moszti utón Pirot felé, e város­
tól alig hét kilométernyire foglaltak állást. A szárnyak 
sem nyomulhatlak előbbre. A bolgár esalározók csupán 
a Krupácz-Aleesev CzilUuk-Szmrdán vonalat foglalták 
el. A Pirot melletti első csata hareztere egyébként a 
szerbeknek számos előnyt nyújtott. A támadónak sok 
terrain nehézséget kell leküzdenie és a közben megle­
hetősen fedezetlenül kell előnyomulnia. Különösen az 
egész piroti síkságon védtelenül ki van téve a védelme­
zők tüzének, mert csak a folyók partjain nyújtanak a sürü 
nádasok és közvetlenül a helységek előtt a sürü erdők 
zárt csapatoknak némi fedezetet. Azonfelül a síkságok észak­
keleten és délnyugoton a magaslatok uralják. Minden egyes 
pont konczcntrált kereszttűzbe vehető. De a terrain alakulás 
a védekezőt még egy másik nagy előnyben is részesíti. 
A síkság ugyanis a liarczmüveletek irányában két folyó 
által, melyek a magaslatokról jobbról és balról folynak le, 
teljesen elszigetéjietik és csekély erősítésekkel a bevehe­
tetlen elümüvek egész sorozatává alakítható. A Nisava 
folyó és a Rogog patak Pirotban egyesülnek és itt sik 
terrain háromszöget képeznek, melynek bázisa a bolgá­
rok által tegnap délután 2 órakor elfoglalt Krupácz- 
Aleezev-Cziftluk-szmrdáni vonallal összeesik. Mentül kö­
zelebb Pirothoz, annál rövidebbé válik a védelmi arezéi. 
De a szerbek teljesen elmulasztották ebből a terrain 
alakulásból hasznot húzni és ugy látszik, hogy már 
kezdettől fogva nem akarták Pirotot megtartani. A csa­
tatér leirt részének összes megerősítése egy vadásziak­
ból állott, mintegy 1200 lépésre Pirottól délnyugatra. 
Kinos benyomást tett rám, mikor a szerb katonákat a 
nyomorúságos földművek mögé látták visszavonulni. Eb­
ben a lövő árokban fejlődött ki egy zászlóalj, azaz alig 
500 ember, a tüzvonalban. Parancsnoka Illivr Györgye 
alezredes volt. A balszárny századot Sterios Demeter 
hadnagy, a legközelebbi jobb századot egy hadnagy, a másik 
két századot pedig altisztek vezényelték. Az egész zászlóal­
jat tehát csupán három tiszt vezényelte. A legénység abból 
a 9. ezredből való volt, melyet azzal okolnak, hogy a szerbek 
győzelmes előnyomulását Szlivnicza mellett november 17-én 
megakasztotta. Az embereket állásaikban jókedvüeknek 
találtam, nyugodtan várták az ellenséget, gondosan ösz- 
szerakott töltényrakásokkal s nagyokat kaczagtak, mikor 
egy-egy bolgár golyó czélt tévesztve repült el fölöttük. 
Az előbbi állományának leiére leolvadt eme zászlóaljon 
kívül egyetlen gyalogos sem állott az egész piroti sík­
ságban. A Duna-hadosztály többi része Borstig ezredes 
alatt Pirot mögött a Saríafc-dombon és a béla-palán- 
kai utón foglalt állást, a zászlóaljaknak csak egyes 
apróbb részei harczoltak, ezek mögött és tőlük oldal­
vást állt eloszolva az első lovasezred három zászlóalja; 
ezek voltak az összes szerb haderők a piroti síkságon 
délután négy órakor. Ezalatt a két bolgár szárny a két 
oldalon elterülő hegyeken, jobbra Krupáczon át Izvov 
felé, balra Szmrdánon át Drina felé nyomult előre. Kü­
lönösen az utóbbi irányban, tehát egészen helyesen a 
szerbeknek sztrategiai tekintetben fontosabb jobb szárnya 
ellen, mely mögött a szerbek visszavonulási útja volt, 
gyakorolták a bolgárok legerősebb nyomásukat. Az ott 
harezoló Drina-hadosztálynak tehát a bolgár támadás 
legnagyobb hevének kellett ellenállnia. A tüzelés ezen 
a szárnyon estig leirhatallanul intenzívvé vált, és 
pedig a két félnek ugy gyalogsága, mint pedig 
lovassága között. A sajátságosán éles, metsző puska- 
lüzelés ropogásának elterjedése, ereje és tartóssága után 
Ítélve, a bolgár bal szárny mintegy hat-nyolez zászló­
alj erős lehetett, melyet két üteg mintegy 12 ágyúval 
erélyesen támogatott. A csata a hareztémek ezen a ré­
szén csak este hét órakor, teljes sötétségben ért véget. 
Eredménye a szerb jobb szárny visszavonulása volt 
egészen Raszniczáig. A szerb bal szárnyon, a Nisava 
jobb partján, a Basszora Planina meredek lejtőin, tíi- 
niczici ezredes alatt a Surnádia hadosztály harczolt 
a második lovas ezreddel. A tüzelés időközönkint itt is 
rendkívül heves volt. Ez azonban sohasem tartott so­
káig. Ennek a hadosztálynak nyilván az volt a pa­
rancsa, hogy a hátráló jobb szárny hadosztállyal estig 
Pirottól északkeletre a hegylejtőkig és Gradeszniezától 
keletre visszavonuljon. A bolgárok ereje a harczvonalnak 
ezzn a részén mintegy 2—3 zászlóalj lehetett, hat ágyú­
val. A szerb ezenlrumba 3 órakor bombák kezdtek 
becsapni, melyek mind sűrűbben hullván, a szerb 
zászlóaljat arra kényszeritette, hogy állásait sűrűn 
változtassa és léptenkint visszavonuljon. Négy óra­
kor a központon az ul mellett egy szerb üteg vonult 
fel, mely megkezdte az ágyuharezot a bolgár ezentrum 
és jobb szárny két ütegével, de negyedóra múlva 
az ellenséges tüzelés elől hátrálni volt kénytelen 
és mintegy 500 lépéssel hátrább uira felvonult. Á köz­
ben a bolgár gyalogság sürü rajokban a szerbek lövő 
árka ellen vonult, mialatt a szerb lovasok a ezentrum 
mögé húzódtak. Számos puskagolyó már a tartalékban 
álló három zászlóalj közé csapott, hol végül állást fog­
lalt. A bolgárok tüze pillanatról pillanatra erűsbödött. 
Öt órakor oly gyilkolóvá vált a tüzelés, hogy mintegy 
negyedóra múlva a szerbek kénytelenek voltak a lövő- 
árkot elhagyni, a szerb lovasság pedig a Pirot mögötti 
szabad térre vonult vissza. A szerbek eleinte makacsul 
védve magukat, csak lépésröl-lépésre hátráltak, de végül 
nem tarthatták magukat a bolgárok gyors tüzelése és a 
mind nagyobb számban becsapó gránátok ellen. A szer- 
bek futólépésben hátráltak Pirot felé. Ezalatt a szerb 
ütegnek is menekülnie kellett. Ámbátor a válságos pil­
lanatban egy szerb zászlóalj támogatásra elösietett, de 
a hátráló zászlóalj által a visszavonulásba sodortatott. 
Praporcsctovics ezredes lovas dandárnok megkísértette 
ugyan a hátráló gyalogságot megállítani, de a bol­
gárok immár rohammal nyomultak Pirotba és tel­
jes sötétség mellett Pirot ulczáiban a legvadabb 
utezai harcz fejlődőit. A puskalövések ropogása, 
a rohanó bolgárok hurrá-kiállásai, a parancsnokok ve­
zénylő szavai, a jelző kürtök harsogása, a halálosan se­
besültek jajveszékelése, a bombák robbanása, mindez 
vadul hangzóit össze-vissza. De még mindez nem volt 
elég: a szerbek (7-kor a Sarlak-doinbon levő lőporrak­
tárakat a levegőbe röpítették; a raktárban sok ezer mé-
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termáz=a lőpor és sok millió töltény volt, Sok ozorsnoroe 
menviiörgés rázkódtatta meg a levegőt és váróét, mintha 
hatalmas földrengés állott volna be. A véghctetlen lég­
nyomás ajtókat és ablakokat kiemelt sarkaiból és meg- 
repesztettv a falakat. Több pillanatig a legelkeseredettebb 
utczai liarcz is szünetelt és a legbátrabbak is mintegy 
jlkábulva remegtek. De azután annál vadabban dühön­
gött a szerbek és bolgárok küzködése. Hat ólakor kez­
dődött a mészárlás Piioiban, hét órakor a bolgárok urai 
voltak a városnak.

*

Ponor, szerb főhadiszállás, nov. 28—29 éjjel, Zimo- 
nyig futárral.

A plrotl réméé éj.
Kötelesség és loyalitás késztetnek, hogy Pirótból a 

szerb csapatokkal együtt távozzam. E szavakkal igye­
keztem vendégszerető barátaimat, a kik marasztaltak, 
meggyőzni arról, hogy búcsúznom kel!. Néhány perez 
múlva kivezettem makran'-zos lovamat egy kis mellék­
ajtón az utczára s elvezettem néhány lépésre a háztól, 
hogy nyeregbe vessem magamat. De az utczai liarcz 
mar akkor alig száz lépésre tombolt a gyógyszeriártól s 
u golyók sivitva hasitolták a levegőt. -Menthetetlenül be­
lekerültem volna a golyózáporba és dulakodásba, mert 
a sötétség és sár miatt csak lépésben haladhattam volna 
előre s okvelellenül elvesztem volna. Sohasem szoktam 
meghátrálni semmi elől, de nőin és gyermekeim jutván 
eszembe, megszűnt minden ingadozásom és bátorságom. 
Visszatértéin Szirucsek gyógyszertárába. Néhány erős 
üt- .e a kis ajtó ismét kinyílt s épen jókor léptein még 
Le az udvarra.

iVróplcin tehát a föutczJian levő gyógy zerl irha. 
Szirucsek lan.iv-ot keit tőlem, hogy mit tegyen. .\ -jenek 
ijedt tekintetéieu ugyanazt a kenle-t olxa hon. Szökésre 
a nő miatt gondolni sem lehetet:: de meg késő is lelt 
voina mar. lehat maradni kell, a gyógy-zeilait liagvjuk 
egyelőre nyitva s túszuk ki a vöt■ > - keresztel. I gv terünk 
Ez azonban nem volt -okáig tanácsos. Az ajtókat vs 
ablakokat gyorsan becsuktuk, a lámpákat és gyertyákat 
eloltottuk, hogy a bolgárok figyelmét semmivel se kelt­
sük fel. Leültünk a sötét gyógyszer árban, a nőt a hi­
deg rázta a félelemtől, Szirucsek és én dohányoztunk, s 
némán vártuk a történendöket. Az ajtónál szolga állt 
elfojtott lélegzettel. A mély csend a nő helyzetét még 
borzasztóbbá tette. Elkezdtem bátorítani. Szirucsek báto­
rítás nélkül is valóban bátran viselte magát. Lassan le- 
csvndesedtek a kedélyek s midőn esti hét óra körül 
szünetféle állt be, elővettük a déli élelmaraiiékot és egy 
pohár bort is ittunk, s már azt hittük, hogy a legbor­
zasztóbb pillanatuk elmúltak, de csalódtunk. A távolban 
kapuk döngetése hallatszott, s a deszkák recsegése és 
ropogása csakhamar arról győzött meg minket, hogy a 
rombolás tartja bevonulását Pirotba. Nemsokára a gyógy­
szertárra is rákerült a sor. Szerencsétlenségre kint égve 
hagytuk a gyógyszertári lámpát, mely alatt az éjjeli ha­
rang volt: ki tudja unt gyaníthatlak a bolgárok. Kiabál­
tak, hogy nyissuk ki az ajtót. Figyelmeztettem baráto­
mat, hogy nyissa ki az ajtót s mutasson iá a vörös ke­
resztre. De már akkor az ablaktáblákat Kirántották s 
az ablakot puskaagygyal betörték. «Mit akarsz testvér:» 
kérdé Szirucsek. «Dohányt, lakit, kenyeret, bort!» Idái­
tól.ak egyszerre többen, « les vér, itt nincs ilyesmi, 
ez gyógyszertár; lássátok a vörös ki resz el, itt csak 
gyógyszerek vannak a betegek és seb -üllek szá­
mára», feleié Szirucsek. Egy tiszt vagy altiszt figyel­
meztette a bolgárokat, hogy nincs vesztegetni való idő, 

mire ezek nem is bántottak többé a gyógyszertárt, elis­
merésre méltó katonai fegyelmet tanúsítva. Vagy húsz­
szor ismétlődött „ez a jelenet, mire ligyelmczlctten; Szint­
esek barátomat, hogy a legelső liszttől őrséget kérjen. A 
tiszt azonban ezt feleslegesnek mondta, kijelentvén, hogy 
ajgyúgyszertárt a bolgárok úgy sem fogják bántani. Ek­
kor oda-ugtarn Sziroeseknek, hogy lega ább arra ké ijón 
engedélyt a tiszttől, hogy a lámpát elolthassa: mire a 
lámpát azonnal összetol lék. Ezután nein is bántották 
töbeé a bolgárok. Mellékesen megjegyzem, hogy 
beszéd közben a bolgár tiszt a bolgárok számát 40,UtJO-re 
tette. Sokkal rosszabbul járlak a szomszédok és mások, 
kiknek boltjaikat és mk.áraikat a szó szoros értelmében 
elpusztították. Másnap egy tuczat ily elpusztított boltot 
találtam a luutvzában, de a bolgárok azt mondták, hogy 
a pu-z itást nem ia:Tasi vágyból, hanem buszúból kö­
ve.lék el az anii-buleár k ellen. Magánlakást a bolgárok 
egyet sem érintettek. A bolgár csapatok, melyekben nem 
csak rendes katonaság, hanem az annyira rettegett ön­
kényt-: ek s ezek közt a szerbeket véghuletleniil gyűlölő 
mohamedánok is voltak, valóban igen jól vannak fe­
gyelmezve. Különben ezenkívül más oka Is volt annak, hogy 
9 órától fogva a bolgárok nemcsak n gyógyszertárt, hanem 
egész Pirotot békénliagyták. Ekkor intugyanis a 
bolgárok támadást a íjarlak-inagaslat ellen, melyei még 
a szerbek tartottak megszállva. Három óráig tartott a 
heves puskatüz a város küleröditései és Sárink közi, 
mihez a lüporraktár ielrobbanása következtében lángba 
borult ezitadella épen annyit világított, hogy a har-ztért 
jól át lehetett tekinteni; közbe agyuk dörögtek az élénk 
puskaropogásba, végre pedig gránátok sajátságos sivha­
sát I ehetett hallani a város fölött.

Az ütközetet iszonyú harczi zaj fejezte be ..jóéikor. A 
Duna-hadi sz.tály a Belovamagaslntra vonult vissza, a 
bolgárok a Sárii,ko4 is megszállták, s ezzel véget ért a 
pi.oii első ütközeti nap tizenöt órai véres liarcz után.
De a Puo'b.:ii visszamaradt lakosságra nézte a rémes 
éj m g nem ért végei Majd az c/yik. majd n más-k 
í-.a .-non lolyt ki-vhb nagyobb tüzelés gyalog- • és Ui- 
zér-. g k'izt. A só:v -égben szv'zullött e.’ti.m-ég- - - aoa- 
tok i'.uei hm a váró ban is többs. a óiSZvu'k- z.iel;
Eg -z: n véve azonbn: azt lehet mondani, hogy a -agy 
Útközet a minőiét n. zrúl való csapatok kunéiulé-c 
ktf.elkvztébvn ójféltül reggeli i óráig ini-jsz:«kittat,.iM, 
ámbái a csapatuk az ej.":-./. vj;;i i:ar. zi á!l.i<han íői•.• i*.- 
tek Az -!s<i napi na- , ütközet e: Im-nve az v-.lt. hogv 
a szerbek C/.mgrev-czí tiukovska Mo.-t-V-mcgov- zn.».-l 
Gradhm-za llolova-ftasniczftba vfv.f-k vi. /.a s a bol­
gárok Odorjovczi-M •»><".!. • hu.: .vábi I fl-i ilovkz -> tr- 
.« -Duma v,maiba nyo- u'.taí; előre, mely vonalak 

mintegy 20 kilométerre vanr. ik egymástól. A bolgárok 
fősikere az volt, hogy Pirotot elfoglalták. M.rdkét fél 
rendkívüli erőt fejte t ki. A szerbe . /■ -i vesz es.\ >e. 
melyet a második üthöz-ti nap u'án ‘x.datt’.k, gvanií- 
tatja, hogy a bolgárok .s drágán ikov.ék meg a győ­
zelmet.

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, DECZEMBER 3.
mi is «huriaht» a bolgárok után nyomuló szerb kato­
náknak a üdvözöltük a két vezérlő tisztet, Popovios 
Milánt és Kartadenkovies alezredest. Míg én az el­
sőt néhány lépésnyire kisértem, közvetlen közelünkben 
hirtelen egy siketitő mennydörgés volt hallható, Pantelies 
szabó kirakatainak minden ablaktáblája kirepült az 
utczii közepére s egy erős légnyomás mindnyájunkat 
atluthatlan ponelhöbe burkolt. Akaratlanul is visszatán- 
torodtunk. Azután megnéztem a kirakat belsejét, hasonló- 
kepen más kirakatokét is, s egy gyógyszertár kirakatá­
ban puska golyók által ütött lyukakat találtam a falban. 
Lzea nyilván ellentétes irányból és pedig-a bolgárok ré­
széről jöttek. - v ° fc

Délelőtt tizenegy óra tájt a szerb gyalogzászlóaljak 
után a lovasság is kivonult, s kevéssel rá bolgár fog­
lyukat szállítottak vissza. Pirot tehát újra teljesen 
a szerbek kezében volt. Most a szerb pozicziókhoz 
mentem, a löutczán át a czentruin felé. A város észak- 
nyugati szélén a Morava-hadosztály első epredéből a 
harmadik zászlóalj egy szakasza Mihalovics Giorgia ve­
zetése alatt tüzelni kezdett. Mialatt mi pár szót váltottunk, 
megint egy gránát esett le közeliinkben, siketitö zajjal 
robbant szét s a talajt mélyen fölturla, s egész tömeg 
sarat röpített fel a levegőbe. Némán szorítottuk meg 
egymásnak a kezét s igyekeztünk tovább jutni. A fő- 
utcza egy két házát ugyancsak megrongálták a gráná­
tok. A városban több kirakat semmivé lett. Pirot egé­
szen olyan városnak a képét nyújtotta, melyre a háború 
súlyosan nehezedett. Utam Pirot utczáin át nyugatra a 
Saviak magaslathoz vitt. Ez utóbbit, valamint a Giljan 
közelében az. országúton felállított két üteget a bolgár 
tüzérség Shrapinll-téle lövegekkel ugyancsak lövöldözte. 
Ennek következtében megint jó három kilométernyire 
'•ellett a jobbról-balról hulló gránátok között előve sza­
ladnom. E mellett biztosan megligyellem, hol ütöttek lo 
a gránátok, s én a mezőn áit vonultam tovább; 
miközben azt tapasztaltam, hogy a bolgár tüzérség, 
noha lövései irányát igen kitünően uralja, de úgy látszik 
nagyon rossz a lógása, meil majd minden lövés vagy 
nagyon rövid volt, vagy a ezéion túl haladt. Ezt Hor­
st ig ezredes, a Duna-hadoszlály parancsnoka, is meg- 
crösilctte, kivel (’Írottól három kilométernvire az ország­
úton találkoztam s ki 1860-ig. a mikor az Ausztria elleni 
háborúban vészt vett, porosz tüzértiszt volt. Egy negyed 
óráig beszélgettünk a csata folyásáról, melvlyel ö jogo­
san meg volt elégedve, mert ö a czentmmban a bolgá­
rokat a S;ulak-magaslatról és Pirótból épen vissza- 
üzte. Nagy érdeklődéssel kisülte a liarcz menetét 
a jobb szárnyon, Imi a Drinn-osztály küzdött. Ugyan- 
jly feszült érdek!’..dés uralkodott a főhadiszálláson 
is, hova délután főlegy órakor érkeztem. Topalovics 
ezredes hadparancsnok .szívélyesen üdvözölt engem, ki 
szerencsésen érkeztem meg az újból megszabadított Pi­
rótból; hasonlúképen tett Praporcetovics ezredes, Koka 
alezredes. M -lova.novies, Jovanovics és Mamlkovics alczre- 
des is, kikkel én aztán a néző helyet változtattam. Egy 
ital fii i-i viz, mit nekem a hadparancsnok nyújtott, a 
szokatlanul meleg novemberi napon oly jól esett mint a 
nektár, de a nagy éhséget nem bírta eloltani .1 bal- 
szárnyon a Sí/madia hadosztály a bolgárok min­
den rohamai da-zara a Nisava jobb partján erősen meg­
tartotta pvzivzióját, úgy hogy éppen ez a szárny Biniezky 
ezredes parancsnoksága alatt, mindinkább mint a szcríi 
hadsereg tulajdonképem magva megőrizte jellegét. Ellen­
ben a jobb szárnyona Úrina hadosztálynál, Mis- 
kuvi.-s ezredes vezetése alatt, nem a legjobban álltak a 
dolgok. Mint az első napon, ma is e szárnyra törlek tel­
jes erővel a bolgárok, úgy hogy daczára á makacs vé­
delemnek és daczára annak, hogy a Platónál tartalék­
ban levő . Jurává- h ad osztály J’avlovics ezredes ve­
zetése alatt, még kellő időben sietett segitségérc, Bari, 
Uzütiuk és Kostur irányában visszavonulni wlt kénytelen, 
h hátrálásnak meg az a sajnálatos következménye is 
v In bogy a czentruin nemcsak a bolgároktól dél­
előtt olloglalt területet délután egy órakor újból fel­
adni, liánéin még Pirotot és a Síi?-Zafc-magaslatokat 
szintén kiüríteni volt kénytelen, mire u bolgárok 
úgy a várost, mint a magaslatokat is megszállották, a 
nélkül, hogy egyetlen lövést kellett volna intézni a 
ezenlrumra. A czentrumnak ezen önkénytes, de a taktika 
követelményei szerint történt visszafoglalásával s a szer- 
bek jobb szánnának meghátrálásával végződött a pi­
roti. csata második napja. A balszárny Drágosev- 
esinél megőrizte állását. E második csata-nap tulajdon­
képeni eredménye e szerint abban állóit, hogy a bolgá­
rok csupán v.z ő baDzárnyukkal s csak három kilomé­
ternyire haladtak előre, a mi az első nap eredményéhez 
képest mindeneseire jelentéktelen nyereség; sőt állítani 
lehet, hogy Topalovics ezredes, hadparancsnok kitűnő 
v " "yleto, valamint az egyes hadosztályok veze­
tőinél; ügyessége s a szerb csapatoknak csodála- 
to- kitartása a bolgár offenzívat az ütközet 
második napjan békére fordították. A szerb előőrsök a 
következő pontok irányában helyezkedtek el: Ijradcznicza, 
Beiava, Háry, LzillIttk-Kossur-magaslaf. A bolgár előőrsök 
pedig: iíerilovvsi, Falak, tiiljan, Rasnicza-rnagaslat. De 
minő áldozat árán lelt ez az eredmény megvásárolva. 
Szerb részről a piroti csata két napján mindössze a se­
besültek számát 1023-ra teszik, köztük 4U tiszt. E 
számnak^ legalább is a fele, mintegy fiCO a iialott. A 
bo>gái'oiv in szleséf/i.-u'k kétszer ekkorának kell 
lumn. A bolgárok is hősiesen liarczoltak, mint általában 
a k.-i napos piroti .--alábaii mindkét . •! növekvő e'kese- 

iT és elszántsággal űzd üt vimdazá'.tnl harmadik 
kuvetkezlivteit volna, ha a diploináczia közbe 

•• ''■II »Ina. In "v mily credméiiynyd, az majd meg- 
Az <.:-•■> e •itanap délelőtt V ..rútul kezdve csak- 
•ibc-’.ak'.rás m.Tkul vj'éhg t,..lott, a második reg- 
órától e 'illám 8 óráig, tehát U órán át tartott.

rétié
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A pirot! ütközet második napja.
No. mber 27-én r-'»gel négy órakor kezdődött a szer- 

bek bal szárnyán, Vw agasevcsincl, a csetepaté. Csak­
hamar Barlelc és Bellivel felöl is élénk puskatüz hal­
latszott. Végre előtüm a jobb szárny Iluscánát, .'ni- 
közben az ágyúzás is elkezdődött. Hat órakor az egész 
vonalon teljes erővel megkezdték a tüzelést, úgy a gya­
logosok, mint a tüzé- --k. A szerb puskagolyók, melyek 
Bt-lavából a Sarlak magaslatokon át repültek, mind 
Pirotba hullottak, s a gyógyszertár udvarában ez any- 
nyiszor ismétlődött, hogy az exponált iiázba ismét be­
fészkelte magát az éjj. ii félelem. A szerb gránátok is 
Pirot felelt neresztezőutek, valósziniiicg a bolgár tarta­
lék, a irányozva, némelyik a házak fedelébe zuhant, s 
s itt-ott füstoszlopok emelkedtek, a nélkül, hogy 
c közben tűz támadt volna. A félelem túditá- 
sára azonuan ez is elégséges volt. — Délelőit 
kilencz ura tajbon min! közelebb-küzelvbb vonult r 
t'íz vonal a Eariak maga-latról egvro erősebben lövöl­
dözlek, miből azt következtettük, tiogy a bolgárokat 
visszaszorítják. Kilencz lírakor a tűz újra dühöngni kez­
dett 1’íróiban s nemsokára újra hevesen kitört az utczai 
ha réz a városban. A kuieslukon s az ablakok hasadékain 
át érthető feszültséggel szemléltük az ulezán történőket. 
Minden pillanatban visszaugrott egyikünk-másikunk,merl 
közvetlenül a mi megligyelési helyünk közelében ropog­
tak a fegyverek. Látni keveset láttunk, de annál erősebb 
lelt egyre a zaj, mely abból az. irányból jött, honnan 
a bolgárok rég eljöttek, a puskaropogás is egyre erő­
sebben kivehető volt ebben az irányban; végre e"ész 
tisztán hallottuk a futást Pirot délkeleti kapuja felé" az 
ágyak mindkét oldalról mennydörgéssel kisérték a roha­
mot. Az ágyu-harezol jó messzire eltolták Piroltól,hanem 
ezért egyes gránátok mégis behullottuk a vá­
rosba. mint azt a közvetlen közelben hallható robba­
nások bebizonyították, mindazáltal egyes puskalövések, 
melyek az előre haladó idővel mind sűrűbben ismét­
lődtek, lettek hallhatók a szerbek részéről az utezán 
fü felé s nemsokára a füutcza a szerbek hurrah 
kiáltásaitól viszhangzott s pontban 10 óra 25 
per ikor délelőtt a gyógyszertár elé nyomult az első 
szerb csapat. Még nyolc/, perczig várakoztunk s aztán 
8 gyógyszertárt újra lülnyitották s ürömmel kiáltottunk

Temesvá!», dec;:. 2. (Az Egyetértés tu- 
lUteitójc'mak távirata.) 1X-1 magyarországi szerb 
ifjak tömegesen költözne!' Szerbiába, hogy a 
hadseregbe fölvétessék magukat.

Becs, dr.jz. 2. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) KhevenhilUer gróf holnap 
Becsbe érkezik, hogy a királynak küldeté­
séről és a szerbiai helyzetről jelentést te­
gyen.

Nis, decz. 1. (Az Egyetértés külön tudó­
sítójának távirata.) Daczára annak, hogy a 
szerbiai parancsnok értesítette a bolgár pa­
rancsnokot. hegy az ellenségeskedéseket meg­
szüntette, a bolgárok mégis megtámadták a 
szerű csapatokat, de heves liarcz után nagy 
veszteségekkel visszavereltek. Tegnap reggel 
óta a király elnöklete alatt szakadatlanul 
miniszterianács van.

Kis, decz. 2. Reggel. (Szerb hivatalos.) Épp e pilla­
natban érkézéit hivatalos jelentés szerint a bolgárok 
tegnap reggé! az ellenségeskedéseknek már két nap óta 
elhatározott megszüntetése és annak daczúra, hogy a 
szerb csapalparanesnokok a maguk részéről is külön 
évtesitették a bolgárokat^ n kapott utasításról, Vtasina 
körül elfoglalt hadállásunkat egész váratlanul 
megtámadták. A bolgárok eme támadása, mely ritka 
hevességgel történt, annál inkább volt meglepetésnek te­
kinthető és ébreszthetett gyanút a bolgár parancsnok 
szándékai iránt, mert a vlasinai csapatok szerb parancs­
noka röviddel azvlüR kühlte parlamentairjei! a bolgár 
táborba, hogy az ellenségeskedések megszüntetését ille­
tőleg a kapott utasítást tudassa. A bolgárok e meglepő 
támadását négy zászlóalj gyalog és egy század lovas 
katona vitte véghez. Csapataink a váratlan megrolianás 
daczára nem hátráltak s megtartották állásaikat. Ez 
eset újra bizonyulja, mint szokták n bolgárok elvállalt 
kötelezettségeiket tiszteletben tartani.

Pirot, decz. 2. Reggel. (Bolgár forrásból.) Ma reggel 
a szerb vezérkartól levél érkezeit ide, mely közli, hogy 
Milán szerbiai király a fegyvernyugvás föltételeinek 
megállapítását ezélzó tárgyalásoknál meghatalmazottjául 
Milánovácz ezredest jelölte ki és hogy az ezredes 
holnap fog a bolgárok főhadiszállására megérkezni. 
Szerbiának e huzaronása elégedetlenséget kelt. 
Azt hiszik, hogy a fegyvernyugvás első feltételéül a bol­
gárok a viddini kerületnek a szerbek által leendő kiürí­
tését fogják követelni.

Pétervár, decz. 2. A Journal de St.-Petersbourg 
a következőket írja: A czár napiparancsa bizonyítja, 
hogy Oroszország nem szűnt meg rokonszenves

gondoskodással viseltetni a bolgár nemzet iránt. 
Sajnos, hogy el nem lehet felejteni, hogy fölöttébb sú­
lyos felelősséget hárítottak magukra azok, kik meghiú­
sítván Oroszország reményeit és félreismervén tanácsát, 
a népet testvérgyilkos háborúba sodorták, mely sorsát is 
veszélyeztette.

Pétervár, decz. 2. A nem hivatalos 
lapok, a czár napi parancsát, melyben a 
bolgár liadcsapatok magatartását megdicsérte, 
ama kötelékek félreismerhetlen erős jelének 
tekintik, melyekkel Oroszország és Bulgária 
még most is egybe vannak fűzve. A No- 
voje Vremja azt mondja, hogy barátságos 
kötelékeknek ő felsége által történi elisme­
rése folytán, mindama kellemetlenségeknek 
meg kell szünniök, melyeket Oroszország 
vágytársai nagyon hajlandók volnának ki­
aknázni és úgy reményű, hogy a császár 
ezen lépése nemcsak Bulgáriában, hanem 
Londonban és Bécsben is, kellőleg fog ma­
gyaráztatni és méltányoltatni.

London, decz. 1. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A Times azt a szenzácziós 
hirt közli szerbiai forrásból, hogy ámbár a 
szerbek nem óhajtják a békét, Szerbia mégis 
a szultánhoz fordulhat békeért, kinek egye­
dül áll jogában Bulgária nevében békét köt­
ni. Szerbia már megunta az elméleti érte­
kezletet az előbbi tényekről, különösen 
miután most sem tanácscsal, sem tettel nem 
segítik a nehézségek megoldásában. Az a 
hir, hogy a szerbiai királyné magánhirnöküt 
menesztett a bolgár fejedelemhez, kellemet­
lenül hatolt s mindinkább terjed az a fel­
fogás, hogy az orosz közvetítésnek a kelel- 
ruméliai nehézségek eredetét, illetőleg tény­
leges alapja van. — A Times szerbiai for­
rása jelzi továbbá nagy bonyodalmak és ve­
szélyek lehetőségét, minélfogva Szerbiának 
azt ajánlják barátja!, hogy ne siessen a bol­
gár feltételek elfogadásával, mivel Bulgária 
figyelme nemsokára másfelé fog igénybe vételül 
(N. Fr. Pr.)

Belgrad, decz. 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Horvatovics tábornok ma Nisbe érkezett. 
Ma nagy haditanácsot tartanak Szerbia katonai 
helyzetéről, mely azzal a kérdéssel is iog foglal­
kozni, vájjon esetleg lehetséges-e u háború folyta­
tása: ebben az esetben tekintettel az ország bar- 
czias hangulatára kvaliczionális minisztérium ala­
kíttatnék, hogy az ország minden erejét egyesítsék 
a Bulgária elleni harezban.

Pirot, decz. 2. Ma még igen nehéz volna azt 
állítani, hogy a hadjárat tényleg be van fejezve, 
mert úgy a Viddin ellen intézett legujabbi támadás, 
valamint ama lassúság is, melyet a szerbek a fegy­
verszüneti tárgyalások kürül tanúsítanak, azt bizo­
nyítják. hogy a szerbek a fegyverszünet iránt nem 
jó indulattal vannak. Itt nagyon is gyanítják, hogy 
Szerbia a bolgár győzelmek daczára azt fogja állí­
tani, hogy a bábom egyenlő eredménynyel végző­
dött, mert a szerbek majdnem ép oly nagyságú bol­
gár területet, mint a bolgárok szerbet, tartanak meg­
szállva, habár Viddin sikeresen állott b ellent. A 
szerbek eme tényre támaszkodva, nem akar­
nak beleegyezni, bogy a bolgár terület kiü­
rítése a fegyverszünet feltételét képezze. A kedélyek 
sokkal inkább lel vannak itt izgatva, hogy sem re­
mélni lehetne, bogy a bolgárok az irányban en­
gedni fognának, miért is lehetséges, hogy az ellen­
ségeskedések újólag meg fognak kezdődni. A csa­
patok az utolsó ütközet napján elfoglalt állásaikat 
ináig nem változtatták. Mintegy 50 sebesült, kik 
Bíróiban voltak, más sebesültekkel együtt Szófiába 
vitetett. Önkéntesek által több betegápoló csa­
pat szeryeztetett. Idegenek még igen sokan vannak 
itt. A fejedelem naponta megszemléli az előőrsöket, 
számos jutalmat oszt, és előléptetéseket rendel cl.

London, decz. 2. Mint a Times szerb forrásból ér­
tesül, Szerbia hivatalos képviselői által kijelen­
tette, hogy el van tökélve a háborút újra. meg­
indítani, ha Sándor fejedelem pénzbeli kárpát- 
l ás hoz ragaszkodnék.

Pirot, decz. 2. Ama hir folytán, hogy 
Kelet-Ruméi iába török biztos küldetik, a 
piroti táborban lévő összes kelel-ruméliai 
ezredeknek egy küldöttsége jelentkezett Ni- 
kolajev ezredes vezetése alatt a fejedelem­
nél és kinyilatkoztatta, hogy a ruméliaiak, 
kik Bulgária védelmében a bolgárokkal 
együtt ontották vérüket a hareztnezőn 
elválásba soha sem tudnának

az
immár bele­

egyezni.
Sándor fejedelem válaszában kiemelte, hogy 

ha o a bolgár és a ruméliai hadsereget a szerb 
határra rendelte. ez Szerbia hadüzenete követ­
keztében történt és nem azért, mintha lemon­
dott volna az unióról. Ha Rumélia lakossága 
a csapatok távolléte daczára is tiltakozik a 
különválasztás ellen, neki nincs joga az uniót 
■visszautasítani, ü mint előbb, úgy ma is kész 
a bolgárok szent ügyének szentelni magát.

Ma reggel szerb követ érkezett ide, ki a 
kölcsönös kiürítés és az ellenségeske­
dések megszüntetésének január 
1-ig való meghosszabbítását indít­
ványozta. Az indítvány azonban 
nem fogadtatott el. A követ e válasz- 
szal visszament.

Pirot, decz. 2. A szerbek január 
1-ig tartó fegyverszünetet; az elő­
őrsöknek, valamint a csapatok zömének az 
ellenségeskedések megszüntetésének napján, 
azaz nov. 28-án megszállva tartott területen 
való maradását és végül, ha lehetséges, a 
csapatok kölcsönös kivonulását 
indítványozzák. E javaslatok visz- 
szautasittattak, mert nem nyújtanak 
elégtételt a győzelmes bolgár fegyvereknek.

A bolgárok ellen javaslatai a kö­
vetkezők :

A szerb csapatok teljes kivonulása Bul­
gária területéről; a bolgár csapatok­
nak a demarkacziónális vonal ál­
tal jelzett területen való mara­
dása és meghatalmazottak kinevezése 
a békealkudozások megkezdése végett azonnal a 
fegyverszünet aláírása után. — A szerb kö­
vetet ma estére vagy holnap reggelre vár­
ják vissza ide.

Berlin, decz. 2. (Az Egyetértés távirata.) Earópai 
konferenoziának a függőben lévő Balkán-kérdés sza­
bályozása végett való egybehivását valószínűnek 
tartják.

Konatantlnápoly, decz. 2. A kelelruméliai konferen- 
ezia tegnapi ülésének eredménye, mint az általános fel­
tevésekkel szemben jelentik, teljesen negativ volt.

Konetantinápoly, decz. 1. (Este). Hivatalos távirat 
szerint Lebib ejfendi és Godban efféndi, a kelet- 
ruméliai török biztos segédei, Keletruinélia határán 
jó fogadtatásban részesültek és busz rendőr s egy ka­
tonatiszt kíséretében Filippopoliszba tovább utaztak.

Konstantinápoly, decz. 2. (Az Egyetértés 
távirata.) Hol. Corr. 'leves állítás az, hogy a szul­
tán a keleti eseményeket illetőleg határozatlan és 
félénk, a ki nem tudja, hogy mely párthoz csatla­
kozzék. Az ottomán kormány álláspontja a válság 
kitörése óta tiszta és változatlan; belyreállilása a 
status quo antenak és a berlini szerződés tisztelet­
ben tartása. A porta azt hiszi, hogy u diploináczia 
e czélt békés eszközökkel is elérheti. A kormány 
azonban gondoskodott róla, hogy minden eshetőség 
készen találja, 400.000 embert állított fegyver alá, 
kiket kitünően felszerelt s azokra a pontokra állí­
tott fel, a hol a kézi új át esetleg meg kell kezdeni. 
Ez nem jelent sem ingadozást, sem félénk politikát. 
A ki azt állítja, hogy a szultán nem bízik tábor­
nokaiban, az a szultánt megsérti.

Konstantinápoly, decz. 2. (Az Egyet­
értés tudósilójának távirata.) Miután a lövök 
meghatalmazottak szombaton hivatalosan ki­
jelentették, hogy a porta küldöttjei egy előbb 
hozott határozathoz képest a szultán prokla- 
mácziójával azonnal Filippopoliszba fognak 
utazni, a konierenczia jónak látta üléseit el- 
halaszlani, a nélkül, hogy a jegyzőkönyvet 
aláírta volna, melyhez Anglia még mindig 
vonakodik hozzájárulni. Lebib és Gabdan 
efendi elutaztak a szultán proklamácziójával, 
melyben a rurneliai forradalom a porta és 
a hatalmak elleni lázadásnak mondatik és 
fölhozutik, hogy a szultán, csakhogy üssz- 
hangzásban maradjon a berlini szerződéssel, 
Európa intervenezióját kérte ki, mely Török­
országgal együtt elismerte a törvényes rend 
helyreállításának szükségéi. A ruméliai la­
kosság felszólliltalik, hogy teljesítse a kon- 
ferenczia egyhangú akaratát és kilátásba 
helyeztetik az európai delegállak s a csá­
szári biztos megérkezése, hogy a tartomány 
közigazgatását a végleges kormányzó kine­
vezéséig vezesse. A proklamáczió teljes am­
nesztiát hirdet mindazoknak, a kik a for­
radalomban részt veitek. A porta múlt va­
sárnap körjegyzéket intézett a hatalmakhoz, 
melyben a fenti intézkedéseket tudomásukra 
juttatja és felszólítja őket, hogy delegáltakat 
nevezzenek ki, kik Filippopoliszban Djevdet 
pasához csatlakozzanak. (N. Fr. Presse.)

Konstantinápoly, decz. 1. (Az Egyet­
értés tudósítójának távirata.) A kelet-rumé- 
liai török biztos csak akkor fog útnak in­
dulni, ha az oda küldött segédszemélyzet 
már ott megtelepedett. Azt hiszik, hogy a 
porta nem szándékozik mereven fellépni és 
bizonyságot szerzett magának a felől, hogy 
Sándor fejedelem nem fog útjába akadályo­
kat gördíteni

Konstantinápoly, decz. 2. Hivatalos 
távirat jelenti, hogy Ledib és Gadban Filip­
popoliszban megézkeztek, a hol valamennyi 
községből kérvények adattak át nekik a status 
quo fenfartása iránt. Djevdet pasa, ki edeig- 
lenes kormányzóvá és főbiztossá neveztetett 
ki, az éjjel vitázik el Filippopoliszba.

KÖZGAZDASÁG.
Fiume, decz. 2. Az Adria magyar tengerhajó­

zási társulat által bérbevett Budapest és Wimbledon 
nevű gőzösök teljes rakomány liszttel, árpával és búzá­
val terhelve tegnap elhagyták a kikötőt és utrakeltek 
még pedig az előbbi Dublin és Glasgow, utóbbi pedig 
Gruinsby és Leith felé. — A forgalom újbóli megszün­
tetése a hajózásra nézve a leghátrányosabb következ­
ményekkel jár.

■Konstantinápoly, decz. 2. (Az Egyetértés táv­
irata.) Föl. Colt. A minisztertanács jóváhagyta a vasúti 
társasággal egy millió török fontról kötendő kölcsön­
szerződés utolsó részleteit is. Ez összegnek fele mint 
a török vasutak előbbi épitölársaságának biztosítéka van 
letéve, a másik felét kötvények kibocsátásával szándé­
koznak beszerezni. Az uj kölcsön 7 százalékot fog ka- 
matozni s 1 százalékkal törlesztetik. Biztosítékul a kor­
mány a forgalmi társaság állal kezelt vasutak jövedel­
mének reá eső részét köti le. A választott bíróságról 
szó sincs többé; a diflevencziákat egy bizottság fogja ki­
egyenlíteni.

Fáris, decz. 2. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) A pénzértekezleten Olaszország nem fogadta el 
Belgium javaslatait, hanem uj föltételeket állított fel.

Pária, decz. 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom: Háromszázalé­
kos franczia járadék 80.27, négy és fél százalékos 
franczia járadék —.—, olasz járadék 9(5.50, otto­
mán bank 497.50, török dohányrészvény —.- 
Nyugodt.

vül még kihúzattak: egyenkinl 400 frt nyereménynyel: 
9 sor. 49, 01 és 64 sz, 53 sor. 3 és 42 s'z, 95 sor. 19, 
28, 09 és 96 sz, 588 sor. 41 és G9 sz., 703 sor. 99 
sz, 1287 s. 30 és 78 sz, 1344 sor. 72. 92 sz., 1410
sor. 88 sz, 1121 sor. 17 és 52 z., 1805 sor. 30* és 78
sz, 2384 sor. 03 sz, 2400 sor. 9, 70 és 83 sz. 2658
sor. 63 sz, 2822 sor: 02, 03, 78 és 92 sz, 2955 sor.
6 és 50 sz, 3040 sor. 45 sz. 3302 sor. 47 sz, 3744 
sor. 28, 45, 40 és 90 sz, 3780 sor. 83 sz, 3827 sor. 
83 sz. A kihúzott sorozatokban foglalt és itt külön 
meg nem nevezett számokra 200 fitos legkisebb nye­
remény cselt.

— Á Wlndlachgrätz herczeg-féle sorsjegyeknek 
tegnap Bécsben tartott húzásánál a 20,000 fi tos 'főnye­
reményt az 5072. sorsjegy, a 2000 fitos nyereményt a 
69,122. sorsjegy nyerte. Ezenkívül 1000 frtut nyertek : 
a 23,288. és a 48,074. számunk, 600 frtot nyertek a 
19, 418 és a 23, 2UU. számnak, 100 irtot nyertek a kö­
vetkező számú sorsjegyek: 14, 604, 18423, 22001, 
30995, 39270, 4-7029, 52, 449, 68094 és 78342. 60 
Irtot nyerlek a következő számok : 6597, 13390 16409 
30126, 35015, 47374, 525114, 02901, 08039,’ 73039! 
74270 és 87753, 46 frtol nyerlek a következő számok: 
2079, 14031, 11319, 39022, 41924, 48172, 58821, 
72715, 77881, 80409, 93488 és 94821.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A pesti polgári kereskedelmi testület vá­

lasztmánya tegnap délután Aebly Adolf elnöklete alatt 
tartott ülésében tárgyalta azokat a panaszokat, melvek a 
postacsomagok rendetlen kézbesítése miatt á fő­
városi kereskedők széles köreiben felhangzanak. Mióta 
t. i. a helybeli postaigazgatóság azt az intézkedést tette, 
hogy a postacsomagok a feleknek lakásukban kézbesit- 
tetnek, az érkezett postaküldeményekről szóló értesíté­
seket, melyek azelőtt még délelőtt kézbesitlettek, a ke­
reskedő rendesen csak délután, magái a csomagot pedig 
sok esetben csak másnap kaphatja meg, mivel a raktár­
ban uralkodó rendetlenségnél fogva a csomagok több 
órai keresés után sem találhatók. Minthogy a kereske­
dőnek már néhány órai késedéit m is kiszámilhallan 
veszteséget okoz, főkép a közelgő karácsonyi ünnepek 
alatt, mikor tömérdek sürgős megrendelést kell teljesí­
teni, a választmány elhatározta, hogy a jelzett bajok 
orvoslása végett a budapesti kir. postaigazgatósághoz 
átiratot intéz. — A testület által a budapesti kereske­
delmi akadémiával kapcsolatban fcnlartoll vasárnapi 
tanoncziskola múlt évi viszonyairól szóló jelentést a 
választmány tudomásul vette és a vasárnapi iskolai bi­
zottság elnöke, Kerstinger István, u bizottság tagjai 
és az intézet igazgatósága iránti elismerését fejezte ki. 
— Több kisebb érdekű ügy 'intézése után végül uj 
tagokul felvételiek: Kimer .lóz el' fegyvergyáros, Lakner 
Kálmán divalárukercskedö, Mro:'liner Ede magkereskedő, 
Bécsi Manó müvirúgkcreskcdú, Sv-'mlesz Ede művirág- 
kereskedő, Szelnár József mükertusz, Sigmund Gusztáv 
vászonkeveskedö.

** A kolozsvári hitelbank és zálogkölcsön- 
társulat által vezetett árurak'árak forgalmi kimutatása 
1885. november hó 15-től 30-ig: november 15-iki kész­
let. 28,192 mm. 249,082 Irt biztosítási értékben. Betá- 
rollalolt 1499 mm. 13,395 frt biztosítási értékben, üsz- 
szesen 29,091 mm. 203,077 frt. Kitárolhatott 1902 mm, 
20,737 frt biztosítási értékben. Maradt készlet 27,729 
mm. 242,310 frt.

** Csőd a vidéken. Ehrlich Salamon a budapesti 
kereskedői körökben jól ismert fegyverneki bérlő fizeté­
seit megszüntette s vagyonára tegnap a csődöt megnyi­
tották. A passzívák 250,000—300,000 frtra rúgnak, mely 
összeget az aktívák is megközelítik. A fizetésképtelen­
ségnél fükép budapesti bizományosok és kereskedők, to­
vábbá a két szolnoki és a kunhegycsi takarékpénztárak 
vannak érdekelve. Ehrlich a bejelentési időn belül bíró­
ságon kívüli kiegyezésre törekszik s remélik, hogy sike­
rülni fog neki.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Mieti 
Olló ügynök Bécsben, Erőseid György be nem jegyzett 
kereskedő Ncustadtban Ybbs mellett, Stecher Dávid fü- 
szevkereskedő Brixenben, Grosz Dávid rőlös- és gyapju- 
árukereskedő Románban, Leopold Dávid kereskedő 
Beélben, Davidovics Vasza kereskedő Belgrádban, Drá­
gulja Stojsics kereskedő Belgrádban, Manojlovics József 
és Barucba Dávid kereskedők Belgrádban, Japliet Adolf 
L. kereskedő Adolfslhalban, Gollob C. és társa kereske­
dők Obor-Leibachban, Kellner Ferencz bej. kereskedő 
Nagy-Becskercken, llorvatics András és Julianna keres­
kedők Lnttenbergben, Trestik János M. kereskedő Po- 
debradban, Bauer és Sucliaripa utóda Bauer vs Bloch 
gépkereskedők Brünnben, Magyar József Nagy-Becsko- 
reken, Kabclka Ferencz Iglón, Kaiser József Miskolcz, 
Brust Jakab Budapesten, Stanimirovics Pál Zom- 
borban.

Raktárházi kimutatás.
A szabadulni, osztrák-magyar államvasut társaság buda­

pesti pályaudvarán lévő közraktárak áruforgalmáról a követ­
kező kimutatást vcszszilk:

Jlaklárilláa 1885. okt. 31 
llcrukturuztat. uov. 1 — 30

Összesen . . . 
Kiraktározta!, nov. l—3U. 
Készlet 188Ő. nov. Iió 30.
Átlagos napi forgalom

ialiona Itcpcze Kiiluni, összesen tiizt.ért
MótormAzsa Forint

80813
87010

31043
383

311014
3181)4

I4U8/U
69393

117839
19707"

b W.8

311738'

.309034
574360

19,3894
457381

98003 38349 30170 j 150481 ll

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.
= Uj virág- és gyümöloaklállitás. A követke--/»' 

sorokat vesszük: Az országos kertész-társulat f. hó 7-én 
d. u 5 órakor az országos iparegyesület helyiségében 
(ujvilág-utcza) ülést tart, melynek czélja a helyiség meg­
választása a jövő évi virág-, gyümölcs- és zöld­
ségki állításhoz Legczélszcrübb helyiségnek találtuk 
a városligetben a volt kohászati és bányászati kiállítási 
csarnokot, miért is a fővároshoz folyamodni akarunk, 
hogy ez épületet kiállítási ózdijainkra a jelenlegi helyen 
fentavtani és átengedni szíveskedjék. G. V.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A magyar vaautl kötelék-díjszabás 1884. évi 

április 15-étől érvényes XII. füzetéhez folyó évi deezem- 
ber 15-én az I. pótlék lép életbe, melynek tartalma: 
állomási díjszabás Kassa állomás és a szab. osztrák­
magyar államvasuttársaság Pozsony fiókpályaudvar, Tren- 
csén és Uj-Zsolna állomásai között, továbbá csomópont- 
díjszabás a szab. osztrák-magyar államvasuttársaság fenti 
állomásai és a kassa-oderbergi vasul, összes magyar ál­
lomásai között, nemkülönben díjtételek módosítása és 
végre kivételes díjszabás vaskéreg szállítására.

; A budapesti közúti vaspálya-társaságnak f. ó. 
november hóban 875,859 szállított személy után 92,912 
forint 12 kr. bevétele volt. Az összes bevétel f. é. ja­
nuár 1-től november 30-ig 1.297,220 frt 71 krt tesz.

SORSOLÁS.
— Az 1864-lki osztrák állami sorsjegyek tegnapi 

húzásánál, a táviratilag már jelentett nyereményeken ki-

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Deezember 2. —

Gabonatözsdo.
A 6u-?o-üzlet ma valamivel csendesebb irányt köve­

tett. A kínálat gyenge, a vételkedv mérsékelt volt és 
mintegy 12,000 métermázsára adatott el teljesen válto­
zatlan árakon. Egyéb gabonanemekben gyér volt a for­
galom és irány meg árak teljesen változatlanok marad­
tak. — Eladatolt:

Búza. Tiszavidéki: 100 mm. 80 k. 8.12£ frt, 200 
mm. 80 k. 8.20 forint, 100 mm. 80 k. 8.25 forint, 
100 mm. 80 k. és 100 mm. 79 k. 8.20 fit, 100 mn>. 
79 k. 8.10 frt, 250 mm. 79 k. 8.12 ífrt, 1000 mm. 77 
k. 7.90 forint, 200 mm. 78 k. 7.90 frt, 300 inra. 
70.5 k. 7.70 frt; mind három bóra.

Pestvidéki 200 mm. 77.0 k. 7.85 frt, 200 mm. 
70 k. 7.70 frt, mindkettő három hóra.

Fehérmegyei 600 mm. 70 k. 7.82 £ fit, három 
hóra.

Adai 3300 mm. 77 k. 8.02£ frt, három hóra.
Bajai 2000 inmázsa 76.8 k. 7.874 forint, három 

hóra.
Zab 200 mm. 6.35 frt, 100 mm. 6.20 frt, 200 mm. 

0.45 frt ; mind készpénzfizetés mellett.
Mai hivatalos effektiv árak:

Bms uj bánsági.............. 76-81
írttól írtig

— » tiszavidéki .... 76-81 » 760 s!io
— » pestvidéki .... 76-81 » 7.50 8.—
— » fehérmegyei . . . 76-81 » 7.60 8.10
— » bácskai.............. 76-81 » 7.60 8.10
— » fiszakmagyaroraz. 76-81 s 7.20 7.7o

Roie » .......................... 70-72 » 6.25 G.45
Árpa » takarmány .... Ü0—U2 » 5.50 6.96

— s égetni való.... 68—64 »» 6.20 7.20
— » siirfózdei........... 64-66 » 7.50 9.—

Zab »........................ .. 39-41 s G.40 6.70
Tengeri ó bánsági.............. 75 a 5.85 6.90

— » másnemű........... 73 , 5,75 6.80

Köles 6.’!.’". — » 5.— 6.25
Repose uj, káposzta........... _ a 10.— 11.50

— i) bánsági............. — » 10.— 11.—
Határidőüzlet gyér rorgalom mellett, az alacso­

nyabb newyorki gabonaárfolyamok következtében lany- 
irányban nyílt meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Bzokványbuza tavaszra mintegy 6,00o mm. 8.04, 

8.02 és 8.04 frton.
Tengeri május—júniusra 1000 mm. 5.55 frt.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén szintén gyér volt a forgalom és csen­

des az irány. — Köttetett.:
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Szckványbaza

éa 8.05 írton.
tavaszra mintegy 5,000 mm. 8.01

italosa;:, zárainak
........... frt 8.03 — 8.0.-)—

5.50-
; 1.' » g.'üu — 0.71—
forg-alom.
iovm iizletlelcn volt és az
\ ötleteit:

"."t“u 1 min. 0 73 és 0.74

>r zéirulnak:
.... « 8.0". — 8.00—

.1 071 — ü.'tí—

Szokványhuza tavaszra . 
Tengeri május—júniusi-.-.. . 
SzoLványz.il) tavaszra . .

Dálutii:
A délutáni forgalom 

irány p-t-. lei maradr
Szokványzab l.i\

fito.i.
/ ./■' (1 órai 

Szokványh:.M !*>■«: i-va-.-i: 
'ff .i-’Tí ÍSSfi. május - iintn > 
Szokvány ab ISx". la. t

Torincnytőssilo.
Terményekben \ <■!'■;:!;.-bl» vili :i forgalom.
Szilva boszniai szók vány áru ö; forinton, 85 dara- 

ho.? 10: Irton, S)í) darabos !),L írton, 100 darabos ti’}— 
ív fi-;- ,i, ÍVJ daruim 6} í;Lun köttetett, mind 50 ki- 
lúnkinl.

Szósz lanvlia; 25—25.50 forinton, szcszéleaztü 28— 
28.25 írton.

ílrtóktösailo.
Kedvező politikai jelentései; következtében a tőzsde 

kedvező l.angr.Iallal nyiil m g s az árfolyamok emel­
kedő irányt követtek. A déli tőzsdén arra a Iliire, hogy 
Xi-iken a fcgyveivzünetet állitólag megszegték, az irány 
eüanyiiuit. Az utútüzsiie nyugodtan folyt le, az esti 
tőzsde szilárdan nyílt meg, de zárlat felé cllanyhult.

Előtőzűűo.
Szilárd irány mellett az elölöz dén osztrák Idle!rész­

vény 280.70- 287.10 közt ingadozván, maradt 287-en, 
magyar aranyjáradék 98.05-töÍ !)8.171-ig, magyar papir- 
járadék 9.). 10- löl 89.97 j-io- köttetett.

11 óra 30 yerczkor zárulnak: Osztrák liitclrészvény 
297—287.10, magyar aranyjáradék 98.07}—98.10.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén lanyháim irány uralkodott. Osztrák 

bit'In'-, z vény 2 Si i.7u-- 287 k -zt ingadozván, maradt 287 
l„-nz, mi'-yír ii:l.-l.;ank 290 | énz, magyar lc-:zámilnl<", 
V. |i:-nzx,i -íjtiank 8."1 -82.7.1 vi-lotolt maradt 82.75 
I énz. Lelek - - I értékek kiizid eladatlak: ungyar .irany- 
l.imdi k azonnali álvételre 98 lO-en. m.-dióra 98 lil-liil 
98.02é-;g, magyar papiijá.-. dók 89.95-tői 90.05-ig; más 
i-rt-skei: közéd: rim.mmranyi vasmű 85.50-en, kőbányai 
téglagyár 2 '.ii-on, Seldiek-lílc va^mtüdo 21il-on kötte­
tett Valuták és váltók xálu.zallai.ok.

1 óra 30 porczkor záratnak: O-zlr.ik hitelrészvény 
287—287.lv, magyar hitelbank 290—290.25, magyar 
aranvjáradék 98.10—98.12.-1, magyar papirjáradék 90.05 
--90.U7C

Pracininraüzlet: Osztrák hilclrészvény holnapra 
1.75—2.25 frt; nyolez napra (i—0.50 írt; egy hóra 
10.50—11.51 forint.

Utótcasdo.
Nyugodt irány mellett az utótüzsdén osztrák hitelrész- 

vény 280>0-lól 287-ig, magyar aranyjáradék 98.10-töl 
98.15-ig köttetett. Uarmonia-cgylet részvénye 12-őn ki- 
núltatoll.

2 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 287—287.10 , magyar aranyjáradék 98.15— 
93.17.}.

Eatl tüsaűo.
Változó irány mellett az esti tőzsdén osztrák hitel- 

ré.-zvény 287.25 töl 280.80-ig, magyar aranvjáradék 
98.02}-töl 98-ig, magyar papirjáradék 89.95-töl 90-ig, 
magyar le számitoló éi pénzváltóbank 80-tól tilj. lU-ig 
kői lelett.

C órakor zárulnak: Osztrák hilelrúszvény 2SG.S0— 
280.90, magyar aranyjáradék 98.02}—98.05, magyar pa­
pi; járadék 89.97}—90.

Felszámitolási árfolyamok.
Magyar aranyjáradék........................ ... —.—

» 5'v„ papirjáradék . . ..................................—
« általános hitelbank............................................220.—
« pénzváltó és lcsziimitoló bank..........................—.—

Tiszai és szegedi kölcsön........................................... — .—
Magyar jelzálogbank ..................................................... —.—
Osztrák hitelintézet.......................................................... 287.—
A nglo-ovztrák bank..........................................................—.—
Állami vasul...................................................................—.—
Déli vasul....................................................................... —.—
Tőrük bir. dohány . .........................................................—
ítiina-.Murányi . , , ..... S

Sortéskoroakotlolmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Sóbánya, deezembnr 2. Az üzlet lanyha. Ma­
gyar urasági, öreg, nehéz 45-—15 f rinlig, fiatal
nehéz 47—47} frtig, közép -17}—48 frl, könnyű 48
frt. közönséges szedett nehéz--------- forint, közép 40

-45 forint, könnyű 40—ii! frt. — Romániai átmeneti
bakonyi nehéz---------forint, átmeneti közép---------

-.— forint, átmeneti könnyű------------ forint, ere­
deti nehéz —.— forint, átmeneti közép —.— forint. —
Szerbiai nehéz--------- frt, közép 40—1-2 frí, köny-
iiyü 40—41 forint. •— Mizó 1 éves élősúlyban

forint, hizú két éves makkos élősúlyban 4°,0 UU—32 
forint, 1 éves hízó a vasútról mázsáivá —.—.—. Az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4",'0 levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban í0.'0-os levonással —— forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmcneteliok adattak át, ve­
vőn- s páronkint 8 aranyban vám fejében megtérít­
tetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElŐtŐZSŰO.

Suez, de-z 2. (Az Egyetértés távirata). A mai clü- 
lözsde kedvező politikai hírekre az összes iizérkedési 
értékek szilárd irányával nyiil meg, de csakhamar ismét 
ollauyhnlt, mert hivatalos sürgönyök Xishül és Pirotból 
a fegyverszünet megszegését jelentik. Az üzlet erre tel­
jesen pangni!. Valuták tartva maradtak. Az elhelyezés 
könnyű volt. a pénz valamivel szőkébben van.

11 órakor zárainak: Osztrák hitelrészvény 280.80, 
magyar hitelbank 289.75, osztrák tartományi bank 
108, osztrák-magyar államvasut 278.20, Károly Lajos- 
vasut 228.5.0 elbavölgyi vasút 155.75, májusi járadék 
82 85, magyar arany járadék 98.17, magyar pa- 
pirjárudek 90.03, busz frankos arany 9.99.

Dell tősedo.
A déli tőzsde elein lén üzleltclen volt és az árfolya­

mok névlegesek. — Jegyeznek: Osztrák hilclrészvény 
280.80, magyar hitelbank 239.75, osztrák tarto­
mányi bank 108, Károly Lajos vasút 228.50, déli vasul
184.50, ciha völgyi vasút 155.75, májusi járadék 82.85. 
magyar aranyj éiradék 98.15, magyar papir­
járadék 90.05, busz frankos arany 9.99.
v Szilárdabb berlini árfolyamok következtében az irány 
alamivcl kedvezőbb, de az üziet teljesen pangott, mert 

‘zerbiai táviratok szerint a háborút folytatni akarják, ha 
Bulgária hadi kárpótlást követelne, miért is az üzérke­
dés tartózkodó. Váltók és valuták szilárdabbak.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 287.10, 
angol-osztrák bank 99, unió-bank 7ö.t0, bankegyesület 
103.25, magyar hitelbank 290, osztrák-magyar ál­
lamvasut 278.50, Károly Lajos-vasút 228.50, iimingőz- 
hajózási részvény 475, Lloyd-részvény 020, északnyu­
gati vasút lGíí.75, clbavölgyi vasul 137, tramway 189, 
jdéli vasút 18 5, májusi járadék 82.40, osztrák arany­
áradéi; 103.90, magyar arany járadék 98.22, 180í-i:.-kí 

sorsjegy 109.75, bécsi községi sorsjegy 121.50, busz 
frankos arany 9.99, német birodalmi márka 01.80, osz­
trák tartományi bank 108.25. Változatlan.

Becs, decz. 2. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar löldtehermentcsilési kötvények 102.75 
Erdélyi földtchermcntesilési kötvények 102.75. 5 '/i’Yo-oi 
magyar földhitclintézcli záloglevél 102.75. Erdélyi vasút
179.50. Magyar keleti vasul 109.—. Magyar nv. kölcsön 
sorsjegy 119.50. Szőlödézsrnaváltsági kötvények 97.75 
6°/o-os aranyjáradék —.—. Tiszavölgyi sorsjegy 122.20. 
Magyar 4°/»-03 aranyjáradék 98.20. Magyar vasúti köl­
csön 148.50. Magyar hitelbank 289.50. Alföldi vasul 
181.—. Magyar északkeleti vasút 171.50. Keleti vasúti

3 aranyjáradék 98.20. Magyar vasúti kül 
Magyar hitelbank 2,>9.50. Alföldi vasú 

ír északkeleti vasút 171.50. Keleti vasul, 
elsőbbség 97.20. Tiszavidéki vasut-részvény 251.— 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 82.50,’ 
Kassa-oderbergi vasút részvény 147.50. Magyar papir­
járadék 90.10. Dohány-részvények —.—. Leszámitoló-

Béos. decz. 2. (Osztrák éri k hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 2.87 •• •. Déli vasút 134.25, 
4%-os aranyjáradék 103.90. Váltó Londonra 125.00. Ka* 
roly-Lajos vasút 228.50. 180 ires :nrsj. 170.—. 1860-as 
sorsjegy 139.50. Török sorsjegy 17.50. Angol-osztrák 
bank részvény 98.25. 4'2%-os eztistjáradék 82.85. Osz­
trák államvasut 273.60. 20 frankos 9.98.}, 4'2u/o-os pa­
pirjáradék részv. 82.50, Osztrák hilelsorsjogy 179.—, 
Osztrák-magyar bankrészvény 877 Gsász. kir. arany 
5.90. Német bankváltók 01.75. Lfi-vöigyi vasul részv. 
557.-. Wiener Bankverein részvém ><>'..25. Dunagöz- 
liajúzási részv.-lárs.4.70. Szilárdul 
Prolengúczió ón pracininnukdot a 'bécsi érték­

tőzsdén.
Beos, dccz. 2. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai elhelyezés, mely négy napra (dccz. 5—8) 
terjedi, a következő proloag-ácztó-télelek mellett folyt 
le: Osztrák hitelrészvény simán 20kr deport, magyar 
hitelbank 10—25 kr report osztrák-magyar állam- 
vasút JUJ—50 hr deport, Károly Lajos-vasut 10—20 
kr. deport, déli vasút 25—85 kr deport májusi jára­
dék 15—25 kr deport magyar arany járadék 05—45 
kr deport.

jC raeuilmnüzle £: A díjtételek valamivel olcsóbbik: 
Osztrák hitelrészvény holnapra 1}—2 forint, nyolez 
napra •>- -5 } frt, egy hónapra 1.0—10} frt, három 
hónapra Í9--20 frt. osztrák-magyar államvasut egy hó­
napra 10-1 t frl; Károly Lajoi-vasnl egy hónapra 10 
—11 frl; déli vauit egy hónapra 8—9 Irt: magyar 
aranyjáradék egy hónapra 2}—2f százalék, három 
hónapra i i—5; százalék.

Blagfánkftinaíláb: Első váltóra !>,{—fi } százalék, 
távolabbi látra és telepilelt váltóra 3}—!• százalék.

EbíI íüsaüo.
Boon, der.:. 2. (Az Egyetértés tudósilójának táv­

it berlini 
:é t és l’niis- 
I folyamok mér­
trák hitelrész-

lány i bank lufi t'> 
I- államvasut 278.50

I
májusi

98.05,

, északi vasul 
iára tél; 82.35, 
magyar pa-

ái'iilnak: Osztrák hitcl- 
ios-.'i ut 228.50, déli vasút

irata > Az eűi tőzsde ig.-i 
z.'uu.ti árf.ilyaimk nem n 
Ii: eng. lil) jegyzések
-'•keilen csökkentek. — . 
v. i - 28 7.10 2:'8.00, o-z

103, tramway 189, o-z:
•—273.80, dbav.i'gyi \.i •
2297.7)1, l.'oyd-r zv.'-nv 
mayyt.r a run a jármi 
pi /járadék 90.10—i'U.

0 óra 33 pcrczltor 
részvény 280.90, Károly 
184, clbavölgyi vasul i.55.5t>, magyar arany járadék 
98.10, busz frankos arany 9.99}. minitt birodalmi márka 
01.824, ultiméra 01.85—01.87}.

Zárlat után a magánforgalomban jegyez osztrák 
hitelrészvény 280.80, magyar arany járadék 98.07}.

Az esti magánforgalomban mariul osztrák hitel- 
részvény 280.öo, magyar aranyjáradék 98.10.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, d::ez. 2. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A tegnapi nap szilárdabb iránya ma elenyészett, mert 
Xcwyorkbű! valamiv l olcsóbb árfolyamokat jelentettek 
és a politikai helyzet is valamivel kedvezőbb kilátást 
nyújt. A forgalom igen csekély és élénk!elun volt. — 
Költi teli: Eliza, tavaszra 8.38—8.80 és 8.87 Irton, 
rozs tavaszra 7.01 Irtot. Zab tavaszra 7.15—7.18 és 
aj tengeri, 5.93 ír Ion. — Haza őszre jegyez 8.73—• 
8.75 í,!, zab őszre 0.90—0.95 fríot.

Délikán, élénklclcn üzlet mellett csendes és tartott 
az iráuv — Búza tavaszra 8.37, zab tavaszra 7.10 
írton k-uíf.tcit és marad végül mindkettő igy inkább 
[ énz. hozs tavaszra 7.08—7.04, tengeri május—jú­
niusra '>.02—5.94, haza őszre 8.72—8.74, zab őszre 
0.9(1 95; az utóbbi keltő csak névleges.

Kés. ára. a fogyasztók tartózkodó magatartása kö­
vetkeztében rendkívül csekély volt a forgalom. Az irány 
lanyha és a hangulat kcdvtelcn.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
ZttilfülsU cSrtókttlooilók xúrlata.

A1 árMvamoI' nz illőt'» helyi szokványok szerint készpénzben, mc-lién 
varr nltiniöra érteinISk, e a/.érint a mellékelt pvritu is készpénzre vi?y niv.liórn illetflle- nltimár.i érteni!!). A kézpénz-arfotyamsk A'-val. a mojilri 
Jí-mcl. az ulUmóra t’-val vannak moaelOlvo. Magitól értotéilik, hogy a fenti nts/.ámitásokhoz már a Iransiklió-költaoijok, továbbá a inoilic- oa 
o limo-ärfolyaniokho/. azonkívül tnég a mindenkori budanesti prolonráoz.lii. tét. M: is számilásba veendők. A •■rat letölt értékek a budapcotl tdza.lén 
nem iesyeztetnck. AU/.ámitási árfolyam l»0 márka viata 01 irt 70 kr, 100 frk visla -ló frt «.'> kr.

Dt czcmberhá ÍJ. 

pAbi (3.
•Franczta 3",Vsa járadék ....

, gl/p/o-OH » ....
Oztrck-ma-yar államvasut . . .
Orz!rák .I li vasút . • •. •
•Osztrák rMdhilot-riiszv .nyUrsasag 
•Kram ziR törleazthetö járadék . • 
Osztrák 4°>01 aranyi .rada* . . •
Marv»r vasit! i k?.!>ts!in •,••••
Magyar jelzálog-hite.ban-s.................... -
litVel unió-bank....................................
Magyar atanyjáradd ............................ ,,
Magyar f>n,o-oananirjaradji’c • • • • “
Magyar leszámitol-« és pénzvalta-aanlc a
Magyar országos bank........................*

BEIíLIIxT.
Osztrák 4,”>03 papirjáradék • . . ,K

• Wo-os • .... A
• g/.e-os ezösljáraük. . . . K
I 40,0-os aranyjáradék. . . . A'

Magyar aranyjáradék........................ I■'
• S"/o-os papirjáradék . . . .11
• keleti vasúti kötvények. . . A'

Keleti öC'v-os v. elsöbbs. köt;. . . . H
Osztrák hitelrészvény........................IS
Magyar liitelbank..................................<’
Osztrák-magyar államvasut . ... IS
Osztrák déli vasút.............................O
liároiy-Lajos vasút............................. IS
ÍCassa odrrbergi v isiit........................A'
•Itomán vasúti részvények ....
Orosz bankjegy.......................................
Viliié bécsi pia-zra .........................
•Keleti kölcsön II. kibocsátás • • . 
Magyar jelzálog-hitelbank................... /»

• leszámítoló rs pénzváltó-tónk A'
• országos bank....................... A'

FRAHKrcZT.
Osztrák <,°, ti-os fipirjára lek. . . .A*

. Iák i i é

I r.'/cr'.- papirjáradék . . . . u
('•/Irak bitek- '/v. r.y..........................I.
Ot/lrák-magyif ba n.......................... A"
(‘«tlriV-magyar áilamvasut .. . . U
IC I S3 >c............................... ...
iv.zlt >1. .!• ii > unit
1 rzsrbct ..íztiali nyugati VI- it . . . Ví
Mizyar-gA'.un,) i-i v.isut . . . . »
‘Ivid-ki v ibb». k itváoyak. . A 
Val'ó 1.CI Sl ina-:zr.l....................
:> ,'O-us föl ílntelinlizoti zibiglevél . A" 
Magyar loszámitoló cs pénzváltó.ba.at l\
Magyar hitelbank....................................1/
Magyar jeizáiog-bitclbank....................... A*
Mrgyar orczágcs bank......................... ,

Ar- lluila- Klllönhözot a<
pezti ulolaő z irtat»

egyenleg •>■>* képest 
___osztr. értakben

101.37 I —

till 6» 
46,"■—

1X1.10 
Ilii .7.1 
50.00

flU.H1 100.US 
OS 00

175 31 
USö.ílí
27:í!u:i 
135.05 
UUD.1'0
116.13
íuo'o.i
61.74

+ 0.19

O.Ul 
(I 61)

0.60 
3 6,t 
I) IS
006
O.OU

+ 0.01

Trieszt, dccz. 2. (Az Egyetértés tudósítójának láv- 
ira'a.) Az irány igen szilárd. Váltó Londonra 125.90, 
olasz bankpiacokra 49.05, busz frankos arany 9.97.1,’ 
májusi járadék 82. il), magyar aranyjáradék 98.2a’ 
magyar papirjáradék 90.10, osztrák hitelrészvény 
287, Lloyd-részvény 021, olasz járadék 94.25.

Berlin, dccz. 2. (Az Egyetértés tudósilójának táv­
irata.) A tőzsde szilárdan nyílt meg, emelkedő árfolya­
mokkal, később általában gyengült az irány arra a hírre, 
hogy a szerb-b dgúr ellenségeskedő; újra kitört. Zárlat 
felé ismét magszilárdult az irány kedvezőbb párisi je­
lentősökre.

Boriin, decz. 2. (Tőzsdei tudósítás.) Az árfolyamok 
am változtak, csal; bányaértékek és osztrák vasúti rész-nem 

vénvek emelkedtek.

Pária, decz 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv-

agyiptorni kölcsön 825, spanyol kölcsön 
52.18, Ottoman bankrészvény 498.75, Credit Foneicro 
1825, Panama részvény 40U—105.

o ára érO' pereskor zárulnak: 3 százalékos 
frar.ezia jarauek 80.}, 4} százalékos franczia járadék 
108.87, osztrák-magyar államvasut 550, osztrák déli 
vasul 281, franczia törleszthet,) járadék 81.95, ma- 
yy/iv aranyjáradék 79j, o!tornán bankrészvény497.

Pária, dccz. 2. (Az Egyetértés tudósilójának táv­
irata.) Az utó tőzsdén csekély report mellett az irány 
cllanyhult. 5 óra 40 porczkor jegyeznek: egyiptomi köl­
csön 828.75, Panama-részvénv 891, ottomanbank 490, 
magyar aranyjáradék 79.87, Szucz-részvény 2005— 
2090, váltó Londonra 25.20, orosz rubel 240.50. Kamat­
láb 2}o;u.

Frankfurt, decz. 2. (Esti tőzsde.) Magyar arany 
járnaek 79, osztrák hitelrészvény 231, osztrák-magyar 
állam vasul 220.12, osztrák déli vasút 107.75. Nyugodt.

London, dccz. 1. Magyar \aranyjáradélc 79‘/s, 
osztrák aranyjáradék 87, osztrák ezüst-járadék 07, an­
gol consolok 99.07, váltó Mécsre 12.70, ezüst 47.50. 
Nyugodt.

Ziewyork, decz. 1. (Kabelsürgöny.) Váltó Berlinre 
400 márkáról (00 napi látra) 947/ti, váltó Londonra 4.83, 
négyszázalékos tőkésített, kölesen 1877-ből 23Vs, Erie- 
vasut 24}, váltó Párisra 5.22}.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi ámtÖMdék

(Wbonasrílllláfl ölj waggonrakmányokban 100 kilónként értené8. Atari- 
inilóei árfolyam a német piaorokra 100 márka vl.ta 6I.7Q frt ion frk4:i..s.'ifr.

Deczember hó 2.
PÁHI3,

Sltza folyó hóra...............— januárra . ...
— első 4 hóra ....— miirc/.iustól 4 hón .

Liszt 1 u márkás folyó hóra.— januárra................— első 4 hóra ....
— inúrcziu.slöl 4 hóra •

Olaj folyó hóra...............— januárra...............
— első í hóra ....
— mároziuslót 4 hóraBzcsz folyó hóra...............
— januárra................első I hóra ....
— marral uniói 4 hóra .

SzállítAul ölj: Duilnpestről
— t Dócaből. .

B2IIHIÍ.
Snza április-májusra . . .— május—júniusra , .
Rozs iloezombcr-jnnuárra— április-májusra . . .
Zab lieczomborro ....

— április-májusra . . .Olaj .leezomtiorra . . .
— április-májusra . . .Esens doe/emli/m . . .
— április-májúéra . . .

□zállitaol dl): IludnnestrSI.
— « lliesb'il . •

STB'l'TZS.
Búza tlccz.-janu.iria . ;

— április-májusra . . .
Sózd «looz.-jamiárra . .

— április-májusra . . .
Olaj ilecz.-jaiiu.irra . . .— április-májusra . . .Ezooz kész szállításra . .

— ibiczembor-jnnnárra .— április-májusra . . .
— cJunius-jn!iusra . .

Bzfllltdsl díj: iiuitapos'tröi 
•— • Décsböl . •

^ ^ KÖLN.

Róza márcziusra" .' ".
Olaj hisz szállításra 1 ! )
Szállítási dij: liudapVrSÍ 

BOBOSZLO.Búza.............................

Rojiozo.............................
Tcngorl..............................
Czálltlúsl dij • Liudaposlröi .

Pária, decz. 1. Nyers cznkor 88« 39} frank szilárd; 
feliér cznkor folyó hóra 40.00 frank, januárra 47 frank 
haus«e ; az első négy hónapra 47} frank, márcziustól 
4 Ilónapra 47.80 frank. Raflinade 104}-105} frank.

Hamburg-, decz. 1. Petroleum lanyha, helyben 7.30, 
dcezombciTti 7.30, január—márcziusra 7.45 márka.

Bróma, decz. 1. Finomított petróleum helyben 7.25 
—7.30 márka. Lanyha.

Liverpool, dccz. 1. Az összes gabonanomek tarlvák. 
Az időjárás szép.
, Hewyork, deczember 1. (Kabelsürgöny.) Gyapot 

Ncw-\ orkban 97/lc, Neworlcansban 8lr-/u;. — Petroleum 
fin. 70« Abel Test Newyorkban deczomberro 8. — Phila­
delphiában doczomberre 7f. — Nyers petroleum GJ. 
— United pipe line certificates 88}. — Liszt 3.05 — 
Piros őszi búza helyben 93} cent (— 8.84- forint), ja­
nuárra 92} cent (= 8.77 forint), februárra 94} cent.

8.00 frl), márcziusra 90} cent (— 9.14 frl) 100 
kilonkint. Tengeri 54}. — Cznkor (Fair rafining Musco- 
viidos) 5.20. Rin-kávé 8.10. — Zsir (Wilcox jegyű) 
(»•70. (Fairbank jegyit) G.OO. — Gabona fuvardíj im- 
perial-quartcrcr.kint Eszak-Amerikából az angol kikö­
tőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő kontinen­
tális kikötőkbe 2} cent (=“ 0.73 frt. 100 kilókint.) — Napi 
felhozatal gyapotból 37,000 bál.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Tenyósz- ós hízó-marhavásár.

Pozsony, dccz. 2. (Távirat.) A mai tenyósz- és hizó- 
szarvasmadiavásárra 157 db marhát hajtottak fel és 
pedig: 45 db magyar ökröt, 07 db német ökröt, 25 
darab tehenet és 20 darab borjut. A vásár meglehetős 
élénk volt. Árak minőség szerint páronkint 180—350 
forint.

mi
Ár- Budapesti utolsó zárlat

folyam 1 egyenleg hoz kénest
osztr. őrlikban

21.30 10,61 0.02
21.GO 10.76 0.05
22 — 10.07 O.Ofi
22.80 11.37 0.112
47.30 14.8 4 0.02
47.7S 14.98 0.65
48.10 15.18 0.05
40.10 16.50 0.00
611.25 20 53 0.28
60 75 20.77 0.12
60.75 30.27 0.2 4
111.75 80.80 0.12
47.75 25.03
48 60 20.32
10 25 26.71 + 0.13
60.— 27.10 + 0.13

8.27 4.1*
7.87 3.9*

V.,50 0.02 0.02
sgo 0.78 0.0.1

tO.25 7.97 0.05
111.75 8.31 0.05
127.— 7.8 4
130,50 8.06 -- .---
40.40 28.61 - 0.12
40.80 23.87
30.10 24.12 + 0.24
40.60 26.03 1 0.00

3.03 2 42
8.24 191

1HB- 0.01
155.50 0.50

132.50 8.'3
14.70 27.58 —.—
40.— 211.33
37 20 22.0.3 A 0.12
37.10 23 07 + 0.06
30.40 24.31 + 1.06
40.80 25.17 + 0.06

4.81 2.05
8.62 1.31

10.40 10.12 0.07
10.70 10.30 — ű."7
13.10
13.ro

8 27 
8.32 — 0.07

24.50 30.2 4 ’
25.10 30.07

5.05 3.05

15.30 9.14 0.06
20.40 12.60

13110

12.50

__

7 72 Z;Z
2.0.3 1.81

líAPIItSííű: Dccaombor 3-án.
Naptár: Csütörtök. Hóm. kálit. : Xavér Ferenc;:. — Prot.: 

Kasszian. — Görög-orosz: (nov. 21.) Boldog Asszony 
avattatása. — Zsidó: (Kizlev 25.) Channka. — Nap kél 
7 ó. 30 p., nyug. 4 ó. 9 p. — Hold kél 3 ó. 65 p. reg., 
nyug. 2 ó. 42 p. délután.

Horvát miniaztor fogad d. c. 10 d. ti. 2.
A magyar törtünőim! társulat választmányi illése d.U. 

5 órakor az akadémia földszinti kis termében. Felolvasók : 
dr. Koffer Béla. Komáromi András és Csontosai János.

A rnngyav vörös korosat ogylot igazgatóságának ülése 
d. u. -í- órakor (II. lánczhid-utcza 1.)

A Saont-Láazló-társnlat választmányi ülése d. u. 4 órakor. 
ObzI kópkiállitás a milcsarnokbaii (Andrássy-ut 69. sz.)

(I. e. 9 — d. ii. fél 5 óráig. Belépti dij 50 kr. 
Vöröo-koroazt-ogylot Ernsóbot-kórhúzn (Buda, déli pálya- 

udvarközelében) megszemlélhető naponként délelőtt 10— 
11 A- óra között.

Groml Café Kestanant ile l'Opora, az operaházzal 
szemben. Villamos világiás. Az idegenek találkozója. 

Nomzotl musonm: term, és néprajzitár d. e. 9 — d. u. 
1 óráig.

Oraz. in. Iparművészeti mnzenm az Andrássy-uton d. e. 
9-től rl. u. 1-ig.

Műszaki iparmnzenm a kernpesi-uton (Belcznay-kcrl) 
nyitva (I. c. 9-től d. u. 1-ig és d. u. 3—5-ig.

Eßyotoml füvéazkert az üllői utón d o. 8—12 és d. u.
2—0 óráig.

Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyotomi könyvtár d. ti. 4—8.
Mnzonmi könyvtár d. c. 9—d. u. 1.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr,

Kivonat a hiv. lap (lo ez. 2-iki számából« 
Árverések a fővárosban. Kelemen Kajetán 1032 

fiira becs. ingóságai dccz. 3 (Kalvin-tér 8). Wclimiro- 
vits János 372 forintra becs. ingóságai dccz. 5 (kápolna- 
utcza 5). Rartalics Imre 3218 forintra becs. ingóságai 
dccz. 22 (Esterházy-utcza 12). Linksz Jakab 901 írtra 
bocs. ingóságai dccz. 4 (granátos-uteza 20). Farkas Fe- 
rencz 2377 forintra becs. ingóságai dccz. 4 (bálvány- 
ulcza 2). Ipser l'ercncz 3015 forintra becs. ingóságai 
dccz. lí (Arpád-uleza 2).

Árverések a vidéken. Kovács Jánosné 1765 forintra 
hoc.-;, ingáiI. jan. 8 Kenős (Veszprém). Rcingrubor Ádám 
3754 forintra becs. ingatl. dccz. 21 Glogovácz (Arad). 
Jóm bárt August 7104 forintra becs. ingád. jan. 30 Ürügd 
(Nagyvárad). Lippay Kristóf 3000 forintra becs. ingatl. 
niárcz. 2 N.-Kikinda. Dogaru Daniján 2299 forintra becs. 
ingatl. Mánát-Koinlós (N.-Kikinda). Urdódy Alexandra 
3788 forintra bocs. ingatl. márcz. 8 Praznócz (Nyílra). 
Schaffer G. 8729 frtra becs. ingóságai decz. 14 Szeg­
hegy (Topolya). Gürtels Feroncz 1012 forintra becs. in­
gat!. cjccz. 22 Nagy-Kovácsi (pcslv. tvszék). Böhm Ábra- 
háin és neje 21,814 frtra becs. ingóságai deczember 18 
Orosháza. Jankovils Tamásné 3492 frtra bocs. ingatl. 
dccz. 7 Szeged. Tóth Pál 030 forintra becs. ingatl. ja­
nuár 23 Nagy-Káta. Hokes Vilma 880 forintra bocs. in­
gatl. jbn. 9 Nagyvárad. Gycno Gusztáv 7742 forintra 
becs. ingd. decz. 22 Szál már. Hoffmann József 2244 
forintra becs. ingatl. ján. 18 Szenicz. Sessel János 3122 
forintra becs. ingatl. jan. 18 Szenicz. Szabó Mátyás 
17,920 frtra becs. ingóságai dccz. 4 Telek (Módos).

Pályázatok. A maros vásárhelyi kir. ívszéknél Il-od 
oszt. jegyzői, — a szatmárnémeti kir. tvszéknél Il-od 
oszt. jegyzői, — a temesvári postaigazgatósági kerület­
ben ellenőri, — a kőbányai m. kir. állami sertés-vesz­
teglő, — a tasnádi kir. járásbíróságnál dijnoki állomá­
sokra.

A kis lottó húzása decz. 2-án.,,
Brünni: 29 24 20 22 68

IDEGENEK
Marcliall-szálloda 

az „Angol királynéhoz.
Putnilzky M. cr. í.cuqyelorsuág 
Kuhlman lova* S/.ü-ii 
tlroy I'(Iliin* In-. McvJoiiuig 
l.úhmnn Tli, lovnu Kloslcrnouliuru 
Suliirnliofer F.. Iv In 
Kausoul.ur»» A. Uvrinanulorf 
Scnänhaiisvn K. l.omion 
Allot hull) II. I Innovcr 
Uornloit II. liúo 
Olilmnyor Tli. Uramon 
Mainoro <j. I’rii.-pr.i l 
Itaooclc J. Túrái >
Sabrausky M. (inli.'zia 
llollimnan W. HullauJia 
O-ylilarz \V I ">ú,:a 
Slf-inln 1). Kolil.'iiz 
Sclilisslcr II. llmltrs'Jorf 
»Nagy U. Ilcbrcczo:!

Nemzeti szálloda.
Ilcpionstvin K. pr. Hints 
Nioilűtmann IC. Kútj 
llj'ntusy ,1. Ves/piém 
l’orlalty K. Veszprém 
Kuloll - !•'. Bas 
Kornelius A. lives 
Halasi i M. Kapuvar 
I lereljó S. Hues 
Kiss IC. Szolnok 
Almai V- Szolnok 
Hario K. ltétsá1
Zimnicrmann L. M. in. Frankiért
Kunéi IC. I l o t
Mammuts M. Sz 1 a.lka
Aupai'o F. Genf
Milrovics II. A.V.-ráb
Foszvék S. S >": o.i
Suli ir:ét!> r 'I'. ll es
Sut roily I». lí ;
Kulilmann li ll.er 
ilautncnn J. Vr.'i;x 
<(Unllier Uras ó 
Szemle F. Kis lCér

London szálloda.
Loppil: K. Uécs 
itatta A. Dues 
Újhegyi T. Béis 
Zarzi J. Carolcil)

Vadászkürt szálloda.
Zicrotin Z. Moki . y 
Fejés .1. Szép z • I 
1-árkos A. Ii - rabat
Kovács J. II, e.-oliánya.
Kicszlim; A. T rei.stadf 
I'rausdiek .1.1 ,
Frankéi A. Bées 
tiassni.r .1. ténrkenbnch

Paris szálloda.
I.an.lcckcr Miiiiuhcn 
IIo haiirr F IVcs 
Worllic m S. M.igl.iJ 
Ilusiowszki K. Ilées 
Kiilir J. Uécs 
Abi'lo M. Veszprém 
Heek M. Zsombolya 
Wels A. Zsombolya 
Pick II. lives

Fehérhattyu szálloda.
Beimel S. Ilcrocsény 
Farkas J. CzegléJ 
Stern S. Zombor 
Klein M. Soroksár 
Holtmann J. Kölcid 
Hleyer S. Irsa 
Tischler ,1. Szt.-György 
Maizok F. Sú.-György 
Komim- ,1. l-.r-lély 
Maier F. Ilées 
liabils 0. Somcndria

Feliérló szálloda.
Bnnnkny ,1. Kassa 
ilcymo'i I 1,. Jászkisér 
l-'.mmich A. Héci 
Kllhiaz J S.-Tarján 
Horváth A. Szolnok 
Keresztes li. CzegléJ 
Ilénké K. Izlé 
Weist J. Ilées 
l'lech A. Ilées 
Maier J. Veszprém 
Schvaiez .1. Pozsony 
K ránéz S. Csorna

Schmidt-Orient szálloda.
Bobnry K. Jászberény 
Krug ll. Be e 
Szálé L. SzTák- 
Crilmvnl I !-'. Csengráű 
Szarvas/ S. CsongróJ 
Günsler .1. f.ées 
Snnscl P. llobroczcn 
l.üwy .1. Brassó

Hungária szálloda.
Br. Herz \ . II ys 
Kap'sztcry F. lírsek-Ujvár

MEVÍ-
C-rni-z-.v.' :• )•'. Ilées 
Ketirinsflr F. liecs 
Wcrtpbaleu 1". Pécs 
Fpilz. r S. I! -I s 
l.eivino I*. .Mainz 
Itotlibergcr Gyűr 
Goi i M. Gyér 
Weis I. C. S.-r-ve,!
KJelhoir ív B - i'm ehCd.
Magyar király szálloda.

i.ieíilmann ii. ' -Varad 
fliorz A. M. isi.
II:o-z A. Moi.ol;
Geliminnn li. H e:
Bakunin M. < iro.v-orsz.ig 
Grandi T. Oroszország 
Waidulov --/.!• y .! Sees 
lavelka F. Arait 
Krau iveit .1. Augsburg

Európa szálloda.
Zolwilz II .Miliníren 
Banner S. I év:
Schlesinger A. Ilées
I.cy.i-r II. B s
l)r. I.nxcciibur,- J. Ilées
Mopsig F. Kmritz
iMoiu'oványi M. < irernola 
lA.btényi li. i-Y,kivár 
Molnár O. Fr U-ly

Tigris szálloda.
Koi> P. Alt" '.a 
l-'i-elu-r A. Bécs 
Weir J. :;.-Kiro!y 
iMoin. r A. Nvitra 
Minherz M. Xénm'.ulMVl 
Förderer i". M. Ivittieh

Két korona szálloda.
Kern T. N.-l.a I 
Sl->jamn-i s S. Fehértemplom 
Ubimlnviui T. Sz. :!é:r 
Führer !.. S.- Szt-Mávton 
Ita'knik P. M l 'öve 
Iv-slaiiiüiioiies A. Szerbia 
Kotla 15. B:e;

Aranysas szálloda.
Farkas tv '.'.-Ki r s 
Fzliilia A. -I 
llakuc/y A T Szele 
Fitos A. A K.lri.s 
l’tú.ly .1. S.-t-zt-Péler 
Hull G. Túra 
Szikszzy F. S.-í-ketyhi-l 
Kuneze .1. T.-'.-'zt-Mrklós 
l'npp él. Ke '.»kérnél

Ilolzwarlh-Froiinor száll.
Piek ll. v'l

.azt

elírni
La:"s/':! ij,jN“|UlU 
Pei'.Ver i. I . .. k 
I'leider C ■. • -vk 
lliiller N. Arisa- 
Szó:.: nya Mohi
Tatuz’g" K.'"líei!S 
ll.ek A. H es 
Heini!/ S. Iker 
íiYuinann I!. Komárom 
Mathins Gy. Ilaniburg

Erzsébet szálloda
Moldovanvi G. Temesvár 
Tamil.rt II.. T.-Szela 
Hnzieska rí. Halas 
Héhtv B. Arad 
Xe-ir.dz H. Pápa 
Vladiano II. Hukaveszt 
Cost-'.-eu H. Ilukerest 
Maugd.l !'. Fiume 
Wagner F. iY-.tergom

Pannónia szálloda.
Székely IC. Tokaj 
Turv .1. ll.-S/oi-oszló 
Med'ziliraI/1 y 15. Újfalu 
Kenéz I. Tiirkovo 
Kánasv .!. Turkevo 
Hullik .1. Sz -Mikié,s 
Tulb L. K. Sz.l Máidon 
lirat'endorler N. Arad 
S-. i'éit B. .N.-Kikinda
Kéinvth K. (ívűi- 
I Vreiicy S. 'kiöl 
Tymau.-r V. Becs 
lkuk -I K. ItelllMtZ.
Hóivá III K. Mikké,
Szekulesz ,1. Kevzel 
I.üxvil M. Arad 
llcis/.man !!. Kisvúrda 
Grosz S. Csák vár 
Praser F. (búkvár 
Ga.il .1. Koloz-vnr 
Karaucki li. ll.-.M.-Vásárhely 
I’alkes n. Halas

Elhaltuk névsora ÍSS.S, nov. 29-éu.
Apc’iiCii lyrehsz K. 72 é. napszámos neje Bl. I;. Kazinczy u. -17. orbánez. 
Kmoser Ívva 67 é. magányzú VI. I.. Hajnok-.-. 27. tiidűgiimíikér.
Mazanclz A. 1.1 é. napszámos leánya X. k. biiall.
Túri P. 71 é. szobrász. VB h. rázsa-il. 65. avyvuia.
G -ezi J. -il é. házmester VI. k. Helliosda giiniökör.
Bayer J. .ír, é. szolga VI. k. pzív-ii. 6. szl-l-iü.
1 lauer IB 2 é. napszámos leánya II. k. tégl.i-u. II. himlő.
Moder Polliik F. 70 é. kercskel.i mje VB k. kirily-u. i. agyguta. 
Fchechnor M. 12 é. rubakereskedű Pelíify-u. :i. kanyaré,.
Kollor li. 45 ó. Ügyvéd VI. I:. Audrássy-u. II. ngykcrbih.
Gyolcs K. 1 é. koiemiáros lia IV. U. iiiuzeuai-kürul 17. torokgyík.
Xa, Idává F. Ili ú. rajz .ln X. k. Pozfgav-h ,z. i -i'.vesz. 
l-'cldmann Ilona 2 é. e/.ipész leánya VII. !,. ,i.ib-n. tu. ngyviztny'l. 
l’rannauer Heisch Mária 2K é. szlílűs neje III. k. bécsi-u. 12. lüdövész. 
Ilinlcrslein Jozefa 1 é. sz'ilős leánya III. !;. rcpkény.n. 6. lüdüzUmo. 
Porkoláb Fanny 4.". é. hiv. iu-> VI. I:. ó-u. 51. : vybiidés.
Haranyi Judit W é. cseléd Vili. k. Jdz.se ti. S2. agy • la.
Bergmann Mátyás 12. napsz. IV. k. Huna-u. rezgdij.
Bringen Rézsű 21 é. asztalos VI. k. rz.iv-u. U. tti,lövész.
Fs'/ko Klek 11 é. fűldinivcs útról rák.
Folicr György 45 é. fűldniivcs I. le. ■ rsz.-lér kimerülés.
Weinberger Simon 61 é. alkus- Vili. k. Sándor-u. le. lildüv’-sz. 
l’urt Janói 2 é. Icvélhordú tin Vili. k. Ilunvaiiv-ii. as. turnkey*.
\ aliceek Anna 22 é. napsz. nő Vili. k. Kisialudy-u. 14. günn-kdr.

Felelős szerkesztő Csávolaa^ky iLajos.

NYILTLTÉR
?St2BK^Ä$öS^j3sQHl,,>r:i-L,,1^3$522 SZÜ ES» 

Bleuer Ignácz úgy saját, mint gyászoló neje | 
s gyermekei nevében fájdalomtól megtört szív­
vel jelenti forrón szeretett fiának

Oszkárnak,
az államtudományok tudorának, mull hó 30-án 
reményteljes életének 25-ik évében, hosszas 
betegség után Görzben történt gyászos ki­
múlták

A drága halott földi maradványai pénteken, 
f. hó 4-én délelőtti 10 órakor fognak az izr. 
sirkert halottas kamarájából örök nyugalomra 
kísértetni.

Áldás kísérje a fiút és testvért I

ABAHY ÉREM. 
Nemzetközi gyógyszerészeti kiállítás

Becs 1883.

Csak jeles csocohWnk huzamos!) időn át való 
használata elégítheti ki a fogyasztót. — Raktárak 

a finomabb l'iiszcrkcro'skedésekben. 3314.

Felkarolva a naKy ttö=öa6óe kogyo által, ma már 
egkötlvoUcbb biiziszcrre lelt a kellemesen s jólckonvan ható 

Brandt H eyugyszcvósz-fólc svájezi labdacs. A ki szókrekc- 
° “ á?b?i gyomorhajhan stb. szen­

ved, jobbat nem is lehet, mintha egy kisévlcllel ineggvőzó'dést 
szerez c labdacsok kitűnő hatásáról. Minden valódi dobozon 
(a gyog^szertálakban 70 krórt kapható) czógjcgyül: c"v fehér 
kereszt vörös mezőben s Brandt R. névaláírása látható. 2000

Katonai iskola
BimI:* mtHíj ltoven:t*«íf“za ír?, sz.

Jan-- -’ hó 1-én veszi kezdetét a L-,. >zclcbhi lanfolyam az 
egyéves önkéntesek liépcaitö vizsgálatnak letételére. 
Értesítők kívánatra ingyen. Bciratások naponként. ^ 3294

Az igazgatóság.

PATTI Adeline
liwsix liangvei’senyc.

Utolsó fellépte Budapesten.
Szombaton, deczember 12-én esti 7' j órakor a vigadó nagy 

termében. .m2
Je-yel: ára: 1«, N, « '■* frt.

Kanba!/,;- Rózsavölgyi óo tárca cs. kir. udv. zcncmakcreskclésében, 
Kristóf-tér 1. sz.. valamint a hangverseny napján este a pénztárnál.

1885

színházak és mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ

Évi ],. 195. Havi b. 3. 
Budapest, deczember 3-án.
DEMISE.

Sziámii 4 felv. Irta iij. Du­
mas Sándor. 
Személyek:

Hard,-nincs gróf Mihályi! 
Mártiul !’. Márkus E.
Jiriss.il Újházi
Brissotné 1-Vlekiné 
Denise 1). llclvey L.
Tliouvcnin Bercsényi 
De Thauzeltcné Lcndvayné 
Fernand Ráday
Pontícvrand llc-tényi 
l’cntferrandné Szacsvayné 
C.larisse Alszegi 1.
Szolga Bérezi

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, deczember 4-én. 

Bérletfolyamban.
Vnj Pál.

M. KIR OPERAHÁZ.
Budapest, deczember 3-án. 

Páholy-I». 123. Havi b. 2. 
Turolla E. k. a. és Pcrotti 

(iy. ur vendégjátékául:
A troubadour.

Opera ■!• felv. Irta Cnmma­
mim Salvator. Olaszból for- 
ditolta Kádaskay Lajos. Ze­

néjét szerzetté Verdi. 
Személyek.

Luna Bignio
Leonora Turolla E.

Azucena
Manrico
Ferii -ndo
Ines
Ruiz
Hírnök
l:gy c/.igány

Barlolucci V. 
Pcrotti (iy. 
Tallinn 
Doppler I. 
Kis» D.
Vass
Szekeres

Kezdete 7 órakor.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, deczember 3-án.

A COÄNEV1LLEI
harangok.

Regényes operetté 4 felv. 
Írták Ólairville és Cb. Gäbet. 
1'ordituLía Rákosi J. Zeuéjét 

szerzet te ll. I'lanquette.
Kezdető 7 órakor. 

Holnap, dcczembor 4 én. 
Urak és cselédek.

VÁR-SZINHÁZ.
Nagy b. 26. Havi 1>. 2. 

Budapest, deczember 3-án.
AESOPUS.

Eredeti vígjáték 5 felvonás­
ban. Irta Rákosi Jenő. 

Kezdete 7 órakor.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, deczember 3-án.

Dór
Zigeunerbaron.

Operette 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

SZÍNHÁZI JEGYEK a m. hír. opera-, nemzeti- és 
népszínházhoz IV. kér. Koronahorczog-ntoza 8. szám
alatt a (Harischb-azárban) kaphatók és előjegyezhetek.

"GY9S9BBAJBÁN SZENVEDŐK
részére minden előforduló cselben, különösen pedig étvágytaan 
Ságnál és emésztési bán tál inaknál, a kellemes izii és erósitókir. 
szab. gvomor-nrősitő likőr ajánltalik. Egy üveg használati utasí­
tással (ti) kr. Kapható Török József gyógyszerésznél kuály-ulcza 
és minden nagyo!)h füszerkereskedésben, valamint a úeszitimt-| 
Kaim Lip ót likőr-gyárosnál Budapesten váczi-körut <>'»- -»4

11.

Magyznezö-utcza 17.
Ma r-ír. B.VRNAT1D Fantochca -zlnhfiz.ával á In Holdon vala­

mi::'. Mr. cr. Ili-ne Lcuiand frnnez.ia iluellislák _c Bú te lloplo. l-ullejuiek 
(„vei,l a • Leus Paula k. a. a n».-i-.-ivari , <.-.:uhazbol. hirea operetta 

v.ulzer eiieke.-,::, Man t'.c VZ.'i th „Ferii vagy no“; l'ruifesiear 
Martini, árny rilliouelPiival; Johnson Imnaaz-caalad a earüula
,l„l,as.,.i; Oarlna k. 11. német énekosi.ű; Maréit k. a. magyar enekesnO; 
fickónk ur bécsi Jalkomikus. 3‘°‘

.;-;yjö;'Tx Legjobb mulatólioly f
I# ÁVÉHÁZ Á „KECSKEMÉTI HAZ“-lioz
pS borz- és zöldfa-uteza szögletén.

Esténként valamint vasár- és ünnepnapokon d. u. 
kfflm hangversenv t rif.il kedvelt zenekarI® kitűnő italok *b)gai Aílícll áUai. hideg, ét- 

■vSi?■'?&' kel;. A helyiség egész éjjen nyitva. 3U*3

IBGJÁBÁ3 dccz. 2. regg. 7 órakor.

állomások
i.-g-nyomás

Szél ; A hű- 
iránya és mérsikUt orejo Celsius
(1—12) fokban

Csapa­dék -y„
Fii-
hi­
út

Arad ......................... (i í .9 ENY •t + Jt.5 1 —
1 tesztercze................. (iit.O E 1 + l.-f G —
Bcszterczebánya. . . . s 0 + •5.7 — —
Budapest.................... fi.").:! NY •$ + •í 7 1 —
Csáktornya................. (»O.V ENY - + 8.7 —
1 icbrcczen................ 61.9 F. 1,-1- 40 0 —
Eger.......................... 60.2 DNY ^ + 1.2 — —
Eszék..........................
Fiume......................... fi'i.i E 2 -1- 9.5 — —
Késmárk................... 61.5 D 1 + 1.5 — —
Keszthely.................... 66.5 ENY 5.0 4 —
Kolozsvár................... G-í-l! NY 2 + 3.2 — —
Mngvar-Övilr........... 65.fi ENY 1 + 3.G 4 —
Mármaros-Hziget. . . . (‘>.1.1 DNY 1 -h 0.4 5 —
Nagv-J’.nvcd.............. fits u 1 j + 6 5 :s —
Nagy-Szeben.............. 62.9 NY 2 + 4 4 l —
Nagyvárad................ fil.9 ® + 7.4 —
Orsóvá.................... 69.8 E 5 -h 8.0 —
Pnucsova................. 65.9 ENY -í I -1- fi G 1 —
Sehncczbánya .... fi í.:t DK 5j + 2.2 — —
Sopron ...................... — E 2 + 5.0 6 —
Szatmár-Néincti .... fitl.O ENY ' + :•!.<; 1 —
Szeged . . , , 6:1.5 K 2 + 2.fi 1 —
Szepsi-S/.f.György. . . 62.9 ENY 1 1 -r •i.i; - —
Szolnok................. fii-,8 K 2.+ 2.9 —
Temesvár.............. 65.9 ENY 1 -h 3.0 :i —
J roncsén ........ fi:!.!- T) í + 6.0 1 —
Ungvár ...................... fi 1.7 EK 1: + 1.8 I —
Zágráb...................... (>8.2 ENY 1 + 5.6 6 —
Becs.............. .. 66.9 NY 2 -r 5.8 1 —
Bregenz ...................... 71.7 E 1 + 1.9 19 —
Lesina.............................. fi 1.2 Ív \ -f- 14.2 — —
I’ola.................................. (i:!.:i K aj + 9.4 4 —
Drága.............................. 68.1 NY a] 1- 5.0 5 —

Áttekintése a mai időjárásnak'.
Európáiban: A depresszió (7öö—7ó7) Oroszországban, 

a nagy . -nyomás (77*1—772>. a kontinens nyugoti részé- 
hon ví: A;: ülő Közép-Európában változó, közben csőkkel, 
kisebb,,(; hőmérséklettel.

Hazunkban: kyugotias. lielyenkint erős szelek
melleit, a liómérséklet jóval kisebb, a légnyomás minden.lt: 
jóval nagyobb leit. Az idő általában változó, szeles, hűvös. 
Esők többnyire kis mennyiségben de még számos helyeken 
voltak. — A.: -dő változó jellegével végéhez közeledik s de­
rülő jelleget út ve, jövőre szárazabb és hidegebb lesz.

Kiléiiás a jövő időre.
Hazánkban: liszaknyugoton hideg derülés, délkeleten 

még változó, itt lielyenkint csapadékkal várható.

VÍZÁLLÁS 1885. decz. 2.

Kévizcrint
I I • t

Komárom . 
Budapest . 
Moliae.* . . 
Vukovár. .

Vancaova..

2 rá vv
Eszék . .

Csáva
Mitrovicza

0 _ _j. ullozü; 
■lit I

árudé

apadó

.. 0 0.-
Kévszcrint 0 Változik

tóhitt alatt

Tl.sa
142 —

Berofizász —
Sáros],ata,;. 1.30 —

0.311
Tokaj- • . . 4.64 — áradó

1.75 apadó
Szolnok. .. 2.00 — aradé

Körös
U.-Gyuh. . 0.73 — áradó

Maros
Arad . . ,. 0.83 — áradó

Ságra 
Temesvár . 1.35 áradó

Közlekedési útmutatót'
Megjelent legutóbb as Egyetértés október 19-xki 

Mámában.
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A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései deczeinber 2.

Faj Irányzat <(> <1,7.1 'im71

Minőségi_stíl V lielcto: itcvcnlíirifc
70/;,7S *h 'll A; h 1 Ay

100 Kilogrammunk áru
kb

"YiVi I : írtíir 'I friK'l i Tli-r 111- I
hin*(iKi öiizü
tlsZHvS >ckl . 
pestvldókl 
fcjcrrac^ycl. 
bácsk 1 . .
in ouz-.Kv.

"7;73 i 7 75 lÁá I
.sr, 7 35 ’1 7.08

7.65 1 7 60
7.SA : 7.ü:» ii 7 "«»

7 ti , 7 65 i s:>
7 45 1 5"

1 lrll"l I -rli- i| tttlr.l I frli fiitól I frtig II frllól I frtlj

?•- I! »•-
7.DO I 7 00

Gabona Főj Irányzat
ICO L ;r&mm ót»

t" . I TFt i kr~ 
"-i.il -le

tendert

káposzta -rcjiczo 
bánsági ropczo .

takarmány

rorfozdui

szilárd

cclklil

Gabona Irányzat 'j Határidő

o ji tcnijorl .
"g zab . ,

•H ij Isáp. ropczo

máj.—jun. 
tavaszra
Csr.ro
nug.- szopV

100 kilómmá irt
pénz __j| áru

Irt I Kr íl Irt | ó

HRTEKPAPI1IOK
rtol-.ó árkelet

E R T K ,V P A V I R 0 i;
jj Utolsó árko'ci
Ii pénz I áru

ÁLLAMAIiOSSAO.

'! agy. hír. aranyjárad'k adómentes 100, 500, 1000 
Nagy. I.ir arany;,aradek adómentes 10,000 . . .
Magyar papírjai ml,-k a lóim iit. s.............................

var vasul; hólesőn ., ti-) írt o. é. tim frank) . 
M.vyar vasúti kelesén l; i 1.1 c,yes darabokban .
fi. móri állnmvamti záloglevelek................................
Magyar iri'D. keleti vasút államkotv. 'ei.-.'ibb-.'j adj 
Magyar 1ST:'., keleti va it arany v. rziisth. .elsőbb. 
Magyar 1670. kid. ti vmtit államk.iivóny aranyban
Mazy, l.ir, nyemnény-kölcíiin KO f.t.....................

- y. kir. nyeremény-kulcsún

97.75 
125— 
109-50 
120.50 
l-'0.~

'1 i íz .í s -fee.li kőleaön. . . . . 4r0 122 122.50
l , 1 ...i magyar állam-kőlcsbrikiitv y Iont i rí. ... . 5% ------ 11673-iki magyar all.im-k ü .'sönkolv •"iy Iont üt.-!, n. . . . . 6° 0
Magyar foMtehcrmcntesitcsi kötvnvek..................................... . 6r 3 : ! • 1 75
Magyar f- Mtehermentesitcsi kötvén yek J?r,7. záradékkal . 6=/o ln2.hu j te 1.5»
Magy • rótiltehcrmentcaiti i i. Ivén yei: tome, I . . . 6°. a 101. 101.—
Ma, var f iMtchermcntesitrsi kfitv,: ívok 16(17. záradékkal . . 6% tn.’.'.o !' 0
Ma> yar f ildtehermenti silé-i kfitveriyek horvátországi . . . . 50/0
Magyar rúldtchcrmcnlcsitr-i ki’.lvói IV. I. pr.iélyí . . . _ . .',»/»

Magyar orsz. 
Kir. liorv.-szili 
Frélödézsmavt

Eryeritetl i'Hamadv .-ág 
ligycciictt államadÓKcá't 
Osztrák r.rar.yjáiadék ad 
Osztrák pardtjáradék 
Osztr. aliarea.i , kisors 
Oiztr. ad ma,!., kisor.* 
Osztr. lil'aniad., Kicorsn/ 
Osztr. állam.ad., kisorrri.

Pest <árn- • ' 
l i st varé. , ■

"is !t>- 
meny-k

hón v.illeágkötvénypk flOO frí) . . . B«/o 11
2 1 Iváltiagkölvény (!00 Irt) . . Wo 1
vi-ny (100 frt) ... • . 6’/i 1
n-t. ulátvány ü Lóra ;i.00 frt) .

parirban máj.-rov. . , . 4«/.,"/« íj
paólrhan (dir.—aug. . , # • 4f/,„l/» I
cz.ii'il kamat jan.—jut.. , . „ . 4'V/O I!

.*><:*•'nlcá..................................... . . 4% j
. . .Wo í•i JR.'if-iU á 250 frt p. p, .

1800-ilii á 600 Irt o. é. . • • 4%
• • 50/9 I

■ sl J8,:o.,l(i lan ír! o. ó. . . . 6«/e
r cai JSiH-iki á 1' o írt n. ó. .
Z ry ISlil-iki S 60 Irt o. á. . , .

:! "I adűir.enlei . . . 60/o
- a • adnir.entcs.......................... . . 6%

v.' ■ tneadómentes .... . . i.é'o

: .'-z-z.--------
. . 5":o

82.20 
82.110 
82.70 
82.70 

108 75 
90.75 

127.25 
1.10 50 
110__
139.50
108.50

108__
107.- 
00.50 
211 50

82 no 
82.00 
83. - 
8.1— 

10C 25
100.25
128.25
110.50 
lit —
170.50
102.50

108.50
107.50 
100 50
30 60

Onlilft
1881-re

6—

Zl'/Jlíe

155,4 6.5«

Is
15-

SDfre
60-

ÉRTÉKPAPIROK I Utolsó árkeit.'t Piitslft
ISSf-re

RÉSZVÉNYEK. 
a) Bankok.

Angol-osztrák bank .

bank . . .
Khzp. ipartársulati hilelinlézat

a hitelbank .... 
hitelbank .... 
hitolb. II. kib. id. e.

es ponzváltóbank
I bank r. tára.. . .
izet................................
bank...........................

Pesti magyar^kcrcskedclmi bank.

< Unió-bank

t) Biztosító társulatok. 
Bécsi biztosiló társaság .... 
Becsi élet- és Járadek-bizt. társasig 
Első magyar általános bizt- tára. . 
Fonciere pesti biztosító intézet. . 
Magyar-franczia biztositó társaság 2 
Pannónia viszontbiztosító társasig 

e) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom . . : ,
Első budapesli.....................
Erzsébot-malom .......
Hengermalom.......................... | .
Lujzamalom............................... .....
Molnárok es sülök...................... .....

m

lUt)

112.75
b'2.75

287.—
872.-
140—
687.—

204..
108.-

3025.-

a

•Adria1 m.' edesi vállalatok.
I haj. r.-t. . .

Alföld-llunici . .
Arad-csanódi vasi
Arad-körüavölgyi vasút....................
Barcs-pakraczi vasút részvény társ. . 
Báltaszck-dombovan ......
t!clirvasuth.a;dUna":"i V' r' ' • 
Északkeleti" ‘ ................................

irti vasút. 
isiit

vasút..........................
ihervdr-győr.graczi)

Osztrák-magyar államvasut . . .
Pécs barcsi vasút ..........................

I t. cls. r. . .
..............—..,ji vasul cls. rkb. .

iTiszavideki vasút ...............................
'< tizlrak dii'ifiyVlni,írási társaság. .

131.50 
172 50 
17950

117.50 
171 60 
185.25
00—

113—
83.25

287.70
870—
148__
6or„—

208.-
200..

135— 
173.5.) 
ISO 50

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó ári:"dl

£I>—

Pesti közúti vaspálya , ..." I . 
Pesti közúti vaspálya élv. jegy . .

e) Takarékpénztárak. 
Budapest III kerületi
Uiszagos központi ..........................
Pesti első hazai.....................................
K-ycstilt Budapest fővárosi , . . . 
Magyar alt. lafrarakpinzlar r.-t . .

f) lvülönféla vállalatok.
Alagút ...................................................
Általános tvapgon-kiilcsüuző társasig
Első magyar Üveggyár r.-t...................
Kszakmagyar tsz. e. köszenb. r.-t. . 
Kranklin-Társulat könyvnyomda . . 
Gnnz cs Társa voeiinlödo cs gépgyár
Gscliivindt-féle rzeszgyór.....................
fjyapjiimosó és biz. első rmgy. . . 
Kereskedelmi lestiilot épülete . . . 
Könyvnyomda •Athenaeum» . . . 
Pesti könyvnyomda részvény-társ. 
Kőszén- s téglagyár (Dräsche) . . . 
Nemzetközi waczurvk. részv-társ. 
Rimamur.ány salgótarjáni vasmű . .

'-'■■Is. larjáni kvsivnliinya.....................
jScblick-félo vasöntöde e gépgyár . .
|5c: főz ie első magyar..........................
5er!::shizlaló..........................................

|5pr...;:;i.in is csontlisztgyár . . . .

'Sz-vedi szeszgyár es linóm, r.-társ. . 
Tégla (s mrsz zet j újlaki . . . . 
Tér. k lir. dol.any-egycdarus . . jj- 
Téglagyár, kőbányai "..........................

ZÁLOGLEVELEK. 
Magyar földbilclinl. papirérték . . 5 
Magyar fúldhiteiint. papirérték . . 5
Magyar földbitelint. | apirérték . . <
Magyar fóldhitclint ar. v. ez. . .
Magyar jelzálogbank.......................... !•
Magyar jelzálogbank.......................... 5
Kisbirtokosok orsz. l iMhitclintézele 6 
Osztrak-mngyar bank o é. ... 
Osztrák-magyar bank o. ó. ... 
Osztrák magyar bank o. é. ... 
Pe-ti magyar kereskedelmi bank . 
Pesti magyar kercskc I dmi bank . 
Pesti magyar kereskedelmi Ovik 
• All:ina> takarék- s hitelintézet. . 
Nagyszebeni 1 éiMhite' i n t ,r.».*zt . . . 
Navy-.■..honi luldliilcli i:. . .
Bud i; síi ki,/.úti w , társ. részlet 
Mazvar jc'.za'.og-liil 1 ink ny. köt. . 
Pesti hazai I. tn!;p. . .ib. kötv. .

2M fits.—
360.—

sn 75__

M 437.—
Coon,
445.—

Ulti 83.—

t'3 1S8.—

101 — 
700.— 40,)—

4'/,«/•

3 05 23 
127.23 
101.30

430.
0130.

<V.l.

150— 
0= 53 

236—

103.50
102—

ÉRTÉKPAPÍROK

Dunagözhajöz.isi l
Duiiagözhaiézesi i 
Északkeleti vasps

M 5vs

1UVI 5’o
Ili i 6Va

ELSŐBBSÉGEK.
Ainild-liumci v. 0. (v.-eszéki v.) 
Allöld-liumoi vasút 1271. kib. 
Bndapcsl.pécsi vasút. . .
BátUiszck dombovar-zákányi v. .
Déli vauul .... 400.2)J m 

társulat . i

l-szakkeicti vaznáiya laranyh.) . 
Északkeleti vaspálya (aranyb.) .
Magyar-gaiicziai vaspálya . . • lé i "''ír 
Magyar pillezlai vasp. II. kib. . In.i 6Vo 
M uy. v. (sz...fch .;yür.grá:zi) . 0'.»
Magyar nyug. v. 1S71. kib. :«))•;. .0 Mo 
M. v. elsjbbs. iHTuh. arar.yb. . l'ol '»’.'a 
I. erdélyi vaspálya ... • If i :i'0
(lyBr-sopraii-eiian.'urti vasul . . 1-1 n’o 
Kassa-oderbergi vasút, ezüstben, jij 6Ve 
Kassl-Oilcrbcrgi v. (cperjcs-lam ) j'é) 5',o 
Kassa-oderbergi v. (ozz.tr. vonal) n«j 6Ve 
Kessa-odorbcrgi v. ímagy. vonal) arany :.'u 
Osztrák-magyar államvasut arany 6 .» 
O.-m. ni lám vas Idol. kib. . fi>l ?v]) f’.J 
() -in. rillnmv. X. kib. 1333. 600 fr. 3”n
Tiszavldéki vasút..............................1») 5’,o
Budapesti larv z.hid..........................VS) c’.o
Lloyd es tőzsde cpOlct .... U\) 5’* 

MAGÁN SORS JEGY EK.
Osztrák hitelintézet.....................................
Budavárosi sorsjegy.....................................
Kegtevich sorsjegy..........................................
M sz. korona orsz. vörös kereszt egylet
Osztrák vörös kereszt egylet.....................
Polity sorsjegy...............................................

PEN Z N lé M E K.
Császárt királyi arany tvert)
Ceászári királyi many (körmi)»!) . . . 
Osztruk-magyar S forintos arany . . . 
20 Irankos arany................................: •
Török arany "lira
Osztrák és magyar ezüst . . . ■ . • • 
Kenut tiro lat Hu bankjegy tOJ mar1, myt

'«'állók órfntyama (látra) |. (,!. 
Német Vankpio,/ok p.i marka . . ;'.j
Amrtetdam i-i hollanli t.riat.-t :■ j
J'rOr'zel t-io frankért...........................a-.e
I'm,: 100 lrank.it .................................a
Marseille tov tranken ... . k a
S«:,..'zi pénzp a '. ■1 Inakért . 2,1
Zurich v. 1 fiánkért ... , a
London 10 Iont tcrlinc-rt ... . -• a
t-renlpvlcrvir 109 rubelért . . . ' 1

11 nii ; 3 l Olasz banka. l» > luj rmuve Ital. ■ M c

|| Utolsó Arketet
!] pi-nz. I

" ,,n r/l ir.n -
OH 50 00.-

06 25 '•*>.--

őv'Z 06.50
125.75 12ö. —

i 131. 1 11.50
j: .jó :,o 10'). -

V6.V5
00. -

j VM. — 03
12 1.75 121.25

1 vs.— 1*8.50

1 lob— 101.50
■ OS. 75

Li;Z

136.— 188 50
100.50 107.51)
104.— JÓI.25

■2S.it) •23.-

170.- 180.
!! 43.— 41.—

ij 8 75 11.25
14.25 1)75
38.60 35.50

r, o: 5.07
íj oj 6.05

10. -
o.ov 111.

12.32
-j-

01.75 Cl .'20

f 1.75 61.00
101.75 104.60
.... Si •10.05

40.70 40 80
4U.7C 40 80

1
125.00

A - FRANKLIN I Ati.vl.T.A I kia l;. .ila . un /jolcnl niiuilcii kvayv.iru5n.il kapható,— f .! 
az őszit,ik tartományuk számára SZL.UN - Kl («YUilGY ve. k. ij'yvl. kuuy válásnál Bócs- NI 

ben, I. Stcfansjilalz N'r. li.

Dietzl József

esi cyasi^Utíl
Uj

1888-dik évre.
HUSZONÖTÖDIK ÉVFOLYAM.

Számos képpel.

Ara füzuc 60 hr. — Postán bórmentue megküldve 65 hr.

Tartalom: Naptári rést Iti-lyrr.'l.r.V Pusztáii i K,;n!; a b.-tul.ii» 
harcztórról i i. ppel). - A fókaszigolen. Elhcszólcs a t ngcri ilclböl. HnuzciiUil. — 
Hazalcn-. a ».isúrrol lkéj,;icl A «-rn.lcs <L .•-•áii szigdeii -I {■'< I- ppul). A bulink 
há lában. Fővárosi L -p. r.iaLtru-;:s Ati('s/.:n:.tbaii (képpe- — Az > i II.,bd lurotiy 
képpel). — A csapdában. Érv auRul rendőrii; i! vml' kirctailuV. - MargilUy Tibiim r 

Nuta a kisassz-oriy lm iáról iképp-,l — Gliavazt ' képpel). — Illái.íné n népsz.inmíihon 
•"> kéjiptl). Vihar ebdt - viliág «Ián. 1 '.III ..'I Érv rémes zXiu-nkai 1 rtir-
not - I 1 tátraliirnl mint I, á RviRybi ly •:! •..., I . — I 1, .ti élv! Nápolyim« '■! l.i"p-
I" • • Apróságok — A Magyarországban tartatni szokott un.:, va-.irok jc-gizéke. 
Hirdetések. .'I17Ö

1: saját tsrmésö föorai
' vvcdotl tői t<:sc;I<l>cn kaphatók : BRÁZAY KÁL- 

eí MÁN, Muzcnm-köri'it, SZENES EDE, Dorottya-utcza ö és 
“ Ancliássy-út 21), SEIDL JÓZSEF, koroiiahcrezeg-ntcza 18 és 

RABSCH SÁNDOR, váezi-ntcza 22. 8361

Cs kir kittiről, sza/xnla/onr. /AYv-i.

Dr. ME D.NGEH tanár ur által fe.taat és kizár, tzabada'mazott oy^1"

MEIMNGEE KÁLYHÁK
gyártására HEIM H., Döb ing Bécs me''ett fiók: Budapesten Thonetudvar.
Első dijakkal kitüntetve: Bécsijén 2B73. Casaolbcn 1377. Parisban 1673, 
SechsUauebaa 1877, Wolsbcn 1873, Tcylitzbon 1373, Bccibon 1830, Egjorbcu 

1381. TrScctbcn 1832.
jj í I f y Bócs, Bukarest, Milano,
nílKTílPrÍK • Kilrntnorntrasso Strada Ltpacant Corso Vitt. Emanuolo 

40 -42. sz. 03 sz. 36. sz.
Legjelesebb, szabályozható-, toltó- és szellöztolhotó kályhák, lakosztályok, iskolák, iro­

dák stb. számúra egyszerit és csinos kiállításban, több szoba fűti so csak úgy ka yna állni, 
központi légfűtés «.gesz. épületek számára.

Osztrak-Magyarcrszágbcn 221 tanlr.tózotbon Mcldlnger kályháinkból 1431 Moirllnger kályha 
van használatban. Ezek köz,itt van Béco község 60 iskolájának 372 kályhája, Budapest Köz­
sége 13 iskolájának öcs kályhája.

Moldlngcr kályháin', o’ónyolknel fogva nemcsak cu. kir. hivatalokban, állami hivatalokban, községi haló. 
r igóknál, papi rendeknél, kórházakban, vasutaknál, a gőzhajóknál, pénzintézetek és biztosítási társulatoknál, 
ipartelepeknél, szállodákban, kávéházakban, vendéglőkben vannak nagy mennyiségben berendezve, hanoin több 
mint 20,9CG u agán akcsbaa is.

A gyár védjegye. A nagy kodvcltsóg, melynek kályháink mindenütt örvon-
"" ——' dcuck sok oldalú utánzásra ad .tt okot. Oldalt lá ltató 

védjegyünkre való utalás mellett tehát óvjuk a t. ez. 
közönséget a saját érdekében Is, legjobb híréről lomért 
gyártmányunk hamisítványokkal való összetévosztóno 
ellen még akkor ha özek mint AZclilUigcv kályhák, 
avagy mint Javított Kcidingor kályhák aJAnltataának Is. - -

ME.iDm6ER-0FEN
HEIM ^

A ml gyártmányunk az ajtó belső részen belő is ontott védjegyünkét mutatja. ProaíJCk- 
tusok cs árlapok ingyen és bénr.-.iotvo. 2i3i

Nyújtsuk a szerencsének Jolslmiikat!
500,000 MÁRKA

fonyeroinénvl ígér kedvező cselben a hamburgi nagy pónssorLjátók, 
mely a magas kormány altul jóváhagyatod s bizlosíllalotl.

beronitezéso
abban ’all, hogy rövid par hó lefolyása alatt 7 
sorsolásban 100,000 sorsjegyből 50,800
nyeremény ö-szértékbea

Emez újabb já'.vk-trrvci i t clör.vot

JUUVJ.
kell bizton történni' 
leges főnyereményei

immHH1
m

nyerem.

nyerőn.

nyemm.

i* k zx

300,000 
200,000 
100,000 
9 «.,000 

80,000 
70,000 
00,000 
50,000 
30,000 
20,000 
15,000 
10,000 
5,000 
3,000 
2,000 
1,000 

500 
115

300, 200, 
150, 124, 100, 94, 67, 

40, 20.

Exn nyeremények! I az . só o. tjbai» '- 1
soreoltetlk ki 117,030 márka összegbr — A. i.

zt !. írje:. I . 50.000 • • t a n
00.000. a I ,kl ... 70.000, a 4 i'.l n 80.000. 
az 5 Iliben 90,000. a C ikbzn 100.000. a 7'lk- 
ben az -il an 1. 50C 000 200,000,
2C9 000 na . in !

I • jiI_.ii jll biztosíts« nagy p.-nz
■ ■ legközelebbi bi- j lmatalo.au nug
van .alapítva és

már f. é. clcczcmh. 9-cn lesz.
1 "réi* eredeti sorsjegy csalt 3.50 frt o. é.
1 H • • • 1.70 fii o. é.
1 rn-gyed « • • £jO Kr. o. é.

Mindennemű me-.rbir.jsrk-, a pénz beküldése, 
postautoni fizetés vagy tíz összeg után­
vétele melleit rögtön a ieggondmabban te’; .-.it- 
telnek, s mindenki az állam czimcrévil ellátóit 
eredeti sorsjegyet tőlünk saját kezeibe kapja.

A rn grendcléíckbcz a szükséges hivatalos ter­
vezetei: ingyen rnellcke'.lclnck, mclyckl •"•! úgy a 
nyeremények bt.,szíjra az illető osztályokra, min', 
szintén az illető b.tilek is meglátható!; cs min­
den tiuz.'vi után órd'-kett feleinknek felhívás nélkül 
megküldjük a hivatalos hu/ási lajstromot. Kívá­
natra a hivatalos tervet idöro me küldjük nreg- 
tekintéa végett bérmentvo ‘és készek vagyunk nem 
tetszés c;, tökön a s-u-jc’/ol az összegnek vissza, 
lizctcjc mellrlt liuz'i elüt visszavenni. — A nye­
remények kiűzőt-. o tervszerűen pontosan e az állam 
jótállása mellett történik. Crajiortozalunk mindig 
a szersneao kegyeltje volt éa érdekelt feleinknek 
gyakran a legnagyobb nyereményeket fizettük ki. 
többek között 250,000, 100,000, 30,000, 
C0.009, 40,000 stb. márkával.

Egy ily, a logszolltlabl) alapokra fektetett 
vállalatnál előreláthatólag mindenütt a legélénkebb 
részvétre lehet Lirdoa Bzáinitani s kérjük ennél­
fogva, a közeli luizás miatt, hogy minden 
megbízásnak megfelelhessünk, minden megrendo- 
éat minél előbb az alábbi ezerhez küldeni.

Kaufmann és Simon
bank- és váltó-üzlete

Ham b urgban.

<£

Idült makacs és íelinger.lő 
köhögés 12 palaczk Hoff 
János-fóle malátasör és ma* 
látaczukorka által teljesen 

kigyógyult
(Eüas Ar.iá'ii iiiői Becsben IV . Vati.iilrnsliaii» 45. szám 

CV gyűlni elismerése.) a ki . . eket Írja :

Hoff János urnák
nz állnia fellnlált és neve ul.ui < ineve.'.i'U lloff-féle 
mal.itakivonali gyógy lápszer l.és/ilra. nyék folyl.ut 
• s. k. lauáisós, a koronás aratiy énlcmkcrrszl lu- 
l.ijtlmiosa. magas porosz és német remiek lovagja, 
gyárak Berlin és Bécshcn, Graben, Briíuncrslrassc ti. 

Tisztelt urain!
Igen ürülök önnek azon kellemes érlrsilésscl szol­

gálhatni. hogy csodás hatású maláták eszi tmé- 
iij’ei által avult köliögésemhi’íl, mely engem igen 
gyötört, teljesen megszabadultam. Már régebb idő 
óta kínzóit e makacs köhögés oly annyira, hogy 
egészen clsoványodtam és a íclgyógyuüintáson már 
kételkedtem. Orvosaim tanácsára nyári tartózko­
dásra Kierlinget kerestem fel. de ezen gyógyhely 
a várt felgyógyulást nem eredményezte. Sokféle 
gyógyszert használtam, de a kívánt felgyógyulást 
nem nyertem. Ekkor egyik ismerősöm azt taná­
csol la, hogy legyek egy kísérletet Holt" János-félc 
malálakészilményckkcl, mini maláta kivonali-egész- 
segi sör s maláta kivonali-ezukovkák. mely ezikkek 
már többeken segítettek volna. Tehát iaséilclképen 
vettem egy mennyiség jialaczkot a Hoff János-félc 
malálakivonalisört és maláta-czukvot is most hiz- 
tosilhatom önt és mindenkit, kit érdekel, lelkiismc- 
retre és becsületre, hogy 12 pala-zk kitűnő gyárl- 
mányáiiak felhasználása lilán makacs és felizgató 
köhögésemtől mcgszahadulUtm. Egészségein most 
egészen helyre állott és a kik ismernek, csodál­
kozunk kitűnő kinézésemen. Ezt csak az igazság 
kedvéért tudatom önnel fogadja a legszivólyesebb 
köszönetéinél, midőn felhatalmazom a hasonló szen­
vedők érdekében őzen iratomat felhasználni. Eliaa 
Amália,bútor-raktár IV. Favoritenslrasse -ló.

A szenvedőknek az oly gyakran ismétlődő feje­
delmi elismerő nyilatkozatok irányadóul szolgálnak, 
hogy azok a sok mostanában (eldicsért, úgyneve­
zett (nem Hoff János feltalálótól eredő) maláta 
egészségi sörökből, maki la szörpök slb. egészségük 
helyreállítására ne használjanak.

Jegyzőt: Mindennemű malálakivonali hirde­
tések. utánzatok, melyekre az orvosnak, valamint 
a szenved on-l; figyelni kell. A valódiság jeléül, a 
1 loff.f. le I i.tUlakész iményvkeii a icllaláió urczképo 
és aláiréisa van.

Arai : .Vitáta.kivneetl C»<8?f.ógl Sbr 1 fjta.fk 88 l.r. II 
!' I .'b '• 10. - I .13-»’, I '■ fii .spat. I fit, o.taoettan
iii i-ij víli'ii. I-1 n hanoi leemi »taneve, ti | ala. »k n frt
ír l.r :h i - 18 lit . s -...'.a íU'I lil Maiádaciokotáió
1 ' t.ll 2 M l: kr . "/, k: • t tr! TI II l , kga | Irt (-1 kr. 
’’,1 V l.r KI 1 , k;!i' I 1. • V, kilo l, I ki - INityrkb xi-
t-ln : ....... -ívj Halálocz'jLr.rtbk : I nv ,. i- kr . .13
.« I '. 1 r Halain k-vana! 1 iné,;. • I Iki ef,. : a kr . . 
r-yemei« teomnláiolltJl l fii key ■ álalu.-.o po «» kr.
2 fiion olu! nem kulőűtlá smnnl. 3356

HOFF JÁNOS
flükiisírtr .llaf/i/ariiruziír/ra: Undapest, zslb- 
drnsntfízit 7. (n lőpóslávni szemben.) — Kapható 
Törők József gyógyszerésznél király-nteza 12. sz.

BrsL©zid.I±n. w

hírneves angol íegyvergyár fegyvereinek gyári raktára

HUZELLA M.
fegyver és vadászati kellékek raktárában 

BTJDÜPEST, váczi-utcza 1.
Á«ni. nn tna s~i. -fon -«ka hók r-4.Arak 90 írttól feljebb 100 frt, 120 frt, 150 frt, 185 frt | 
ós feljebb. Legújabb „Hamerles“ kakasnélküli fegyverek í| 
: ;,)!) 220 írttól feljebb.

Titkos betegségek
minden alakját, az ön fertő­
zés mindennemű ulóhajait, 
férfi lehetetlenséget slb. ala­

posan gyógyít

Dr. PA PAY
koron. m-. enlenikerrstlai, 111.

nnyiicl főorvos 
Budapeslen, újvilág-ulcza 
83. 1. cm. a Fcrcnczi kávé- 
bázzal szemben. 3269 

Rendel 9—5-ig délután, 
levélileg is.

PALLAS
Irodalmi éa nyomdai róazvónytána- 

tég kiadáséban
Budapest, VI. kecskéini'ti-utcaa C 

kapható:

ÁLBA MÁRIA
MINT

ÁRPÁD SÍRJA
MŰVESÉNEK MEGIIATAKÖZÁSA

IRTA
DR. WEKERLE LÁSZLÓ.

SZIGETI LAJOS
2210 szíj- és ayereggyártó.
33iu(la.pesVili., 1.0. szám.

(A nemzeti muzeum mellett.)
Jjánlja a nagyérdemű közönségnek a, téli évadra:

Valódi angol tiszta gyapjú pokróczait csikós vagy tiszta drap sziliben 
darabja G frt (>() krlól kezdve 13 frtig.
Lótakarókat szövetből, szövet béléssel csinos kiállítás szíjazassál együtt

35 frtlul 50 írtig.
A legjobb tehénborböl készült takarók erős béléssel párja 50 frttól 65 frtig. 
Száncsörgbk a legújabb ízlésnek megfelelő kiállítással, kívánt szinekhen 

n ló nyakára, párja 7 Írttól 12 frtig.
Kápára való öntött csorgok különféle színű lófarkkal párja 12 frttól 2-t frtig.

Nagy választék kocsizó lószerszámokban, de különösen saját készí­
tésű nyergeimet, melyek páratlan jóságnak és a legjobb kelendőségnek 
örvendenek.

A nyergek ára 16. 20, 25, 30 és -M frttól 50 frtig.

IMeii nyeregért jót áll és nemtetszés esetén visszaveszem.
Képes árjegyzékek liénnenlve.

Javítások elfogadtatnak.

Üzlet- as,megnyi
Vad szerencsénk a nagyérdemű közönségnek becses tudomására hozni, hogy helyben

IV. kér. kecskeméti-utcza 9. sz. a.
.egy úri- és női divat-, fehérnemű-, vászon-, rövid és szövött ári-ü.í \t nyitottunk.

Sok oldalit lapa'-zlat.itaitik és szaki-im-retünl;. «-.•'lyi-ket az évek I- i ••"iánál i hclvbc'i 
elsórcndii vászon- és Icl.vn:; iii .-i.;!i’.i kbcn a I. k. Möoemov Jőaacf Ailáui Éherlinj; 
uraknál voll alkalmunk r .$• ni. a:, u kedv, ••", l.vtyzeU,. -ittatnak I ntnitiket a i. t . 

izönség igényeinek mindcti lekinl-t:. m eleget lehetni.
Miliőn a ie é közönséget -..'et-i-k m gi-.kin: - 'i • r.! 

becses hizalu ut.k.il i:u-ga>vn,'...ku.:m. mién i 'ön is l.o 
Vidéki iiiegb:..i!.ok a JcL.'lu g\oisas.igg.il i zoii'.ti 

3267

' '■■"J. ' ion:
r.yi!v,ti:ilji:i..

bennünket

íU
!Lt-g

31- ezei egerek
lömoitt* és liizlos kii'iiszlilásám, ajánlom nz általam készített és n nagy- 
mettofágu m. kir. belitgyminUzleiium 1836. évben ZI619. sz rendeletével hely­
ben liagyotlvóny szerint kcszitell, n lcgtlűkelölili uiailalmakbau és gazila- 

, ti.gvU-au a lejjebb sikerrel használt

egér mérget
ohitnn alaktan ; edJic'i tapasztalatok tzciint 1. ealastr. hokira 1 kgr. elérendő­
nél; hizonyuit. K i hír. ára 45 fit n. í-., <-{»y f, hilogiammos laói óra 

. 3 fit v. c. — Hálósáéi engedély, minták Uivanalra bérnientve kill,létnek.

Sipöcz István, gyógyszerész
Pécsett, Barnnyamngye.2S98

U. i. nzeniiel Lö, ."i.'iitiinkot nyZván:!.«': az r-lüig a án.tékozott bizalomért, és minthogy ezé'link 
Ausztria-?4aj.-a.,-orsjáz iz i .•iii -- !•. ,bb hirnövii'.-k vrvvml, kér. é: r.iin hízókat akik a varéban
szolid pónz-su-sil v. iránt érü hl" ir.sk. <z azt óliojíják, hogy érdekeik min Jen irányban llgyclcmbo vél": <•- 
nek, a legnagyobh l.izakimmal -n’i-e i líaufmnnn us S aim i-zéglinkti../. Hamburg-ha fordulni. Nem , ... 
állunk s z.imii'.-l i in.: , czé 'zzi basz •Uilletésbcn, és nem is bíztunk mez ügynököket eredeti sorsiéevoitil L'1- 
cliné'i- , .1 .' ,:.i ) ..•! /.link hözv‘lenül lisztéit üovfeleinkkel és Így fik részesülnek nz tf'z!
egytnses őssíoiö'.'.e'.i'z előnyeiben. Minden hozzánk intézett megrendetés azonnal elkOnyvcttclik éj n WS

A nekünk brmii'.alolt tfimUilmi nirulihlinlif hiteles kBstli- 
nvtlrnl fv.liililit ezen intézet Ifpinrle./rhbrii nliUilhnl'U

Titkos betegségeket,
hugycsöfolyAsokot ds sebeket, az önfertőztotds 
ntóhajalt, nz QlßyungUlt fdrfleröt, macömléseket, a 
bujakórnak utókövetkezmény olt, nőknél fehér fo­
lyást, bármennyire is idültek, valamint mindazon női betétesé- 
«okot, melyeknek a mastalanság egyik főokozája, és bőr­
betegségeket, gyógyít uj gyógymód nzerint blztoe síkénél, 

gyorsan és alaposan

Dr. GARAY ANTAL
orvos, etbész, szülész éa üzeinész tudor, volt csász. kir. otzh-lforvOB. 
Lakás: Budapest, VI. kér, gyár-uleza 7. I. em. bejárat a lépcsőről, 

a sugár-uttól jobbra a második ház.
Rendel: naimnta H) órától d. e., egész i óra délutánig, este? órá­
tól B óráig. piy~ Díjazott levelekre a legnagyobb ligycleinmel vála- 

ezoltatik ói gyógyszerekről is gondoskodva leer. ~tn 
Kőknek killön váróterem.

Ugyanott megjelent is a szerzőnél Dr. Osral Antalnál megrendolkotő:
Hóp szerű útmutató <^5

a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez
czimü könyv. — Ára 2 frt EO kr. 840

A könyv tartalma : I. Az Ivarszervek lelráen. H. A Demi étet éb-

gyorsaub.u

INAIT Fill

Kiváló lile1 tel

Konta és Kaloszek
IV. Icccakcmdti-utcza 9. sz.

1

RAGOSINE-OLAJAT
szállíthat csakis a

magyarországi egyedüli képviselő

HOTTELMANN A.
iHtixy.tilii ii’/ti't

Budapest, VI. hév., rácsi-körut 23. sz.
I' i. Mas olajkercskcdíilc által •Itagojino-olaj. ezim nlalt eladott olaja­

kat, lv.iey nz. illelőt liirvéiiyusun üldüzlu s- :m, a számla kiadása mellett 
lü Urintlal drágábban mint n.-. l.-lizániiUalotl, magamlicz. vásárlóm.

Árjegyzék bérmentvo. 3235

Mii1
mint leo'nna'yobl) nye­
remény, nyújtatik sze­
rencsés esetben Ham­
burg államtól Tiiztcsi- 
tott pénzsorsolás által, 
illetve:

I (lijnycr. A. m. 300000

1 nyerem, á. in. 200000

2 nyerem. A. m. 100000

1 nyerem, á. m.

I nyerem, á. in.

2 nyerem, á. m.

I nyerem. A. m.

2 nyerem, á. ni.
1 nyerem, á. m.

5 nyerem. A. m.

3 nyerem. A. m.

26 nyerem, A. m 

56 nyerem. A. m.

106 nyerem. A. m.

253 nyerem. A. m.

512 nyerem. A. m.

818 nyerem. A. in.

31720 

16990

90000 
80000 70000 
60000 50000 30000 
20000 15000 
10000 

5000 3000 
2000 
1000 500 

145 300,
124, 100, 04, 67,40, 29,

nyerem. A. m.

nyerem, a. m,

F.zcn legújabb, Hamburg állam mae.-.j kormánya által 
engedélyezett és a.: állainvr.cyi.nnal liiztiisUott nagy
pénz=o|..-::;l.'w 100,000 coruje'.7yct tartalmaz, inely-ikiril 
50,500 sorüjoay tollút, t ül mint a lelő biztosan ki-

A sorsolás alá bocsátott összes vagyon

9.559 450 márka.
B jjúnztorsnlán-ir.tv lényeges előnye abból áll,

mi

hogy az özazr 
lilvfU egy első' 
sorozva biztos

Az okő n-ztá!y 
a uiásoilik oi.-.t ilyi

máiíca tlli tlb.

.0,500 nyeremény s meg' azon- 
:iú Ti nyeremény hit osztályba 
: btaoraoltattk.
nyeromniiyo !• márka, emelkedik 
■I i D.iii. I márkáin, a harmadik 71).nun 

«tüdik 0'1,'iu'i, l.aVhtik HiU.OOO a he­
llo n-.indcnoeetra 3liü,iiil0 2üú,t.'00

•.leli furjevyíinok eladására az. 
alólivt "korcat;:.:olml ez tg" lett megU.-.va s ké­
retnek mindaz k. kik az cio-leti sorsjegyek m(■.•vásárlásá­
nál részt venni iz ir.dcknziiak, hegy megrendeléseiket köz­
vetlenül o vz.éghcz küldjék.

A tisztelt iii.'.ui ni!; lök köreinek, hoey a nxgfetetű ü«i- 
sz-; : o'jztr. magy. jiapirpivizben, vagy lovél-
bélj’egben küldjék. — A , ..-nz; .-tarunlványnva! ii lő­
het küldeni, vagy kívánatra pcelau'.ánvéttli I is l.iii.letnel; 
ca:s;cgye'.:. Az. ilsú osztályú nyelcmenylmzáshuz kap­
hatók :

1 ogísz croäctt sorsjegy fit 3.SO o. é.
I fél . • fit 1.75 o. é.
1 negyed • • lit 0.90 o. c.

Mindenki az. álhmez.i.r.errel cltáloll orcctctl sersjo- 
gyet ka;- és ceviitlal hivatalon nornolásl tervet, 
tndyl rl min k n hővcbbl nyereményt1« s/.táe, n linz i? napi z 
és a" különböző oszt. betéti i tue;:liiiih:i|.'-.i!, a buz.js után 
azonnal a megrendelő a hivatalos, nz áliamuziinetúvcl el­
látott nycrcn'.úny-lajati'omot I. ;ni dy pontosan a 
liyrrcminvekrt Ilit Idlei: a kib,ázott ■ .. .mókát tartalmazza.

A nyoroményo>t hifizotés torvszorficu én 
pontoaan állami JótAUáosnl 1 
n mcgtcnileVi nem volna meg; légi- i. 
akkor készséggel visszaveesztik u 
én vieszalizctjük az összestt. kivár.. 

on a Ecrsolftsi nrvet betekinti

s

Megnyitási jelentés.
Van szerencséin a n. ('■. közönség tudomására 

hozni, hogy mai napon

BÉCS SAILER A. MARIENBAD
e.-'.i'g alatt

BUDAPEST, liatvaiii-utcza 18 szám.
a volt egyetemi épületben egy

fésű és teknősbéka
kiilönlegességekbiil álló iizlclci nyitottam, melynek 
szíves megtekintésére a m. t. közönséget ezennel 

meghívom. 3360

a^SHSSw

vany-tartalma 
tál a Radeinl savanyú 
viz különleges gyógyszer­
ként háti kőszvénynél, epe­
hólyag- és vescUBvcknél, nrany- 
érnél, görrélynél, golyvánál, lár- 
gaeágnál, gyomorhajokmll és egy 

általilian hurutnál.
Oloeó füiflok, lakások, vendéglő.

Mailéin fiiydő
savanyúvía-forráa
legtartalmasabb sr.ikvny* slavany- 

savanyáviz. Garoil kísérletei j 
-ds^cblzouyitották, hogy 
- -••'■n«»vas lavany a leg-1

jobb és tezMr.to-1 
sabb gyógyszer I 

Uöazvénybcn I 
Oj. -voTv. szenviilfik I 

OSÖSSv -'imá-

1 Ltleskuty, Mationi és Wille unrittpesten.

: i tónik. Ila netalán 
a toiiolási tervvel, 
.veket húzás előli 

io. i ifiru is hcküldjük 
. , égílt.

ititán ezen uj r,ycteiritnyhiiz:,sí;. ; számos mc^rcndtlcal
silhetők zgyenek, 

minden-

m
vóihalunk cs hogy ezek pontosan 
kérjük a megteiá'elétckcl lehető lesltorábban 
ételre üzonhnn

1885. desESmlm’ 0-iks
(mely nőj em az első osztálybeli búzás történik)
füll, ne cJólirt fösorsolási liodához közvetlenül 
liküldtlll.

7AIEITIN & Co.
Z-HZa-m.'b'U.rg’, 2932

Csali; a szolid áru
aj íl ii IJ a in «. <í* ít ma*j;át!

Renditivüfi licdvezil tömeges bevásárlás ncmezKclmék- 
ből azon liclyzelbe lioztak, azokat feldolgozva, a meddig 
a készlet tavi, mélyen a rendes eladási áron alól elad­
hatni, és pedig :

1 clrb téli nemezkabát STSS
egv deszka, telszésszcrinli sziliben sveiezi liimzéssel tám- 
horirozva A................................................ 1 frt fiO kr.

1 clrb gyermekruha SfSSÄ
úvestkntk szépen díszítve vagy tamborirozva . . 1 frt.

fiagyoljb vételnél árengedmény !!
Szétküldések az összeg beküldése ellen, vagy utánvétel 

melleit pontosan eszközöltetnek.
Czim: ,

HEEZOG- EO-2Sr^-OS
Bécs, I. Soilenstättongasse 1.

NB. a fent felsoroltakon kívül nagy raktárt tartok úri-, nől-fchérnc- 
mltrkbfil és ruhanemtlekböl. 3251



8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, DECZEMRER 3. 188£
E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba körül, hir­
detésekért. molyok a 1 mietö lóinak lakezimévol -■» vannak 
látva, minden egyes köz-,, után 30 kr. bólyegdij is fizetendő. IS HIRD1ETESII

^*sak-Oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg beküldetik.

Minden hirdet. u-o felvilágosítást ad a k-'- ’.s'iivatal. Lovélbeli 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, .1H * szükséges posta­
bélyeg beküldőül-:" és a hirdetés aiitt álló is szám közöftetiX

Eladás.
Felvidéki

törzsjog ti
palmiipyöüyszcrl.ír 
«latlő. Hol? megtudható a ki: 
livatalban. •*

Elegáns
To-citorol^:l
Ebcdlö-h.Uó- i'-.-: Rzalon-bo- 
cendozcsok valamint cgysze- 
riilib bntorolc, zzönyc"olt, 
tuKisuuyn 1:. füstin i-iryelr, 

‘-impute • 1 , elfin.' i.Hm In

iron vgyi nk- i.'. > v t ;\ - -< in- 
azonnal claö.-tn.il.. Ilv.A ic- 
rcncz-uti a :i l o >elct I '■ i • 
angol kll.i'.ynv s. .illOil.t mellett 
l.'gyaiiittt a la'. .' ■. azm.f-al 
kiailó.

Gavalléroktól
levetett férfi ruhák

Icgjolib karban kapkalók,

10ilo.ooo frkm IV., kor, 6atYanHtCZa 15. SZ.
1-sö em. l-sö sz. alatt.

ugyanott javító, tisztító cs 
ruhakiilcsönző intézet is. 3011

Czimbalom,
kitűnő hanggal,antik készítésű!

Végleges állást
szerzőnek kellő jutalmat lizólek.

v___„I.-I , v • iAiánl-l )k «E. K.» alatt a kindó-
Kchunda \ onczcltol, teljesen uj, \ iljv."|nl|lian. jr,S7

Birtok.
Vasmegyében a vasútnál fekvő 
kh. Ő00 hold szántóföld. rétek, 
legelő, szilárdan épüli lak- és 
gazdasági épületekkel, előnyös 
feltételek melleit eladó. Ara 
80.000 irt. Ilövelib /clvilágosi­
iá-1 ad a térim. orsz. forgalmi 
iroda Pozsonyban. 3332

Zongora
7 ok ötvös, igen jó kiadó, fiő-
velibol I ..hdiivatalbnn. 451’fí

I betegség miatt eladó. Bővebbet 
I a kiadóhivatalban. tö21

Alkalmazást keres
Növelői állást

koros szerény feltételek mellett 
egy egyetemi hnllga. ó ki 
már több óven át volt e kelő 
lázakban alkalmazva. S/.ivcs 
ajánlatok ■ S. S. 5026» alaít c 
lap kiadóhivatalába.

Egy derék
és jó bizonyítványokkal ellátott j egy országos bannkban 4 ilgy- 
-nzdasszony. magános özvegy , nők ino frl óvadékkal, 1 ispán, 
nő, ki a háztartás minden ágá-; 2 erdész, 3 gazdasági Írnok, 
ban jártas, alkalmazást keres 2 kertész, 1 házfelügyelő, egy 
valamely magános uri ember- i R vár felügyelő, 2 gazdasszony, 
nél. Czimc a kiadóhivatalban, j egy felirónő. Házasság: egy 

__  5025 1 államhivatalnok 15,000 frt. egy

Halai ügyvéd 10,000 fit, egy 
18 éves müveit hölgy 18,000 frt, 
egy 10 éves hölgy 12,000 frt, 
egy 22 éves árvaleány 5000 frt, 
egy 24 éves árvaleány -1000 frl,Egy jó családiból

aló éltcsehb nő. felügyelői ál-1 egy 25 éves árvalcáuv 6000 frl, 
List keres, akár gyermekek I o8 évcs gy(.rmcknelküli 
melle vagy intézetben, (.zim al .. . , ,,, ,
kiadóhivatalban. -1508 | oavcRY 2Q’m frl- eEY 33 «vcs

özvegy 17,000 frt, egy 35 évcs 
özvegy 24,000 frt óhajtanak 
házasságra lépni. í óth Gusz­
táv közvetitő iigv alcsége állni 
Budapest, Nyár-nfoga 2. Leve­
lekhez 2 drb levélbéiyeg csato­
landó. 4597

Alkalmazást nyer
Sürgősen

kerestetik Magyai* r nvelőnő,
ki a német és 'Vanczia nyelvet 
birja, cgv 7 éves gyermekhez 
grófi családba 360 fi t fizetéssel, 
azoininl felvételik, Grosse Do­
rottya. oki. tanít) né; állal. Buda­
pesten, Andrássy-ut 86. I. em.

4594

Lakás és bérlet.
A bodzafa-uteza

21. szám II. cm. 21. ajtó egy 
vagy két igen csinos, szóé i 
bútorozott, ulcziii szoba, kíi'• i 
kijárattal, előszobával, renc- 
kivül jutányos árért azomv.í 
kiadó. 5028

Biharmegy o,
Érmelléki jáus, vasúttól öl I 
pereznyire 2KJ0 holdból álló ! 
birtok, melyből 1000 szántó. 
350 kaszál ló, 1050 legelő, to­
vábbá dohánylevmelé.si enge­
dély, ehhez gazda ■ Igos épületé’;
3 köre vízimalom és uri 1 - 
hely. 16 hold belsőséggel t 
escileg 12 évre kiadó. Hi>vV>b 
értesítést Bihari'). Monos-l’etri- 
ben, Zachariás Antalnál u. p. 
Margittá. 4581

Kronavetíer 
szá llodái)a n

Csöm^rl-ut Jfk sz-
ti.szosea bereu '.czatt napi szobái:

vn'nmint :i i.v, '
havi szobáit 8 írttól föli'- V
at.cz. közönség reii.lelkezéséroállai .

Muzeumküriit 2v.
I. emeleten -ínOf

.íii)

sára vállalkozik. Kcvelönöi mi­
nőségben működött, jó 'U/.U- 
nyilványi kk-'.l s ipavtnnilőnői 
oklevéllel is bir. Czimn a 
kiadóin. italban. 4581
jjMEaaagBaaagMMagga

Kiiiőnfp.le.
A kiállítási területen lévő

oy <> %2 \y i ti i a i 1 ■»„

az illet.«- i .'illkival. v. tutit.i nél* 
kíi! a .nrt ilan esetekben nagy 
sikert) ') isznált szer által:

l 1
1
“í

Dr Altmann
orvos, sebész- és szülész tudor 
jelenlegi lakása V. kér. Aka- 
démir 'iteza 5. sz. I. em Tiíköri 

I .el déV ott 9—10-ig 
■J* - 5-ig. 4426

palo:

iiííU
asosí^ká.iössOTBsggmgssB*
A PALLAS kiadóhivatalában (Bal«
pest, !,ir-kcmétl-ulcza ti.) kaphat*:

Kerestetik!
2 ntczn.1 szoba, konyha, ka­
mara. előszoba, azonnali hc- 
költözhctésre. 5029

;> Arczkvpek fénykép után, I
•v' alkalmas karácsonyi és njévi ajándék. ||
^ Olajfestmény vásznon, művészi kivitel, tetszés szerinti;’-, 
y* nagyságban megrendelhető a franczia-maf/i/ar keres- rír 
K« keitelmi, festészeti, szobrászati cs müipari vál-ty 
K' tolatnál. y!
g • BONDY B., l4
;S 3208 Budap.st, Andrássy-út 15.
Kj ÁrjcRyzókok ingyen óa bórmentve.

r kísérlet 1885. július j 
6-án Becs város elől-1 
járósága előtt a leg-1 
jobb eredménynycl 

megtartatott.
Szabadalm. Casszettok a 16, 18, 32, 26 forint. 2313 

Szabadulni, pónzszekrenyek it, 45, 60, 80, 90 irt slb. csak ,
TÁNCZOS R.-nél Bécs, II. Taliorstrasso 2.;
Bővebb prospectusok fenti jelszóalatl minden vasárnapi számban. |

elutazás folytán

azonnal kiadó,
1> e Z ,-s L4 if - i> - 2*

pEvvillon.
lí£B olcsón P-litlÓ. TjVi’ÖUI KVÜr

&■ siiási i-vaK a talajáeaosox
Fromont oroa.

Oktatás. Egy oki. sziiléssnő
ajánlja magái, lelje:; titoktartás

Magyar tanítónő,
helyben elemi cs felsőbb leány­
iskolái l.intiirsvnkból órák nri i-

melleit. Betegek külön szobái, 
csepeg teljes ellátást is kap- 
katnak. Molnár Katalin IV. k. 
Zöldfa-ntcza 27 L cm. 7. 4525

TÖBLEf-fále gF||tM-MM
► e z , - - 1) : 2- irtózást gerjeszt a túlságosan 111 UlíX -CTUlüll

jfogynsvinl1. szeszesitalok eile 
jiivilj;: étvágyat és y a

I szerem -öH<■nckel vissza adja 
rsaládulmak és hivatásuknak, 

i Bővebb'-) a gyógyszerhez mel- mcgjcv'"zések 
Ilékeli «'használati utasitásuszol-

3ZOTAR.
és nyelvtaniSzójegyzék

franczia
akadémia és a legjelesebb 

Eny üvegnek ára I frt 50 kr. .
Megree .élhető posiauiánvét franczia szótarirók után

mellett vs-ipán a "magyar ko- 
roná»-hoz czimzeil gyógyszer­
tárban Kassán és Budapesten|
Török József gyógyszertárában.

31541RSTOHPS

! 3 nagy kötet, fűzve 10 frt, 
kötve 12 frt.

m ÉS BETÖM

INJEÍÜM (ÍUJELLE:

VII.

v S n n in t v a t i 0 n »- 6 i n 111 b n u 0
ouf bie

SBéeuer vn.

"iyógyil Icgri'u-Mebb i-lii alatt 
I tnicyi-stihiirulot i tripper) vagy frhcrfolyást min

Egy Etnl-Cudollo. tartalmaz licfmkcn.lcrni való

-y újonnan ki-IMko/ett, mint iilült] 
n utóba] nélkül, ára I

folyadékot, |loly;
fvr.-k'::d-.-■’•! - .< i' lkótö t/a!,igni, dr. Cadcllo füzeté 

j nemi betegségek felől Ara 6 frt o. c.
I F Olt AKTÁK : I ;■.-y,,-f-rt ir n ..Szent Leopold"-hoz Béoeben, | 

I,. B. Flaukengasso 6.
1 RAKTÁK : Budaposten, Török József tvógysmésznél. 3207

cs Mr. aiíari szállítói, 
német alf. i. úi szállítói

fennáll 1575 óta,
különlegességei:

Curacao-Anisette, i
• A A A A >< A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A AffrfiViY'T'T'^ v. f'vir.r■v.v■•ú>L<&ygkX-£a®tr

Amsterdam
2563

íz ország: minden elsőrendű 
kereskedésében kaphatók.

Wgeiiiciiie geitiuig
bretmnl tnníirf; erfdjeineitbcs yolitifdjcü gounwL

Programm.
$Iiterfd|iitt<rltd|ee «n giut/dRhui« uni Freiheit, flr<«elte $Onbnvto alter (grfortKrntlTí

ftaatlidjcr Clitlfeit unb 2luoltnu her |J<rfalTititß lm §lntw einte roahvljnftrit, auf brritefler #a|te fuHenben 
ilartmiuntoriomue; unerbittlidje ©fűnerfttjaft nlte« riidtfdjrittlldjen ©lemeute» utib jfßlidjer ÜtgmtB 
nntioimler ober canfeffloiteUer lliibulbfamkett.

i?n5 ^Morcénblatt, 12 Bis 16 ©eiten ftart, roirb mit ben erften SaBniügeii eetfenbet.
. Sas íntttaablatt erírírint, 4 Seiten ftart, um 1 Uíjr mit oen roitBtigften 9la4tid)ten beS öormittagS unb bem 

GuréBeridjtc ocr ffliener Utcr: örfe.
I)aS §rdjeulir-2lbenoblatt, 4 Bi6 6 Sei en ftart, bet grö&tc, moberne ScilungSfucceB, metdjeS ba8 authrntifdie 

(Cureblatt Der JWicner §övf«, ben geridjt über bie 3ibenbbörfe, ben |taitimittaßeberid|t fiber bae itrobucten- 
ßeldiäft, ben ddjlufi bér Scidjeratljorttfunflen, bér ©eriditeaerliaublungeitunoallp bis 5 UBr ’ilbenö? e ulaufenben 
@electramme unb 91adiru6teti eniBött roirb nadj mit ben ^benbifigen nadf altén Sidjtnngen oerfenbet unb 
j,ömmi főm it ben iladjviditen aller anberen glätter um fioölf §tunben ;uuor.

SpccirtísSöeritíjtc unferer ,<tricgd=(?orvcfpoiibciitcii.
ilutfrtflVubn* $!(id)vtdjtctibii?ii|l* — gnfdírltc gufurnmtimi*

3m Saufe bicfeS ÜliouatS unb int erften Cuattal 1886 gelangen jut Seröffcutlidjitng:

@mU ^oírt^ neueftes ZRcví „ílfjeimre“. 
^HitthuUtmi ^djittibt'e S—“ „gir Infitontm iont Irgtrafte“.

Siefen folgen unmitielbar DriginahtRomane unb Dlourllen oon
$(it5ciißfiiücr, ipául .^cljfe, $ccumim ßtitßg

ferner bie

ZPreís^euííIetons
aus unferet mit tpteifen oon

lOOO, 300 unb 80© Söfarf
au g,-ft.itt<ien Sfuilteiou^Goncuricnj.

68T* tProbe=9lummern auf iCerlangm gta'is unb franco.

i lkaim a s tot ráeső n i a já ndék.

h:í,

!lií’íi
,c& ' 7V706- "

l/üylceítcfjáé 

:;;7i2«r325jEa
3 y

nZogé^cperoot, mely a l.i
l'Cii t- .-)■ .'.íz pólclány'nn r> 

• r.r.- .s-'-'r:, r.lerjeueil Ü-.'

. ,p< s;i orczágos kiállítás következ- 
lii i i > alatt egész Magyarországban 
rt, aj.inl'-m mint a Iegsztlk‘cggicl.5 

I -renuv;-..-:’i tármját nílndon háztartás cs
«í‘ szállodák -.«-.

zLrJcgyzóHeket kívánatra Ingyna cs béraiantvo küldök.
Mesro '.mio««;'.. knrácsonra idejekorán keretnek a pontos szál- 

"" .itbatN érdekében.

ECKERT EMIL
AUSSIG a it 1-.:!)■-, az. cyyodiili szabailalom tulajdonosa.

5ßrei9s@mäf$igim8» *,eli||

Som 1. Qnitimv 1886 trelvn iiodjftfljCJibe erna««si8;-te 'jZíniumierattoitőfneiJe in íívaft: 
Bit täylid) einmaliger ^oftoajtiiíiuiig fúr 1 ll'ioiiiU fi. 2.10 (früher fi. 2.35)

„ ,, „ .. .. 3 LUi’oitatc fi. <». — ( „ ft. 7.-
3‘iveiinnligcr

bveimnligev

1 Bon at fi. 2.35 ( „ fi. 9.70)
3 Boitatr ff. ti.75 ( „ ff. ti.—)
1 Bánát fí. 2.00 ( „ fi. 3.—)
3 Bonote fi. 7.50 ( „ fi. 9.—)

Sic ülbmiiiiftratton bér
„pírnev ^ilgfutfiiuen 5citunű,,>

ÍSicu, I., Sdjolicitting 14.

-TITKOS- 2679

bfir és ziöi-botogsógelrct, 
elgyengillt férfiertit, 
vlzolóst nehúzaégokot, 
minilcnncmii fekélyeket,
valainini szíj-, nyak- s siíebajofrt 
alaposan és tarlós sikerrel gyógyít
Dr. SPITZER J.

volt tör.cs.kat. orvos. Lakik:
Budapest, Kristóf-tér 6 sz.
II. emelet. Bemenet a lépcsőn. 

Rendel: 8— t-ig, este 7—S óláig. 
Levelekre válaseolok s kívánatra .1 

gijtk/íjszercket is megküldöm.

Ugyanott kapható az egész Euró­
pában elterjedt oHscrfúIy «az 
elgyengUlt férfiorö» annak jk- 
ncniü okai s alapos gyógyítása 

ezimtt könyv, ára 2 f.-t hl) kr.

■%b6b* sin
(i

BISENES,

ücv m

ti-O'

nfhraceü

«61

Béss I. Rie: argasse 14.
Gyárak: Bécsben és Ottakring.

iinl minden évben, úgy mostantól kezdve, eladom nagy­
ban és kicsinyben, mostanig nagykereskedőknél nem kapható vi 
lághirii c/.ikkeimcl. Diszitéseim minden kiállításban kitüntettek 
Legújabb pompás diszilésck üvegből, melyek anyaga úgy vanpracna 
rálva. hogy senki sem sértheti meg magát. Egy doboz 12 drhba 
30, 50. (lő kr. és feljebb. Pompásan csillámló hólabdák darabja 
8 ’ jé »esillagok drb. 5 kr., csalódásig bű karácsonfn-hó el 

éghetlen 1 nagy i ihnz 15 kr., pompásan csillámló dór doboz 10 kr., eléghctlen hóvatta 
meggátolja az ágak égését csomó 20 kr.. .Téznskaliaj (Lametta) 1 nagy dupla csomó arany 
sz innen B1 kr.. ezüst vagy rózszinii 12 kr., különféle pompás színben 15 kr. Legújabb eredet 
honbonni ek drb. 5 kr. és feljebb. Gyertyácekatartó, szabadalmazott készülékkel, melj 
a gyertyái- kát egyenesen és biztosan tarlja, azoknak csurgását meggátolja drhja 10, 20 
30 és 40 kr

Pompásan fénylő gnlrlandok méterje 11 kr., pompás diszilés a karácsonfa tetején 
drhja 5, 12, 20 és 25 krlól feljebb. Egyes karácsoufadisz-gyüjtcményck /0 kr., 1 frt 50 kr. éi 
feljebb. — Árjegyzék ingyen.

Farsangi czikkékről n,févrc n,j árjegyzék jelenik meg.
2STB. Kiérem. £Lg‘3r©lem'to© venni, liog-y a 

fentjegrsT'Zietten Icivü.! nin.es ralcté-ram. 329#
gj2J2S2S3H23T.il: ■ 1 ^ \

A «FRaNKLIN-TÁRSULAT kiadásában Budapesten megjelent s minden könyvárusnál 
kapható — az osztr. tartományok számára Szelinski György cs. k. « gyet. könyvárusnál 

Becsben, 1., Stephansplatz 6.

Elgyengültek
. ÍSSX
do. 
bézo-
láaük

következtében, onania, tit­
kos ifjúsági bűnök, magöm­
lés és az abból következő 
fórflgyengescg. Idegbetegség 
csakis Dr. Wrun peruinpora 
által gyógyittatik teljesen. 
Ártatlanságáén kezesség. — 
B.gy doboz ára 1 frt 8Ó kr. 
Budapesten: Torok József pyngy- 
szcrésznél király-uteza 12. 13,írni

marokkói-n. I. cs Magyarország 
minden jóhirii gyógyszertárában 
kapható. Gischner A. oki. cyágy- 
szt.-csz Becs, 11., Kaiser Josef-

Az „EGYETERTES“ |
előfizetési ára : egész évre 20 S 
frl, félévre 10 frt, egy negyed M 
évre 5 frt, egy hóra l frt 80 kr. 1S 
egy szám ára helyben 6 kr., |y 
vidéken 7 kr.

az 1886-ik évre.
Szerkesztő-bizottság:

Bochkor Károly, Buzogány Áron, Deák Farkas, Imecs Jákó, 
Nagy Gábor, Szász Károly, Szilágyi Sándor, Turóczy Adolf.

Ötödik évfolyam.
Ara fűzve 25 kr. Postán bérmontve megküldve 30 kr.

Tartalom: Naptári rész. — Bélyegekről. — Czimnévtár. — Olvasóköny, — József fő- 
herrzeg ő fensége és családja (3 képpel). — Lönhart Fercncz erdély püspök (képpel.) — 
A két Szász ev. reí. püspökök 2 képpel). — Ualolykai Pótsa József. Háromszék megye 
főispánja 'képpel). — Ozv. Cserei Jánosné sz. Zaturec.zki Emilia képpel). — Zágoni 
báró Szentkereszly Stephanie <képpel). — Gróf Teleki Miklós. Gróf Teleki Mihály maros­
széki fökirályhiró és egy marosszéki marchalis székgyiilés, 1822 é ; 1826 közölt. — 
Vnss Tamás, sepsi-szent-györgyi barátimhoz. - Deák i'arkas. Miveltség történeti adat. — 
Arkosi Mózes. Fogsági emlékek. -- Simay János. Viszliangok. -- Vns= Tamás. «Contra».
1 c.il- Farkas. A magyar nemzeti viseletről s némely szokásokról. Abend András. 
A méhészetről. - Székelyház a budapesti országos "kiállításon, (képpel). — Mezei gaz­
daság cs apróságok. — Névnapot mutató tábla. — Az erdélyi vásárok hónapok szerint. - 
A Magyarországban tartatni szokott óvsz. vásárok inavzéke. — Hirdetések.

I

Magyarországban tartatni szokott orsz. vásárok jegyzéke. — Hirdetések. 3176

£.
w>

ftudopestl k' priActíik :
GEITTNBR es RAUSCH nralc.

NINCS TÖBBÉ FOGFÁJÁS!
A eonlao-1 (Gironde) apátéig

llom MAIH'KI.OXXH, l'rior

tisztelendő Benedek-rench szerzetesek
fog-vizénck

(;jf,
A

lí

használata melleit.

2 arany-érem: Brüssel 1880, London 1881.
A Iffinutgwiabb bitit »letétel;.

3 o n r F a II d « /™x ——y évben
I l’clcr prior I --< / feltalálta-
I által It-# I <-# ,0(,

Elixir dentifrice á 1 frt 50 kr., ‘i frt 50 kr., 
* frt. — l’oudro SO kr., t frt 25 kr. — l*á!c 

BO kr., frt 1.25.
A tisztelendő Bono- 

dokrendi czorzotcsok 
fogvlzénok használata,

S," naponként néhány cseppet 
I vízbe véve, megakadalyozza 

I és gyógyítja a fogak odvas- 
rágát, melyeknek fehérséget 
cs szilárdságot kidrsönóz, 
mennyiben a fqghust erősíti s 

. teljesen egészségessé válloz-

Valóságos szolgálatot te- 
. szünk e lap olvasóinak, midőn e régi éa hasz­

nos szeri, a legjobb gyógy- és egyedüli 
! óvszert fogfájás ellen ajánljuk.

■'**A ezég alapillaloll orpi'IV 3. Hue Hugucrio, 3 
1307. Főtigym.k : 1'r,UI,U' BORDEAUX.

Raktárik Budapesten: TírCk Jiisrf gyógyszerésznél; VMeisI Sándor 
Lnejf M., Moseh ó/icgye és fíerinla Nándor illatszer-széknél ; Mcchlouils H 
is fia, hatvani-uteza - Nagybani eladás: Hochmeister Frigyes utódánál 
nagy-korona-uteza 22.

«és» minden ls:Oi.TL2Kvl$:oz-oisilc.e<l.éss1>OA.x kapható

A BUDAPESTI TÁRSASÁG
nagy 8-adrét (I—XX. 572 oldal).

Pi?‘,,e* A vaskos kötet ára 3 forint. •'■flSi
2rö30.37'TrToerL szereplő Jsit-üza.őség'eJs: rxéT^jeg:37-zélze a leö^zetleező:

^tograph trlaS'

ektograph-massa
ektograph tinta

Levél- és számla-remlezíi és Iiililorliapícs.
Képe.! árjegyzékek, heklograpliirozolt levonatok ingyen és bérmenlvo.

LEWITUS JÓZSEF, Bécsien, I., BatieuBergerstrassc 9.
Raktár Budapesten: Posner Károly Lajosnál. 250

LILI niiJOliMflgfffi

Abel Jenő, Abonyi Lajos, Ábrányi Emil, Ábrányi Kernéi id., Ábrányi 
Kerné! ifj., Aczél Béla báró, Acsidl Ignácz, Ágai Adolf, Aigner Lajos 
Akin Károly, Alexander Bernit, Álmási Balogh Pál, Almás! Balogh Tihal 
mér, Almássy Kálmán, Andaházy Pál, Andrássy Aladár gr., Andrársy 
Gyula gr.. Andrássy Gyulánó Kcndclíy Katinka grófnő, Andrássy Mária 
grófnő, Andrássy Manó gr., Andrássy Tivadar gr., Andre,inazky Gábor 
báró, Apathy István, Appnnyi Albert gr., Apponyi György gr., Arany 
I-áezló, Arányi La io-, Bajza Lenke, Ilakay Nándor, Uakray Sándor, Ba- 
lázsy Ferenc*, Bálint Gábor, Ballagj Aladár, Ballngi Mór, Balló Mátyás, 
Balogh Kálmán, Bánffy Albert bare, f infl'y Adam báró, BánlTy Béla gr., 
Bánlfy György gr., B.inlTy Miklós gr., Bánffy Eliz grófnő, báró BánlTy Po. 
lixcna, Bánóczy Józ.-ef, Barabás Miklós, Barna Fordinánd, Baross Gábor, 
Borsi József, Bariba Miklós, Ballal Antal. Barlalus István, Bartók Lajos, 
Barlolucei Viktória Emma, Batthyány Géza gr., Batthyány Elemér gr., 
Batthyány Emma grófnő, Batthyány Lajos er., özvegye, Batthyány Fcronez, 
gr., Balizfalvi Károly, Baumgarten, Bedckovieh, Kálmán, Bcdö Albert, 
Betsies Gusztáv, Bcniczky Fercncz, Beöthy Ákoa, Beöthy Algernon, 
Beöthy Zsolt, Berthold Bichárd gr., liorczolly Jenő, Bérezik Árpád, Bor 
eényi Béla, Benlo Áron, Herecz Antal, llerzeviezy Albert, Bianchi Bianca, 

Bieltz Albert, Bihaii Sándor, Bittó István, Bittó Hona, Rischitz Dávid, 
Blaha f.ujza, Blaskovics Ernő, Blaskovics Miklós, Blaskovics Miklósnó, 
Bonez Feroncz, Bonnász Sándor, Rogisich Mihály, Borostyáni Nándor, 
Bohus Szogyény Antónia, Böhm Pál, Bokányi László, Biick'.Tnnos, Bras- 
say Samuel, Bródy, Ziigmond, Burn* József, Bujnnovics Sándor, Bu- 
lyovszky Lilla. Bmkárd Itikárd, Büsbach Péter, Corzan Avendano 
Gábor, Concha Gynz.5, Cziráky Antal gr., Cziráky Béla gr., Cziráky János 
gr. özvegye, Czobnr Béli, Cher na Jenő, Chorin Ferrnez, Chyzer Kornél 
Csákány József, Csóky István, Cz úky J.ászló gr., Csanády Sándor, Csnplár 
B -nedek, Csávolszky Lajos, Csekonils Endre gr., Csemeghy Károly, Cser- 
nálony Lajos, Csiky Gergely, Csiky Sándor, Csontos János, Csukássy Jó­
zsef, Dalnoki Béni, Dániel Ernő, Dániel János, Dániel Pál, Dankó József, 
Dárday Sándor, Darányi Ignác/, Deák b'arkas, Ilegenfcld Ilona grófnő, Do- 
genfold Emma grófnő, DogenM-J Berta grófnő, Dcgré Alajos, Dell’ Adami 
Rezső, DessowITy Aurél gr., Drsiowlly Aurílnó grófnő, Dossowffy Marczell 
; r., Oivald Ailolf, Dobsa Lajos, Daruváry Alajos, Darvas Erzsébet, Dóczy 
Lajos, hatvani Deutsch, Domanovszky Endre, Donadio Bianka, Duka Ti­
vadar, Dulánezky Nándor, Edelshcim-Gyulay Lipót báró, Egrossy Ákos, 
Ehrenfeld, Eles Henrik, Ellz Károly, Emmer Kornél, Ént* Géza, Eötvös 
Károly, Eötvös Loránd báró, Erdödy Fercncz, gr., Erkel Sándor, Elek 
Gusztáv, Esterházy Miklós herczeg. Esterházy Móricz gr.. Fáik Miksa,

Fchcrpalaky László, Fejérváry Géza báró, Fekete Ignácz, Fckele József, 
Feloky Miklós, Felckyné Munkácsy Flóra, Fenyvesi Adolf, Fenyvcssy 
Ferencz, Feslclich Taszító gr., Festelich Pál gr., E’cszly Árpád, Fi. 
nály Henrik, Fiálh Mária bárónő, Fischel, Fodor József, Fraknói 
Vilmos, Freistádter, Fridvalszky János, Friedmann Bemét, Fröh­
lich Izidor, Gabányl Árpád , Gnjzágó Salamon, Galgóczy Károly, 
G.ifsí Ferencz, Gclich Bichárd, Gerliczi, Gcrlóczy Károly, Ghyrzy Béla, 
Ghyczy Kálmán, Goldzieher Ignárz, Gondol Dániel, Gönczy Pál, Göndöce 
Benedek, Grocsák Károly, Gregii<-s Imre, Gromon Dezső, Gtuhiczy Géza, 
Grün'.viil'i I$:la, Gycnos László, György Aladár, Gyömrey, György Endre, 
Györy Mária grófnő, Györy Elek, Gullncr Gyula, Gyulai l’ál, fiyilrky Áb­
rahám gr., Haan Lajos, llaggcmnachcr Henrik, Gans Jaques, Haynald La­
jos, Hajnik Imre, Hajós József, Halász Géza, Halász Imre, Hampel József, 
Haris, Harkányi Károly, Harkányi Frigyes, H.nviár Dániel. Hegedűs Sán­
dor, Hegyi Aranka, Heinrich Guszláv, Ilelfy Ignácz, Heller, Helvoy Laura, 
llonszlmann Imre, Herman Oltó, Hermann Emil, Herzog, Helényl Béla, 
Hevesi József, Hevessy Lajos, Hicronymi Péter, llidassy Kornél, Hirsch 
Louis, Hirschler Ignácz, Hodossy Imre, Hoffmann Károly, Hoffmann Pál, 
Hoilsy Pál, Hollón Ernő, Hollósry Justini.in, Hotánszky Nándor, Hornyik 
Károly, Horváth Árpád, Horváth Boldizsár, Horváth Géza, Horváth Gyula, 
Horváth Gyulánó szül. Splónyi bárónő, Horváth Károly, Horváth Lajos, 
Ilögyes Endre, Hunlalvy János, Hunfnlvy Pál, Hunyady Jenő, Hunyady 
László gr., Huszár Károly, Huszár István, Hübner, Imrei Ferencz, Imre 
Sándor, Ipolyi Arnold, Irányi Dániel, Islóczy Győző, Ivánka Imre, Ivánka 
Zsigmonil, Jakab Elek. Jankó János, Jankovich László gr., Jedlik Ányos 
Ish-án, Jckcllalussy Lajos, Jcndra.-sik Jenő, Jókai Mór, Jókainé-Labor- 
falvy Róza, Jósika Kálmán báró, Joannovics György, Kaas Ivor báró, 
Kacekovics Lajos. Kada Mihály, Knlchbrenner Károly, Kállny Béni, Ka- 
mermayer Károly, Kanitn Árpád, Karácsonyi Guidó, Kápolnai Pauer Ist­
ván, Károlyi Árpád, Károlyi Alajos gr., Károlyi Clarissa grófnő, Károlyi 
Ede gr.. Károlyi Gyula gr.. Károlyi László gr., Károlyi Pisla grófnő szül, 
Csckonics Margit, Károlyi István gr., Károlyi Sándor gr., Kassclik, Károlyi 
T.bor gr., Károlyi Tibor grófné, Károlyi Viktor gr., Károlyi Viktor grófné, 
Károlyi Pálma grófnő, Kászonyi Dániel, Kaulz Gyula, Kazár Emil, Keglo- 
vich lalván gr., Keleti Károly, Kemény Gábor báró, Kemény János báró, 
Kemény Kálmán báró, dr. Kenedy Géza, Kerékgyártó Árpád, Kctkapoly 
Károly, Kerpely Antal, Kéry Imre, Keszler József, Királyi Pál, Kis« Jó- 
zsef, Khorndl Antal, Khuen-Hédcrváry Károly gr., Klámé Angyal Ilka, 
Klein Gyula, Kléh István, Knausz Nándor, Kocb Antal, Koehmoister Frl- 
gyes báró, Komlóssy Fercncz. Komócsy József, Kondor Gusztáv, K-nkolv

Thege Miklós, Korányi Frigyes, Korizmics László, Kossuth Lajos, Kovács 
Gyula, Kovács Pál, Kovács Zsigmond, Kozma Sándor, König Gyula, Kő- 
rössy József, Kőszegi József, Köváry László, Krail Irma. Kransz Izidor. 
IQ. Krausz Izidor, Kronnor József, Kriesch János, Kruspér István, Kun, 
Kun Géza gr., Kunz Adolf, KUrthy Emil, Kugler Adolf, Kvassay Ernő, 
Ladányi Gedeon, Langheinrich, I.ánczy Gyula, Láng Lajos, Lehr Albert, 
Lengyel Béla, Lévay Henrik, I.évay József, Ligeti Antal, Lictr.en’ 
mayor, Liplhay Béla báró, Liszt Ferencz, Lonkay Antal, Lotz Ká- 
ro|y, Lo-Picsli Árpád grófné, Lubrirh Agosl, Lukács Béla, Lukács 
György, l.umnilzor Sándor, Luller Nándor, Lykn Döme, Mada- 
rassy Pál, Madarász József, Madarász (festő), Mádai Izidor, Ma- 
leczkinc, Majthényi László báró, Majlhényi Olló báró, Majthényi 
Flóra, Majláth Béla, Majülh Anlal gróf, Majláth Sarolta grófnő, Manó, 
Marc/ali Henrik, Margittal (festő), Margó Tivadar, Máriássy Béla, Mar- 
koyics Iván, Márkus Emilia, Markusovszky Lajos, Martin Károly, Ma­
szák Hugó, Maszlaghy Fercncz, Mallckovits Sándor, Mátyás Flórián 
Maulhncr, Mcdnyánsrky Dénes, Mendl István, Mcsterházy Kálmán, Mon­
ier Zsófia, Mészöly Géza, Mihálkovich Géza, Mihók Sándor. Mikes János 
gr., Miko Imre gr., Mikszáth Kálmán, Mocsáty Lajos, Molnár Anlal, 
Munkácsy Mihály, Mursthy Konstantin, Muzslay Sándor, Myrkovekl Vik- 

' S” Sz!?0nia- N,CT '"we. Nagy Iván, Nagy József, Nádasdy Ferencz 
gr., Náday Ferencz, Nnday Ferenczné, Nnvratil Imro, Nemes Vin- 
C“,gr;' Nendtwich Károly, Noy Fercncz, Neményi Ambrus , Né­
meth, Németh Bérezi, Notdau Miksa, NyáryJenö báró, Nyáry Albert báró, 
Odoecalchy Arlhur herezeg, herczeg Odescalchy Gczáné, Odescnlchy Gyula 
herczeg, Odry Lehel, Onody Géza, Ökrös Bálint, Orbán Balázs, Orczy 
Béla baro Orczy Sarolta bárónő, Paczka, Pap Gábor. Pallavicini Sándor 
őrgrof Pálmay Ilka, Parlaghy Vilma, Pnur Iván, Pauer János, Panlay 
Ede, Panier Tivadar, Pauler Gyula, Pauli Richard, Pálfy Albert, Pálffy 
Miklós herczeg, Pálffy Gabriella grófnő, Pálffy János gr., Pálffy Móric, 
gr., Pálffy Pál grófné, Péch Anlal, Péchy Tamás, Pcchy Manó gr., Péchy 
Jaquclma grófné, Pejaceevich Pélcr gr., Pcsty Frigyes, Peregrini Elek 
Fclncsovics Horváth Lázár, Petykó János, Plósz Pál, Plósz Sándor. Podl 
horszky Lajos, I’odmaniczky Frigyes báró, Podmaniczky Gézánó, Polonyl 
Géza, Ponori Téwrewk Emil, Pongrácz Emil báró, Poór Anlal, p0ór 
Imre, Prandau Gusztáv báró, Prileszky Tádé, Prónay Dezső báró Pulszkv 
Ágost Pulezky Ferrnez, Pulszky Károly, Pulszky Polixénái Rád- 
vánszky Béla báró, Rákosi Jenő, Ráth György. Reviczky Gyula, Rélhv 
Mór, Revay Gyula báró, Révny Ferencz báró. Riedl Szende, Riedl Fri 
gyes. RohonczvGIda, Römer Flóiis. R'-nav Jácr nt. Ro^ovnr.yi ÁrodnnVr------------ Tm---------- i • V ■-----------------------------vv-;;-- ■ -------rcrpnrt Kf"""C«y -IOZWI. tvnnnor ousztav. n-nkoly gyes, Rohm.-zyGida, Róm r Flóris. IVnav Jácr nt Ro«k..vánvi ÁrnuV
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Roskovics (festő), Rolhfeld Soma, Rudnay József, Rudnay Stilárd, Ru 
Sacellári, Salamon Fercncz, Samassa József, Sághy Gyula, Saxlef 
Emma, Schlauch Lörincz, Schenzel Guidó, Srhossberger, Schuller AU 
Schwarz Gyula, Schwarz (okányi), Schwickcr, Schmid-Unger, Schum 
Klára, Sebastiani, Somsey Andor, Sennyey Pál báró, Siegmund, Sil 
Elein Adolf, Simor János, Simonyi Iván, Simonyi Zsigmond, Simonxi 
jós br., Sina Simon báró, Somogyi Károly, Somssiuh Pál, Somssich 1 
gr., Spányi Béla, Sloigcr Gyula, Slern, Stoczek József, Supk» Jeron 
Surányi Lajos, Szabó Károly, Szabó József, Szabó István, Szabó En 
Szalay Imre, Szana Tamás, Szathmáry Károly, Szathmáry György, Szar 
Gábor. Szapáry István gr., Szapáry Gyula gr., Szapáry Géza gr., S: 
Béla, Szász Károly, Szécseny Anlal gr., Széchenyi Béla gr., Széchenyi 
gr., Szcmcre Attilia, Szomoro Gizella, Szentkláray Jenő, Szentkirályi 
béri, Székely, Szeli Kálmán, Szentgyörgyi Imre, Szigeti József, Szinn- 
József ifj., Szilágyi István, Szilágyi Sándor, Szilágyi Dezső, Szily Kaim 
Szilády Áron. Szlávy József, Szmrecsányi Dárius, Szokolay Viktor, S 
koly Viktor. Szonlagh Pál, SzSgyény László ifj., Szögyény-Marich Lés 
id., Szlics István, Szvorényi József, Tajnay Helen, Taller, Tanátky ' 
denn, Tanárky Gyula, Taray Andor, Tarnóczy Guszláv, Tárkányi B« 
Taubner Károly, Thaly Kálmán, Tballóczy Lajos, Than Károly, ' 
loky Géza gróf, Tclcky Gyula gróf, Teloky Samu gróf, Tol 
Sándor gróf. Teleky Sándor grófné. Tclcky Margit grófnő, Tclcpy Kire 
Télfy Iván, Tisza Kálmán, Tisza Lajos gr., Tisza László, Tisza Paula, Ti 
István, Tömöri Anasztázia, Tólh Béla, Tóth Lörincz, Tóth Vilmos, T 
Kálmán, Torma Károly. Torma Zsófia, Török József, Torok János, T 
Kálmán, Turolla Emma, Ugrón Gábor. Ungcr Alajos, Urváty Lajos. 1 
menyi Miksa, Vádnál Károly, Vadnay Lajos, Vajda János, Vaszary Kol 
Vay Miklós báró, Vámhéry Armin, Várady Antal, Vckerle Sándor, \ 
gelsberg Leó, Vcres-Beniczky Hermin, Vécsoy Tamás, Verhovay Gyű 
Vigyázó Sándor, Visontai-Kovách László, Visy Imre, Vizváry Gyula, 
zsolyi Gusztáv, Voll György, Vörösmarty Ilona, Wahrmann Mór, Warl 
Vincze, Wcnckheim Béla báró, Wcnckhcim L., Wenckheim Frigy 
Wenczel Gusztáv, Weisz János, Wciíz Bornál Fercncz, Wesselényi fi< 
báróné, Wlassich Gyula, Wodianer Albert báró, Wohl Janka, Wohl S 
fánia, Zala György, Zalka János, Zichy Antal gr,. Zichy F.dmund g 
Zichy Géza grófné, Zichy János gr., Zichy József gr., Zichy Jenő gr., Zic 
Margit grófnő, Zichy Nándor gr., Zichy Livi* grófnő, Zichy Sarolta grófi 
Zichy Pál gr., Zichy Pál grófné, Zimándy Ignácz, Zlamál Vilmos, Zs 
mondy Vilmos, Zsilinszky Mihály, Zsivora György, Zsoldos Ignácz, Xant 
János.


